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ПА ДЗЕЯ

ЛЕ ТА ПА ЧЫ НА ЕЦ ЦА З «ВЫ ТО КАЎ»
Спар тыў на-куль тур ны фес ты валь прай шоў 
у Па ста вах 5–7 чэр ве ня

СІМ ВАЛ МОЦ НА ГА 
БЕ ЛА РУС КА-КІ ТАЙ СКА ГА 
СЯБ РОЎ СТВА
Бе ла ру сы атры ма лі цу доў ны па да ру нак — 
На цы я наль ны фут боль ны ста ды ён

Спар тыў най ста лі цы — больш спар тыў ных аб' ек таў. 
У Мін ску ўра чыс та ад кры лі На цы я наль ны 
фут боль ны ста ды ён. Удзел ва ўра чыс тай цы ры мо ніі 
пры няў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.
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Ідзе падпіска на «Звязду» на ІІІ квартал і ІІ паўгоддзе 2025 года 

Мы абяцаем нясумны час з любімай газетай.
ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Яр кая на сы ча ная пра гра ма па да ры ла 
гас цям і ўдзель ні кам ме ра пры ем ства 
шмат па зі ты ву і энер гіі. Ін тэр ак ты вы, 
май стар-кла сы, кан цэр ты, квэс ты... 
Але ж пра ўсё па па рад ку.
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Пачатак на 1-й стар.)

Но вая арэ на раз лі ча на на 
33 ты ся чы гле да чоў і ста не са май 
вя лі кай у Бе ла ру сі. Ста ды ён ад па вя-
дае ўсім між на род ным стан дар там 
і га то вы пры маць су стрэ чы са ма га 
вы со ка га ўзроў ню. І, безумоўна, 
На цы я наль ны фут боль ны ста ды-
ён — вель мі пры го жае і кра са моў-
нае па цвяр джэн не сяб роў скіх і па-
важ лі вых ад но сін па між Бе ла рус сю 
і Кі та ем. Та му ра зам з Прэ зі дэн там 
Бе ла ру сі но вую арэ ну ад крыў ві-
цэ-прэ зі дэнт Алім пій ска га ка мі тэ та 
КНР Чжан Цзя шэн.

Ня гле дзя чы на свя точ ную на-
го ду, кі раў нік дзяр жа вы га ва рыў 
і аб на дзён ным. Пер шае пы тан-
не — па пры ез дзе на арэ ну: «Ка лі 
бу дзем пе ра ма гаць?» Прэ зі дэн та 
за пэў ні лі, што най блі жэй шым ча-
сам. Не да лё ка ад ува хо да на ста-
ды ён — скульп тур ная кам па зі цыя
двух фут ба ліс таў. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за ўва жыў, што тут бы-
 ло б да рэ чы раз мяс ціць пом нік 
Стар шы ні КНР Сі Цзінь пі ну. Ме-
на ві та дзя ку ю чы да моў ле нас цям 
на най вы шэй шым уз роў ні кі раў-
ні коў Кі тая і Бе ла ру сі ста ла маг-
чы ма бу даў ніц тва та кой гран ды-
ёз най спар тыў най арэ ны. Кі раў-
ні ку дзяр жа вы ко рат ка да ла жы лі 
аб рэа лі за цыі пра ек та і перс пек-
ты вах ста ды ё на. Важ на, што аб'-
ект па бу да ва ны ў ад па вед нас ці 
з па тра ба ван ня мі між на род ных 
фут боль ных ар га ні за цый ФІ ФА і 

УЕ ФА і ўжо рас па ча та пра цэ ду ра 
па атры ман ні не аб ход ных акрэ-
ды та цый. Пры ве дзе на ў па ра дак 
і на ва коль ная тэ ры то рыя — парк 
50-год дзя Вя лі ка га Каст рыч ні ка, 
пас ля рэ кан струк цыі ад кры ты 
фут боль ны ста ды ён «Трак тар». 
Як ад зна чыў мі ністр спор ту і ту-
рыз му Сяр гей Ка валь чук, пра 
та кі футбольны ста ды ён мож на 
толь кі ма рыць. Бо на ват у Еў ро пе 
ма ла арэн такога ўзроўню.

КІ ТАЙ ЦЫ НІ ЧО ГА 
ПРОС ТА ТАК 
НЕ ГА ВО РАЦЬ

На цы ры мо ніі ад крыц ця Аляк-
сандр Лу ка шэн ка вы сту піў з ду-
шэў най пра мо вай. «Я вель мі 
шмат ра зоў, мо жа, дзя сят кі, мо-
жа, сот ні, пра яз джаў па на шым 
Пар ты зан скім пра спек це, сён ня 
ён стаў пры го жым, утуль ным (не 
заў сё ды так бы ло). Пра яз джа ю-

чы па гэ тым пра спек це, я заў сё-
ды гля дзеў на вя ліз ны ка ва лак 
на ша га Мін ска, гэ та га пар ку. 
А по тым, бу ду чы дэ пу та там пар-
ла мен та, стаў шы Прэ зі дэн там, я 
не ад ной чы бы ваў у гэ тым пар ку, у 
ра ё не на ша га ста ды ё на «Трак тар». 
І та ды за ра дзі ла ся ша лё ная дум-
ка па бу да ваць тут неш та са ма-
ві тае для гэ та га ра ё на, дзе жы-
лі і, упэў не ны, жы вуць моц ныя 
лю дзі, пра цаў ні кі, ды і для на-
ша га Мін ска, — рас ка заў пе рад-

гіс то рыю кі раў нік дзяр жа вы. — 
А з ча сам, мо жа, праз 5-7 га -
доў, я цвёр да вы ра шыў, па чуў-
шы ва шу кры ты ку, што мы ні бы-
та вель мі шмат ад да ём ся ха кею 
і бу ду ем для ха кея і гэ так да лей. 
Вы па мя та е це, да чэм пі я на ту 
све ту (чэм пі я на ту све ту па ха кеі 
2014 го да. — «Зв.») мы вы му ша ны 
бы лі бу да ваць. Я ду маю: трэ ба ж 
для сва ёй пра фе сіі, ма ла до сці (а 
мая пра фе сія — гэ та не ха кей, а 
фут бол), трэ ба па бу да ваць нам 
на цы я наль ны ста ды ён. Ну некалі ж 
на ша збор ная па ка жа клас гуль ні і 
бу дзе гу ляць так, як на ле жыць».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас па вёў, 
што пас ля пры няц ця ра шэн ня аб 
бу даў ніц тве тут фут боль на га ста-
ды ё на на пе ра га во рах у Пе кі не са 
Стар шы нёй КНР Сі Цзінь пі нам зай-
шла раз мо ва на гэ ту тэ му. «І ён так 
па-кі тай ску, а кі тай цы лю дзі вель-
мі спа кой ныя, ураў на ва жа ныя, 
у кан цы та го, як я па дзя ліў ся з ім 
дум ка мі, ска заў: «Мы па ду ма ем». 
Я яго не пра сіў та ды», — рас па вёў 
ён. Пас ля на ступ ных пе ра га во раў, 
па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, Сі 
Цзінь пін прад ста віў ма ке ты на цы-
я наль на га фут боль на га ста ды ё на і 
ба сей на між на род на га ўзроў ню — 
па да рун кі бе ла рус ка му на ро ду ад 
Кі тая. «Я ад ра зу не па ве рыў, доб-
ра ве да ю чы Кі тай, кі тай цаў, не па-
ве рыў. А по тым па ду маў: кі тай цы 
прос та так дар ма ні чо га не га во-
раць, а тым больш пер шая асо ба. 
Вось з гэ та га ўсё па ча ло ся. Бу да ва лі 

«Ня гле дзя чы на тое, што мы з ва мі су-
стра ка ем ся ўпер шы ню, вы ўжо дру гі раз у 
Бе ла ру сі, так што больш-менш зна ё мыя з 
на шай кра і най і, са мае га лоў нае, з на шы-
мі маг чы мас ця мі», — пры ві таў гос ця Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Тра ды цый на бе ла рус кі 
лі дар за пэў ніў, што, ня гле дзя чы на розныя 
па ме ры эка но мі кі, тэ ры то рыі, Бе ла русь заў-
сё ды пад ста віць пля чо.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў: у са вец-
кія ча сы на ша кра і на бы ла ад каз ная за Ка-
лі нінг рад скую воб ласць і за ўсё, што там 
ад бы ва ла ся, ад каз ва лі бе ла ру сы. Прэ зі-
дэнт за ўва жыў, што, хоць мы даў но жы-
вём у су ве рэн ных не за леж ных дзяр жа вах, 
гэ та па чуц цё ад каз нас ці за ста ец ца: «Я, па-
вер це, ад чу ваю ад каз насць, як і бе ла ру-
сы, за гэ ты ку ток на шай агуль най Ай чы ны. 
Та му вы мо жа це на нас спа дзя вац ца ва 
ўсім, на што мы здоль ныя ў Бе ла ру сі», — 
ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

НЕ ПА ДАЦЬ 
У ТА ВА РА АБА РО ЦЕ, 
А ПА КАЗ ВАЦЬ ПРЫК ЛАД

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што апош нім 
ча сам ад бы ло ся зні жэн не экс пар ту па між 
Бе ла рус сю і Ка лі нінг рад скай воб лас цю. У 
2024 го дзе ён склаў 234 міль ё ны до ла раў, а 
ў 2023-м — 345 міль ё наў. Гэ та звя за на ў тым 
лі ку і са зні жэн нем экс парт ных па ста вак з Бе-
ла ру сі. «Вы як доб ры пра мыс ло вец, на коль кі 
я ве даю, ра зу ме е це, пра што ідзе га вор ка. І 
пры кла дзя це ўсе на ма ган ні, да па мо жа це. 
Пад ка жа це для та го, каб мы ўсё ж та кі не 
па да лі ў на шым та ва ра аба ро це, а па каз ва лі 
прык лад ін шым. Мы так са ма бу дзем ста рац-
ца, каб да сяг нуць як мі ні мум та го, што бы ло 
ў нас», — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

АПК, БУ ДАЎ НІЦ ТВА, 
ПРА МЫС ЛО ВАСЦЬ — 
ДРАЙ ВЕ РЫ РОС ТУ

А для гэ та га ў тым лі ку не аб ход на вы ра-
шыць не ка то рыя ла гіс тыч ныя праб ле мы, на 
якія звяр нуў ува гу кі раў нік дзяр жа вы. Бе ла-
рус кія та ва ры сель скай гас па дар кі і пра мыс-
ло вас ці па трэб ныя Ка лі нінг рад скай воб лас-
ці. Аляк сандр Лу ка шэн ка зноў звяр нуў ся да 
гіс то рыі і на га даў, што так бу да ва ла ся на-
род ная гас па дар ка ў свой час — бе ла ру сы 
мно гае вы раб ля лі для Ка лі нінг рад скай воб-
лас ці. «Сён ня па стаў кі ажыц цяў ля ем, спа чат-
ку вя зём на поў нач, по тым — на паў днё вы 
за хад у Ка лі нінг рад скую воб ласць. Але гэ та 
не апраў дан не та го, што мы кры ху «зва лі-
лі ся» апош нім ча сам. На шы маг чы мас ці вы 
ве да е це», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. 
Па вод ле слоў Аляксандра Лукашэнкі, у свой 
час бе ла ру сы і ка лі нінг рад цы ра зам бу да ва лі 
ЦЭЦ у Ка лі нінг рад скай воб лас ці. Та му сён ня 

мож на раз ві ваць су пра цоў ніц тва ў бу даў ні-
чай сфе ры.

«Мы па стаў ля лі і, спа дзя ю ся, бу дзем 
па стаў ляць вам па са жыр скую тэх ні ку ўсіх 
кла саў: і аў то бу сы, і элект ро бу сы, і трам ваі, 
і тра лей бу сы — усё, што трэ ба для Ка лі нінг-
рад скай воб лас ці. Мы гэ та ўме ем ра біць. Мы 
за ха ва лі тыя кам пе тэн цыі, якія бы лі ўлас ці-
выя нам у са вец кія ча сы, — ад зна чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Я не дар ма на мяк нуў на 
тое, што вы ўча раш ні на мес нік мі ніст ра пра-
мыс ло вас ці. Та му вы доб ра ве да е це, што без 
стан коў у пра мыс ло вас ці ні чо га не бы вае. 
Мы за ха ва лі з са вец кіх ча соў наш уз ро вень 
вы твор час ці стан коў. Стан ка бу даў ні чая га лі-
на ў нас пры стой ная, і мы да да лі пры стой на 
ў гэ тым пла не. Мы вы раб ля ем і та кар ныя, і 
фрэ зер ныя, і шлі фа валь ныя, і ін шыя стан кі». 
Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што ця пер стан ка-
бу да ван не — вель мі вя лі кая праб ле ма і для 
Бе ла ру сі, і для Ра сіі. Ад на з бе ла рус ка-ра сій-
скіх пра грам на кі ра ва на на раз віц цё гэ тай 
га лі ны пра мыс ло вас ці, зра біў ак цэнт бе ла-
рус кі лі дар. Тым больш не ўсё стра ці лі, што 
за ста ло ся з са вец кіх ча соў.

Яшчэ адзін кірунак, агу ча ны кі раў ні ком 
дзяр жа вы, — ліф та бу да ван не. Гэ та праб-
ле ма ак ту аль ная як для Бе ла ру сі, так і для 
Ра сіі, па коль кі ёсць не аб ход насць у за ме-
не ліф таў, уста ноў ле ных яшчэ ў са вец кія 
ча сы. «Вель мі вя лі кія чэр гі ў пост са вец кіх 
рэс пуб лі ках на за куп кі ліф таў, іх па ста ян на 
не ха пае. Але будзь це ўпэў не ныя, што для 
Ка лі нінг рад скай воб лас ці, ка лі гэ та трэ ба 
бу дзе, мы вы ра бім па трэб ную коль касць 
ліф таў», — за пэў ніў Прэ зі дэнт.

Аб мер ка ва лі і па стаў кі пра дук таў хар ча-
ван ня, у вы твор час ці якіх Бе ла русь да сяг ну ла 
пры стой на га ўзроў ню. «Будзь це ўпэў не ныя, 
што, ня гле дзя чы на не ка то рыя праб ле мы з 
ла гіс ты кай, мы па трэб ную коль касць па ста-
вім пра дук таў хар ча ван ня ўся ля кіх, у тым лі ку 

«Я АД ЧУ ВАЮ АД КАЗ НАСЦЬ ЗА ГЭ ТЫ КУ ТОК
Які гіс та рыч ны шлях і якія су час ныя за да чы звяз ва юць

Но вы ты дзень у Па ла цы 
Не за леж нас ці па чаў ся 
з пры ёму гас цей і раз мо вы 
на перс пек ты ву. Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 
су стрэў ся з гу бер на та рам 
Ка лі нінг рад скай воб лас ці 
Аляк се ем Бяс проз ван ных. 
Дэ ле га цыя гэ та га рэ гі ё на 
з ві зі там зна хо дзіц ца ў на шай 
кра і не і на ладж вае эка на міч ныя, 
ганд лё выя і пра мыс ло выя су вя зі, 
якія, не су мнен на, ума цу юц ца 
пас ля пе ра га во раў з кі раў ні ком 
на шай дзяр жа вы.

СІМ ВАЛ МОЦ НА ГА 
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ад нос на хут ка. Ба сейн між на род-
на га ўзроў ню вы ба чы лі — поў нас-
цю па да ру нак кі тай ска га на ро да, 
там ня ма бе ла рус кіх гро шай», — 
ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў 
ак цэнт на тым, што гэ ты шы коў ны 
аб' ект ад кры ты толь кі дзя ку ю чы яго 
сяб ру — Стар шы ні КНР Сі Цзінь пі ну.

«ДЛЯ НА ШАЙ 
КРА І НЫ ГЭ ТА 
НАЙ ВЯ ЛІК ШАЯ 
ПА ДЗЕЯ»

«І вось сён ня мы ад кры ва ем 
гэ та гран ды ёз нае збу да ван не. 

Для на шай кра і ны, для Бе ла ру-
сі, гэ та най вя лік шая па дзея. Гэ тая 
цу доў ная арэ на, як і но вы ба сейн 
між на род на га ўзроў ню, спра ек-
та ва ныя і па бу да ва ныя на шы мі 
сяб ра мі з Кі тай скай На род най 
Рэс пуб лі кі. Я яшчэ раз афі цый на 
ха чу па дзя ка ваць Стар шы ні Кі-
тай скай На род най Рэс пуб лі кі Сі 
Цзінь пі ну, а так са ма ўсім кі тай-
скім парт нё рам, бу даў ні кам. Ха чу 
па дзя ка ваць за ўзвя дзен не са ма га 
вя лі ка га і су час на га фут боль на га 
ста ды ё на кра і ны, які спа лу чае 
на цы я наль ныя тра ды цыі і пе ра-
да выя ін жы нер ныя ра шэн ні», — 
ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Ён так са ма па дзя ка ваў і фут ба-

ліс там, якія пры еха лі на матч з 
Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі. 
Кі раў нік дзяр жа вы за пэў ніў, што 
бе ла рус кі бок зро біць усё, каб 
гас цям тут спа да ба ла ся.

«Пе ра ка на ны, гэ ты ста ды ён ста-
не яшчэ ад ным вя до мым воб ра зам 
на ша га го ра да-ге роя Мін ска і сім-
ва лам моц на га бе ла рус ка-кі тай-
ска га сяб роў ства. Гэ ты спар тыў ны 
аб' ект ад па вя дае са мым вы со кім 
су свет ным стан дар там. Я спа дзя-
ю ся, што ў не да лё кай бу ду чы ні ра-
зам з та ва рыс кі мі гуль ня мі і мат ча мі 
на цы я наль на га чэм пі я на ту мы змо-
жам пры маць тут афі цый ныя між-
на род ныя су стрэ чы і атрым лі ваць 
аса ло ду ад вы ступ лен ня най леп-

шых фут ба ліс таў све ту», — за ўва-
жыў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што мін-
ча не пра вя лі доб ра ўпа рад ка ван не 
пры лег ла га пар ку імя 50-год дзя 
Вя лі ка га Каст рыч ні ка і аб на ві лі 
інф ра струк ту ру ста ды ё на «Трак-
тар». Але, па яго сло вах, гэ та яшчэ 
не ка нец. Кі раў нік дзяр жа вы зра-
біў ак цэнт на тым, што трэ ба пры-
клас ці яшчэ шмат пра цы, каб гэ ты 
ста ды ён па та наў у зе ля ні не і квет-
ках. Та кая за да ча ўжо па стаў ле на 
кі раў ніц тву го ра да. «Каб гэ ты зя-
лё ны ку ток ста лі цы лі та раль на за 
пя ці год ку пе ра тва рыў ся ў су час ны 
спар тыў ны квар тал для ама та раў 
ак тыў на га ад па чын ку», — удак-
лад ніў Прэ зі дэнт.

«ФУТ БОЛ 
СЦІ РАЕ МЕ ЖЫ 
ПА МІЖ КРА І НА МІ»

«Спорт спра вяд лі ва лі чаць 
па слом мі ру. Фут бол — са мая 
па пу ляр ная ма са вая на род ная 
гуль ня — сці рае ме жы па між кра-
і на мі, зблі жае роз ных лю дзей, 
аб' яд ноў вае і тых, хто гу ляе, і 
тых, хто заў зее, — усіх нас. Спа-
дзя ю ся, уз ро вень гуль ні на шых 
клу баў і асаб лі ва збор ных бу дзе 
ад па вя даць ство ра ным для іх 
умо вам», — пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы. 

(Заканчэнне на 4-й стар.)

БЕ ЛА РУС КА-КІ ТАЙ СКА ГА СЯБ РОЎ СТВА

Пер шы ві цэ-прэм' ер Мі ка лай Снап коў у пра ек це «Час Пер ша га» 
на тэ ле ка на ле «Бе ла русь 1» рас ка заў пад ра бяз нас ці пра ве дзе най ня-
даў на ў Пе кі не су стрэ чы Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі і 
Стар шы ні КНР Сі Цзінь пі на, па ве дам ляе Бел ТА.

У пры ват нас ці, ён пры вёў фра зу, ска за ную кі тай скім лі да рам у час 
не пуб ліч най част кі су стрэ чы: «Мой ся бар, у нас з та бой асаб лі выя ад-
но сі ны, та му і абед у нас сён ня бу дзе ся мей ным. І ўпер шы ню ў гіс то рыі 
на гэ тым абе дзе вось у та кім клю чы, з за меж ным лі да рам, бу дзе пры-
сут ні чаць мая дач ка».

«Як вы ду ма е це, якія ад но сі ны і ў якой ат мас фе ры пра хо дзіў ві зіт, 
су стрэ ча, абед, ка лі бы ла яго дач ка, ка лі бы ла Пэн Лі ю ань (жон ка Сі 
Цзінь пі на. — «Зв.»), ка лі быў та ва рыш Сі Цзінь пін сам? — за даў ры та-
рыч нае пы тан не Мі ка лай Снап коў. — Су стрэ лі ся два сяб ры, два лі да ры, 
два ча ла ве кі, у якіх энер гія ад ноль ка вая. Гэ та не па фас. Яны адзі ныя 
ў ра зу мен ні жыц ця, у ра зу мен ні па лі ты кі, у ра зу мен ні раз віц ця, у ра-
зу мен ні ад каз нас ці за свае на ро ды. Су стрэ ча бы ла ду шэў ная, су стрэ ча 
бы ла цу доў ная, су стрэ ча бы ла фан тас тыч ная».

У тэ му

і буль бы», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. На буль бу, 
якая апош нім ча сам вы клі кае асаб лі вую за-
кла по ча насць у ін тэр нэ це, ён звяр нуў асаб лі-
вую ўва гу. «Сён ня ўрад да ла жыў, што све жая 
ма ла дая бе ла рус кая буль ба на пры лаў кі пай-
шла», — па ве да міў кі раў нік дзяр жа вы.

«НЕ БУ ДЗЕМ 
ЧУЦЬ ЛЮ ДЗЕЙ — 
БУ ДЗЕ ДРЭН НА»

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 
га лоў нае — лю дзі. «Мы для гэ та га і пра цу ем. 
Не бу дзем чуць лю дзей — бу дзе дрэн на. Ка-
лі нінг рад цы — лю дзі на шы, вы заў сё ды пра 
гэ та ве да лі», — ска заў ён. Кі раў нік дзяр жа вы 
ад зна чыў, што не маг чы ма па лі чыць, коль кі 
ся род жы ха роў Ка лі нінг рад скай воб лас ці і 
ў цэ лым ся род ра сі ян бе ла ру саў. Але ві да-
воч на, што іх вель мі шмат. «Ка лі нінг рад-
цы — ра зум ныя, пра ца ві тыя, муд рыя лю дзі. 
Пры клад на та кія, як бе ла ру сы, — за ўва жыў 
Прэ зі дэнт. — Мо жам дзесь ці не да пра ца-
ваць, але ў нас ёсць у ка го ву чыц ца: да-
вай це бу дзем шчы рыя, еў ра пей цы ў гэ тым 
пла не ма лай цы. Я час та пры вод жу ў прык-
лад дэ фі цыт пра цоў ных рэ сур саў. Па еха лі 
да нас лю дзі з вя до мых рэ гі ё наў. На шы ка-
жуць: «Ну як гэ та так?». Ка жу: «Доб ра, ні я кіх 
міг ран таў, але та ды пра дук цый насць пра цы 
па трэб на як у Еў ра са ю зе — у 3-5 ра зоў вы-
шэй шая». Ча му? Та му што ка лі мы не бу-
дзем кан ку рэнт ны мі з Еў ра пей скім са юзам, 
нам ня ма ча го там ра біць. Асаб лі ва Ка лі-
нінг ра ду і Бе ла ру сі, бо ў нас тая эка но мі ка, 
якая ўлас ці вая ўся му Еў ра пей ска му са ю-
зу, і з ім трэ ба кан ку ры ра ваць». Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ўпэў не ны, што ўсе жыц цё выя 
праб ле мы бу дуць вы ра ша ны, га лоў нае — не 
ства раць да дат ко вых цяж кас цяў. «У нас на 
вя ліз най пра сто ры на шай Ай чы ны па трэб-
на ўсё. Не на за веш ні вод на га та ва ру, які б 

на шым лю дзям быў не па трэб ны. На гэ та 
трэ ба ары ен та вац ца. А тое, што пра да дзім 
там, за мя жой, у плюс», — ад зна чыў ён.

ГІС ТА РЫЧ НА МЫ РА ЗАМ, 
ЯК БРАЦ КІЯ НА РО ДЫ, 
ЖЫ ЛІ І БУ ДЗЕМ ЖЫЦЬ

Аляк сей Бяс проз ван ных ад зна чыў, што ў 
склад дэ ле га цыі ўвай шлі кі раў ні кі клю ча вых 
сфер, ся род іх — тры чле ны ўра да Ка лі нінг-
рад скай воб лас ці, якія на ра дзі лі ся ў Бе ла ру-
сі. «Гіс та рыч на мы ра зам, як брац кія на ро ды, 
жы лі і бу дзем жыць», — пад крэс ліў гу бер на-
тар. Аляк сей Бяс проз ван ных рас ка заў, што 

гэ та яго дру гі ві зіт у Бе ла русь. Ле тась, пад час 
на вед ван ня Ма гі лёў скай воб лас ці, бы ло пад-
пі са на па гад нен не аб су пра цоў ніц тве з улі-
кам су час ных рэа лій. «Та кія па гад нен ні ў нас 
пад пі са ныя з усі мі аб лас ця мі. І наш рэ гі ён ак-
тыў на су пра цоў ні чае з усі мі», — па ве да міў ён. 
Гу бер на тар звяр нуў ува гу, што на ма ю чым ад-
быц ца Фо ру ме рэ гі ё наў у Ніж нім Ноў га ра дзе гэ-
тыя да ку мен ты бу дуць ак ту а лі за ва ны. На прык-
лад, у су пра цоў ніц тве з Гро дзен скай воб лас цю 
(як і з ін шы мі рэ гі ё на мі) ста іць за да ча да сяг нуць 
да санк цый на га ўзроў ню та ва ра аба ро ту.

Аляк сей Бяс проз ван ных звяр нуў ува гу, што 
зні жэн не та ва ра аба ро ту ад бы ло ся перш за ўсё 
з-за аб ме жа ван няў, уве дзе ных не дру жа люб-

ны мі су се дзя мі. Па вод ле яго слоў, ме на ві та 
яны не да юць цал кам рас крыць па тэн цы ял. 
З-за ства рэн ня штуч ных бар' е раў на зі ра ец ца 
зні жэн не па то ку аў та ма біль на га і чы гу нач на-
га транс пар ту. «Але ў нас біз нес пад стро іў ся, 
адап та ваў ся, не гэ ты мі ка на ла мі, дык ін шы мі 
бу дзем ва зіць пра дук цыю. З ад на го бо ку, аб ме-
жа ван ні для нас ня прос тыя, але, з дру го га бо ку, 
да зва ля юць раз ві ваць і мар скія зно сі ны, якія 
ра ней так не раз ві ва лі ся. Мы пе ра клю чы лі ся 
на мар скія зно сі ны, і ўсе тыя гру зы, якія не да-
зва ля юць нам пе ра во зіць су ха пут ным шля хам, 
мы пе ра во зім мо рам», — рас па вёў гу бер на тар 
Ка лі нінг рад скай воб лас ці.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

АБ МЕ ЖА ВАН НІ 
АД НЕ ДРУ ЖА ЛЮБ НЫХ СУ СЕ ДЗЯЎ 

НЕ СТА НУЦЬ АБ МЕ ЖА ВАН НЯ МІ 
ДЛЯ РОС ТУ ТА ВА РА АБА РО ТУ

Жур на ліс там Аляк сей Бяс проз ван ных рас казаў пра най-
 больш перс пек тыў ныя кі рун кі су пра цоў ніц тва. Адзін з іх — ме лі-
я ра цыя: 70 % ме лі я ра ва ных зя мель Ра сіі зна хо дзіц ца ме на ві та ў 
Ка лі нінг рад скай воб лас ці, та му для рэ гі ё на гэ та вель мі ак ту аль на, 
а ў Бе ла ру сі ёсць во пыт і тэх на ло гіі. «У нас вель мі лю бяць бе ла-
рус кую ма лоч ную і мяс ную пра дук цыю. Ве даю, што бе ла рус кія 
спа жыў цы лю бяць на шу рыб ную пра дук цыю. Аб мер ка ва лі, што ў 
гэ тых ад но сі нах бу дзем на рошч ваць та ва ра аба рот», — адзначыў 
гу бер на тар. Аб мяр коў ва ец ца і шэ раг пра ек таў у пра мыс ло вай сфе-
ры. «Ду маю, што аб ме жа ван ні ад на шых не дру жа люб ных су се дзяў 
не бу дуць аб ме жа ван ня мі па між рос там та ва ра аба ро ту Бе ла ру сі і 
Ка лі нінг рад скай воб лас ці», — упэў не ны Аляк сей Бяс проз ван ных. 
Гу бер на тар ад зна чыў, што для Ка лі нінг рад скай воб лас ці сён ня 
вель мі ак ту аль нае пы тан не элект ры фі ка цыі транс пар ту. «Мы га-
то выя пра па на ваць сваю ба та рэю для та го, каб яна вы ка рыс тоў-
ва ла ся ў транс пар це ў Бе ла ру сі, і аб мер ка ваць звя за ныя з гэ тым 
пра ек ты. Мы ма ем на мер пра вес ці шэ раг пе ра га во раў на гэ ту 
тэ му», — удак лад ніў Аляк сей Бяс проз ван ных.

«ВАШ ВІ ЗІТ — ВАЖ НЫ КРОК 
ВА ЎМА ЦА ВАН НІ СУ ВЯ ЗЯЎ ПА МІЖ НА ШЫ МІ 

БРАЦ КІ МІ НА РО ДА МІ»
На мес нік Прэм' ер-мі ніст ра Юрый Шулейка пра вёў су стрэ чу 

з гу бер на та рам Ка лі нінг рад скай воб лас ці Алек се ем Бяс проз ван-
ных.

«Бе ла русь ва ло дае да стат ко вы мі рэ сур са мі, каб за бяс пе чыць па-
трэб нас ці Ка лі нінг рад скай воб лас ці ў су час ных гру за вых, па са жыр-
скіх, да рож на-бу даў ні чых і ка му наль ных ма шы нах і аб ста ля ван ні. 
Перс пек тыў ным на прам кам у сфе ры пра мыс ло вай ка а пе ра цыі мо жа 
стаць удзел бе ла рус кіх вы твор цаў у пра гра мах ім парт аза мя шчэн ня 
і ла ка лі за цыі вы твор час ці ў аў та ма бі ле бу да ван ні для па стаў кі не аб-
ход ных кам плек ту ю чых», — ад зна чыў ві цэ-прэм' ер.

Ён так са ма ад зна чыў, што з улі кам ці ка вас ці ка лі нінг рад цаў 
да якас ных бе ла рус кіх пра дук таў хар ча ван ня на ша кра і на га то ва 
па стаў ляць у рэ гі ён не аб ход ныя аб' ёмы мя са-ма лоч най пра дук-
цыі, сме тан ко ва га мас ла, га род ні ны, цук ру, кан ды тар скай і ін шай 
хар чо вай пра дук цыі.

«Пра мыс ло вае са доў ніц тва — гэ та яшчэ адзін кі ру нак, у якім мы 
і да лей га то выя су пра цоў ні чаць з ва шы мі аг ра ры я мі. Тым больш, 
што бе ла рус кія са джан цы ста лі ас но вай для шэ ра гу са доў у рэ гі ё-
не», — рэ зю ма ваў Юрый Шу лей ка.

У тэ му

НА ШАЙ АГУЛЬ НАЙ АЙ ЧЫ НЫ»
Бе ла русь і Ка лі нінг рад скую воб ласць
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«МЫ ПА ВІН НЫ 
ЗРА БІЦЬ УСЁ, 
КАБ У НА ШАЙ КРА І НЕ 
БЫ ЛІ МІР І ЗГО ДА»

«Ка лі мы стра цім су вязь з мі ну лым, 
раз бу рым асно вы, на якіх уз во дзіў ся 
пад му рак на ша га гра мад ства, па спя-
хо ва га бе ла рус ка га до ма, мы не зва рот-
на стра цім ся бе, сваю не за леж насць і 
тэ ры та ры яль ную цэ лас насць, усе тыя 
вя лі кія да сяг нен ні, за ва я ва ныя на шы мі 
ле ген дар ны мі прод ка мі, — пад крэс лі ла 
спі кер. — Год доб ра ўпа рад ка ван ня, аб'-
яў ле ны ў Бе ла ру сі, — гэ та не толь кі пра 
гра ма дзян скія іні цы я ты вы, на вя дзен не 
па рад ку на зям лі, ад наў лен не ду хоў ных 
свя тынь і важ ных для ўсіх нас пом ні каў 
гіс то рыі. Гэ та яшчэ і глы бо кае са ма ачы-
шчэн не, усве дам лен не пры зна чэн ня і 
ад каз нас ці за вы бар, які ў свой час зра-

бі ла вя лі кая асвет ні ца Еф ра сін ня По-
лац кая, даў шы па ча так фар мі ра ван ню 
тра ды цый і каш тоў нас цяў бе ла рус ка га 
на ро да, яго са ма ідэн ты фі ка цыі».

Па сло вах На тал лі Ка ча на вай, у па-
раў на нні з сі ту а цы яй у за ход ніх кра і-
нах, дзе зне ва жа юц ца тра ды цый ныя 
ся мей ныя і ду хоў ныя каш тоў нас ці, 
у Бе ла ру сі бе раж лі ва за хоў ва юць за-
па ве ты вя лі кай свя той: «Толь кі аба-
пі ра ю чы ся на на цы я наль ную ду хоў-
на-ма раль ную, гіс то ры ка-куль тур ную 
спад чы ну, мы мо жам за ха ваць су ве рэ-
ні тэт Бе ла ру сі, за бяс пе чыць да лей шае 
ўстой лі вае раз віц цё і роск віт на ша га 
на ро да. Бе ла русь сён ня — цы та дэль 
тра ды цый най куль ту ры і ма ра лі».

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі на га-
да ла, што з імем Пра па доб най звя за на 
ад крыц цё пер шых аду ка цый ных уста-
ноў, Спа са-Пра аб ра жэн ска га хра ма, 
раз віц цё ра мёст ваў. «Амаль праз 
дзе вяць ста год дзяў асо ба Еф ра сін ні 

По лац кай за ста ец ца ма раль ным ары-
ен ці рам, які ўваб раў у ся бе даб ра дзей-
насць, глы бо кую лю боў да Ра дзі мы і 
мі ла сэр насць», — за ўва жы ла яна.

На тал ля Ка ча на ва кан ста та ва ла, што 
яшчэ на эта пе ста наў лен ня не за леж най 
Бе ла ру сі Прэ зі дэнт у лі ку пры яры тэт ных 
кі рун каў раз віц ця дзяр жа вы аба зна-
чыў ад ра джэн не гіс то ры ка-куль тур най 
спад чы ны і на цы я наль ных свя тынь. Па 
ўсёй кра і не ста лі ад наў ляц ца, бу да вац-
ца ма нас ты ры і хра мы, рэ стаў ра вац ца 
гіс то ры ка-куль тур ныя каш тоў нас ці.

«Гэ та ра бо та сён ня дае свае вы ні-
кі, — упэў не на спі кер. — Лю быя іні-
цы я ты вы і пра ек ты па за ха ван ні свя-
тых мес цаў або вы кла дан ні ў шко лах 
асноў ду хоў на-ма раль на га вы ха ван ня 
зна хо дзяць пад трым ку ў дзяр жа вы і 
Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы».

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі ад -
зна чы ла, што на ша кра і на з'яў ля ец ца 

ПАР ЛА МЕНЦ КІ ДЗЁН НІК

«БЕ ЛА РУСЬ — ЦЫ ТА ДЭЛЬ 
КУЛЬ ТУ РЫ

Пад ра бяз нас ці вы яз но га па шы ра на га па ся джэн ня Прэ зі ды у ма

ПРАЗ РЫС ТАСЦЬ ПА ЗЫ КО ВА ГА 
СА ЦЫ ЯЛЬ НЫХ

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў пры ня лі шэ раг

СІМ ВАЛ МОЦ НА ГА 
БЕ ЛА РУС КА-
КІ ТАЙ СКА ГА 
СЯБ РОЎ СТВА

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Асоб на ён звяр нуў ся да ма ла дых фут ба ліс таў: «Вы ма-
ла дыя, вам гу ляць, вам ад стой ваць го нар род най зям лі. 
А бе ла рус кія фут ба ліс ты, атры маў шы та кі па да ру нак, на-
рэш це, пач нуць апраўд ваць на шы ча кан ні, і мы ўба чым з 
гэ тых тры бун яр кія пе ра мо гі лю бі мых ка манд».

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што бе ла ру сы ўме-
юць гу ляць у фут бол. І за ўва жыў, што тое, як трэ ба пе ра-
ма гаць са мых моц ных са пер ні каў, бліс ку ча па ка за ла на ша 
муж чын ская збор ная па пляж ным фут бо ле на ня даў нім 
чэм пі я на це све ту.

«Він шую ўсіх з ад крыц цём гэ та га цу доў на га збу да ван ня, 
гэ та га ста ды ё на. Жа даю моц на га зда роўя, упарт асці і цяр-
пен ня на шля ху да вя лі кіх спар тыў ных да сяг нен няў на ка-
рысць на шай Ра дзі мы», — пад су ма ваў Прэ зі дэнт.

«МЫ НА ПІ СА ЛІ АГУЛЬ НУЮ 
ГЛА ВУ БЕ ЛА РУС КА-КІ ТАЙ СКА ГА 
СЯБ РОЎ СТВА»

Ві цэ-прэ зі дэнт Алім пій ска га ка мі тэ та КНР Чжан Цзя шэн 
пад крэс ліў, што дзя ку ю чы двум лі да рам — Сі Цзінь пі-
ну і Аляк санд ру Лу ка шэн ку — ад но сі ны Бе ла ру сі і Кі тая 
вый шлі на най вы шэй шы ўзро вень усе па год на га і ўсе ба-
ко ва га стра тэ гіч на га парт нёр ства. Ён звяр нуў ува гу, што 
ня даў на ад быў ся па спя хо вы ві зіт Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
ў Кі тай, пад час яко га лі да ры да мо ві лі ся аб да лей шай ін-
тэ сі фі ка цыі бе ла рус ка-кі тай скіх ад но сін, быў ство ра ны 
тры ва лы фун да мент для ўстой лі ва га і доў га тэр мі но ва га 
су пра цоў ніц тва. «Ад крыц цё фут боль на га ста ды ё на — гэ та 
не толь кі знач ны пра ект тэх ні ка-фі нан са ва га ўза е ма дзе-
ян ня, але і яр кі прык лад па лі тыч на га да ве ру і глы бо ка га 
сяб роў ства па між на шы мі на ро да мі. Дзя ку ю чы яд наль най 
сі ле спор ту, мы на пі са лі но вую агуль ную гла ву ў гіс то рыі 
бе ла рус ка-кі тай ска га сяб роў ства», — ска заў ён. Чжан Цзя-
шэн па дзя ка ваў бу даў ні кам дзвюх кра ін, якія пра ца ва лі 
над рэа лі за цы яй пра ек та. «Упэў не ны, што ста ды ён ста не 
пля цоў кай для на тхнен ня мо ла дзі і но вым кро кам для 
ўма ца ван ня гу ма ні тар на га су пра цоў ніц тва Кі тая і Бе ла-
ру сі. Ня хай спорт зблі жае нас, а на ша парт нёр ства вя дзе 
да агуль най бу ду чы ні», — ад зна чыў ён.

Чжан Цзя шэн пе ра даў сім ва ліч ны ключ ад спар тыў на га 
аб' ек та Прэ зі дэн ту Бе ла ру сі. А ён у сваю чар гу пе ра даў 
яго спарт сме нам. Яны па дзя ка ва лі за та кі цу доў ны па да-
ру нак, пад трым ку спор ту і за пэў ні лі, што зро бяць усё маг-
чы мае, каб сва і мі пе ра мо га мі пра сла віць род ную кра і ну. 
«Дзя куй. Мы па ча ка ем, мы спа дзя ём ся, што вы ні ко лі 
не за сму ці це на гэ тай цу доў най арэ не. І не толь кі на гэ-
тай», — вы ка заў па жа дан ні Прэ зі дэнт.

Гіс то рыя на цы я наль на га фут боль на га ста ды ё на па ча-
ла ся та ва рыс кім мат чам па між фут боль ны мі збор ны мі 
Бе ла ру сі U-21 і Кі тая U-22. За гуль нёй на зі раў і кі раў нік 
дзяр жа вы. Згу ля лі фут ба ліс ты ўні чыю з лі кам 1:1. Пер шы гол 
на но вым ста ды ё не за біў Мі кі та Ба ра нок. Але на 75-й  хві-
лі не мат ча гос ці зраў ня лі вы нік.

Га лоў ны трэ нер бе ла рус кай збор най Ві таль ПАЎ-

ЛАЎ ад зна чыў вы со кі ўзро вень гуль ні, якая пры нес ла яго 
ка ман дзе ка рыс ны до свед: «Ка ман да Кі тая ква лі фі ка ва-
ная, з ёй пра цуе іс пан скі трэ нер, а гэ та шмат аб чым ка жа. 
Ка ман да са пер ні ка вель мі дыс цып лі на ва ная, і гу ляць з 
ёй бы ло ня прос та. Боль шую част ку ча су мы ва ло да лі іні-
цы я ты вай, бы лі мо ман ты, ка лі трэ ба бы ло і мож на бы ло 
за бі ваць, але не ха па ла вы ка нан ня. Але для нас гэ та важ-
ны пе ры яд пад рых тоў кі і нам бы ло важ на пра ве рыць свае
сі лы на та кім уз роў ні».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фота БелТА і Віктара ІВАНЧЫКАВА.

Тэ ма вы яз но га па ся джэн ня — «Ду хоў на-асвет ніц кая 
спад чы на Еф ра сін ні По лац кай як фун да мен таль ная 
ас но ва за ха ван ня тра ды цый ных каш тоў нас цяў 
бе ла рус ка га на ро да». Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На тал ля КА ЧА НА ВА пад крэс лі ла, што ду хоў на му 
вы ха ван ню пад рас та ю ча га па ка лен ня ў на шай кра і не 
ўдзя ля ец ца вя лі кая ўва га. Яна за клі ка ла ўдзель ні каў 
ме ра пры ем ства да ад кры та га і жы во га дыя ло гу.

У пер шым чы тан ні пры ня ты за ко на пра ект «Аб змя нен ні за ко наў», 
якім пра ду гле джа на ўня сен не змя нен няў у Гра ма дзян скі ко дэкс, 
за ко ны «Аб ва лют ным рэ гу ля ван ні і ва лют ным кант ро лі», 
«Аб рэ кла ме». Га лоў ная мэ та законапраекта — рэа лі за цыя 
прын цы пу спра вяд лі вас ці і аба ро на пра воў гра ма дзян. Пры гэтым 
пазыковыя сродкі застануцца даступнымі для ўсіх.

ПА ЗЫ КА — 
ПА НО ВЫХ 
ПРА ВІ ЛАХ

Як звяр нуў ува гу Стар шы ня Па-

ла ты прад стаў ні коў Ігар СЕР ГЯ-

ЕН КА, лю дзі ўсё час цей вы ка ры-
стоўваюць па зы ко выя срод кі для вы-
ра шэн ня на дзён ных пы тан няў. «Та му 
дзяр жа ва па він на пры маць не аб ход-
ныя ме ры для та го, каб гра ма дзя не 
не тра пі лі ў так зва ную фі нан са вую 
ка ба лу», — ад зна чыў спі кер. У но-
вым за ко на пра ек це, у пры ват нас ці, 
пра па ну ец ца аб ме жа ваць па зы ку фі-
зіч ным асо бам у за меж най ва лю це, 
за ба ра ніць па зы ку гра ма дзя нам пад 
за лог не ру хо мас ці.

Уста наў лі ва ец ца за ба ро на на 
выдзяленне па зык фі зіч ным асо бам 
ін ды ві ду аль ны мі прад пры маль ні-
ка мі і юры дыч ны мі асо ба мі, якія не 
ажыц цяў ля юць мік ра фі нан са вую 
дзей насць, за вы клю чэн нем па зык 
улас ным ра бот ні кам. Пра ду гле джа-

на за ба ро на і на па зы кі ў за меж най 
ва лю це па між фі зіч ны мі асо ба мі, а так 
са ма ў эк ві ва лен це за меж ных ва лют 
або ва ўмоў ных гра шо вых адзін ках 
(вы клю чэн не скла да юць бліз кія сва-
я кі). За ба ра ня юц ца па зы кі і пад за-
лог адзі на га жы ло га до ма (ква тэ ры). 
Уста наў лі ва юц ца аб ме жа ван ні па па-
ме рах пра цэн таў і ня ўстой кі (штра фу, 
пе ні), якія спа га ня юц ца па да га во рах 
па зы кі па між фі зіч ны мі асо ба мі.

«Юры дыч ныя асо бы, ар га ні за цыі, 
най мен ні якіх утрым лі ва юць сло вы 
«па зы ка», «мік ра па зы ка», «мік ра фі-
нан са ван не», «гро шы ў доўг» і якія не 
зай ма юц ца мік ра фі нан са вай дзей-
нас цю, па він ны бу дуць на пра ця гу 
7 ме ся цаў пас ля пры няц ця за ко на-
пра ек та ўнес ці змя нен ні ў ста тут ныя 
да ку мен ты — гэ та зна чыць па мя няць 
сваё най мен не, — па тлу ма чыў член 

Па ста ян най ка мі сіі па бюд жэ це і 

фі нан сах Па ла ты прад стаў ні коў 

Аляк сей РАЙ КО. — Для та го, каб на-
шы гра ма дзя не не ўво дзі лі ся ў зман 
гэ ты мі сло ва мі і вы твор ны мі ад іх».

Уста наў лі ва ец ца за ба ро на на вы ка-
ры стан не ў рэ кла ме рэ кла ма даў цаў, 
якія не з'яў ля юц ца мік ра фі нан са вы мі 
ар га ні за цы я мі, у тым лі ку ў іх най мен-
нях, слоў «па зы ка», «мік ра па зы ка», 
«мік ра фі нан са ван не», «гро шы ў доўг» 
або вы твор ных ад гэ тых слоў.
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РЫН КУ І ПА ВЫ ШЭН НЕ
ГА РАН ТЫЙ
за ка на даў чых но ва ўвя дзен няў

ИНФОРМАЦИЯ 

о проведении электронных торгов

по продаже права заключения договора 

аренды имущества, находящегося 

в республиканской собственности
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витеб-

ский областной центр маркетинга» извещает о проведении элек-

тронных торгов № 2025.Г.002.00126 по продаже права заключения 

договора аренды недвижимого имущества на электронной торговой 

площадке ETPVIT.BY, по адресу: https://etpvit.by. 

Продавец: Транспортное республиканское унитарное предпри-

ятие «Минское отделение Белорусской железной дороги», г. Орша, 

ул. Константина Заслонова, 3, тел. 80216503733.

Организатор, Оператор ЭТП ETPVIT.BY: коммунальное консал-

тинговое унитарное предприятие «Витебский областной центр марке-

тинга», УНП 390477566, тел.: +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 510-07-63; 

е-mail: vcm74@mail.ru, https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 12.07.2025 в 09.00

 (по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY). 

Лот № 1. 

Право заключения договора аренды сроком на 5 лет 

части капитального строения с инв. № 240/С-31265 

(части площади пола), (наименование – здание вокзала) – 

площадь пола 1,0 кв. м на 1-м этаже 

по адресу: Витебская обл., Оршанский р-н, г. Орша, 

ул. Феликса Дзержинского, 8. 

Целевое использование: размещение снекового вендингового 

автомата, вендингового автомата для детей, вендингового автомата 

по продаже средств гигиены и др. бытовых мелочей, банкомата или 

информационного терминала. Размер коэффициента спроса на не-

движимое имущество, его техническое состояние и коммерческую 

выгоду от сдачи в аренду – 3,0.

Нач. цена: 42,23 руб. 

Извещение о проведении торгов опубликовано на сайте Госу-

дарственного комитета по имуществу https://au.nca.by/ (№ 31222),

на сайте Витебского облисполкома https://vitebsk-region.gov.by/ru/

Aukciony-ru

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении 26 июня 2025 года 

повторных торгов с условиями 
по продаже имущества,

принадлежащего ОАО «ДСТ № 5» 

Предмет торгов 

Капитальное строение с инв. № в ЕГРНИ 600/C-122808 

общей площадью 24,4 кв. м 

(наименование: помещение насосной станции мазута; 

составные части и принадлежности: 

кирпичное здание помещения насосной станции мазута 

3А1/к, с резервуарами под мазут а1)

Сведения о земельном участке: площадь – 0,0774 га, 

кадастровый номер – 623650100001005578

Местонахождение: 

Минская обл., Минский р-н, г. Заславль, ул. Заводская, 17/3

Начальная цена: 100 000,00 бел. руб. с учетом НДС

Сумма задатка: 10 000,00 бел. руб.

Продавец имущества: ОАО «ДСТ № 5», г. Минск, ул. Лукьяно-

вича, 4-253.

Организатор торгов: государственное предприятие «МГЦН», 

г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 10.

Условие торгов: победитель торгов (покупатель) оплачивает 

вознаграждение за организацию и проведение торгов, включающее 

затраты на организацию и проведение результативного аукциона, в 

размере 1 процента от цены продажи предмета торгов, указанной 

в протоколе о результатах торгов, в течение 3 рабочих дней со дня 

проведения торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 418 Гражданского 

кодекса Республики Беларусь и порядком проведения аукциона по 

продаже имущества, принадлежащего ОАО «ДСТ № 5», утвержден-

ным организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, 

заключившие соглашение с организатором торгов о правах и обязан-

ностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона, внесшие 

задаток, а также представившие организатору торгов следующие 

документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной 

организатором торгов); заявление об ознакомлении с документа-

ми, продаваемым имуществом, порядком проведения аукциона (по 

форме, установленной организатором торгов); копию свидетельства 

о регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпри-

нимателей); копию устава (для юридических лиц); копию платежного 

документа о внесении задатка; документы, подтверждающие полно-

мочия представителя юридического (физического) лица, а также 

при необходимости иные документы в соответствии с порядком 

проведения аукциона.

Задаток перечисляется в срок, установленный для приема доку-

ментов на участие в аукционе, на расчетный счет № BY15 BLBB 3012 

0190 3985 8300 1001 в ЦБУ № 527 ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, 

БИК BLBBBY2X, кодификатор назначения платежа – 40901, получа-

тель – государственное предприятие «МГЦН», УНП 190398583.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на по-

вышение начальной цены. Торги проводит аукционист, определенный 

организатором торгов. В процессе торгов начальная цена повышается 

аукционистом до тех пор, пока только один участник согласится при-

обрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем 

торгов, а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о 

результатах торгов и включает НДС. В ходе торгов участники могут 

предлагать свою цену за продаваемое имущество в соответствии с 

порядком проведения аукциона. 

В случае если торги признаны несостоявшимися в силу того, что 

заявление на участие в них подано только одним участником или для 

участия в них явился только один участник, предмет торгов продается 

этому участнику (покупателю) при его согласии по начальной цене, 

увеличенной на пять процентов.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов 

(покупателем) заключается после предъявления копии платежного 

документа о перечислении суммы вознаграждения за организацию 

и проведение торгов и подписывается в течение 10 рабочих дней со 

дня проведения аукциона. 

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС 

осуществляется победителем торгов (покупателем) в порядке, 

предусмот ренном в договоре купли-продажи.

Торги проводятся 26 июня 2025 года в 11.30 по адресу: г. Минск, 

ул. К. Маркса, 39, каб. 7 (зал аукционов). Прием документов, а так-

же консультации по вопросам участия в торгах осуществляются 

с 11.06.2025 по 24.06.2025 включительно в рабочие дни с 09.00 до 

13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.00) по адресу: г. Минск, 

ул. К. Маркса, 39, каб. 6. По вопросу осмотра объекта следует об-

ращаться по телефону (017) 388-43-21.

Телефоны для справок: 

(017) 365-48-36 (государственное предприятие «МГЦН»);

(017) 388-43-21, (029) 179-23-02 (ОАО «ДСТ № 5»).

ТРА ДЫ ЦЫЙ НАЙ
І МА РА ЛІ»
Са ве та Рэс пуб лі кі, якое прай шло ў По лац ку

БО НУ СЫ ДЛЯ ІП
Пра ек там за ко на «Аб змя нен ні за-

ко наў па пы тан нях дзяр жаў на га са цы-
яль на га стра ха ван ня і пен сі ён на га за-
бес пя чэн ня», раз гле джа ным у дру гім 
чы тан ні, пла цель шчы кам па да тку на 
пра фе сій ны да ход да ец ца доб ра ах-
вот нае пра ва на што га до вай асно ве 
ажыц цяў ляць да пла ту аба вяз ко вых 
стра ха вых уз но саў на пен сі ён нае стра-
ха ван не для фар мі ра ван ня сва іх бу ду-
чых пен сі ён ных пра воў.

У ад но сі нах да ін ды ві ду аль ных 
прад пры маль ні каў, якія з'яў ля юц ца 
пла цель шчы ка мі па да ход на га па да-
тку, уста наў лі ва ец ца гнут кі па ра дак 
вы пла ты аба вяз ко вых стра ха вых уз-
но саў у бюд жэт дзяр жаў на га па за-
бюд жэт на га фон ду са цы яль най аба-
ро ны на сель ніц тва. Па мер уз но саў 
вы плач ва ец ца з фак тыч на га да хо ду 
для ІП, у якіх у ка лян дар ным го дзе 
да ход склаў менш як 12 мі ні маль ных 

за ра бот ных плат (МЗП), і 
з 12 МЗП або ін шай су мы, 
якая пе ра вы шае гэ ты па-
рог, — для ІП, у якіх да ход 
за ка лян дар ны год склаў 
12 МЗП і больш. 

ПЕН СІ ЁН НЫЯ 
НА ВА ЦЫІ

Мя ня юц ца пра ві лы 
вы пла ты пен сій асу джа-
ным да па збаў лен ня во-

лі. Пры змя шчэн ні пен сі я не ра ў мес ца 
па збаў лен ня во лі пры зна ча ную яму 
пен сію ў поў ным аб' ёме бу дуць пе ра-
ліч ваць у па праў чую ўста но ву па мес-
цы ад бы ван ня па ка ран ня. Усе не аб-
ход ныя ўтры ман ні з пен сіі, у тым лі ку 
кошт утры ман ня, бу дуць ажыц цяў ляц-
ца па праў чай уста но вай. Сён ня пен сі -
ён ныя ор га ны вылічваюць кошт
утры ман ня і ў па праў чую ўста но ву
пе ра ліч ва ец ца 10 % пен сіі. Што да ты-
чыц ца не паў на лет ніх, асу джа ных да 
па збаў лен ня во лі, якія атрым лі ва юць 
пен сію па ін ва лід нас ці або ў су вя зі са 
стра тай кар мі це ля, 50 % пен сіі бу дзе 
пе ра ліч вац ца на іх аса бо вы ра ху нак у 
па праў чую ўста но ву і 50 % пен сіі — іх 
за кон на му прад стаў ні ку.

У хо дзе пад рых тоў кі пра ек та за ко на 
ў яго ўклю ча ны па ла жэн ні, якія су ад-
но сяц ца з Ука зам Прэ зі дэн та № 402 
«Аб са цы яль най пад трым цы», які 
дзей ні чае з 1 сту дзе ня 2025 го да.

У ад па вед нас ці з нор ма мі ўка за 
змя нен ні, якія ўно сяц ца, пра ду гледж-
ва юць зні жэн не ста жу ра бо ты з вы пла-
тай аба вяз ко вых стра ха вых уз но саў у 
бюд жэт фон ду для пры зна чэн ня пра-
цоў най пен сіі па ўзрос це ма ці ча ты рох 
дзя цей (з 10 да 5 га доў), па ве лі чэн-
не тэр мі наў зва ро ту па пры зна чэн не 
пен сіі (за ме сяц да ўзнік нен ня пра ва 
на пен сію і на пра ця гу ад на го ме ся-
ца пас ля ўзнік нен ня пра ва на пен сію). 
Даец ца пра ва на да тэр мі но вы вы хад 
на пен сію баць кам дзя цей-ін ва лі даў 
(ін ва лі даў з дзя цін ства) на 5 га доў 
ра ней, ка лі ма ці не рэа лі за ва ла гэ та 
пра ва. Уста наў лі ва юц ца 30-га до вы 
пе ры яд, за які вы зна ча ец ца за ро бак 
для вы лі чэн ня пен сіі, і маг чы мас ці вы-
клю чэн ня з на зва на га пе ры я ду ча су ра-
бо ты, ка лі не за ха ва лі ся да ку мен ты аб 
за роб ку. Уста наў лі ва ец ца па вы шэн не 
да са цы яль най пен сіі, якая атрым лі ва-
ец ца, пра цоў най пен сіі па ін ва лід нас ці 
або з прычыны стра ты кар мі це ля дзе-
цям-ін ва лі дам і ін ва лі дам з дзя цін ства 
І і ІІ гру пы, якія стра ці лі кар мі це ля ва 
ўзрос це да 18 га доў. Ад мя ня ец ца аб-
ме жа ван не на па мер пен сіі, якая вы-
плач ва ец ца пен сі я не рам, якія пра цу-
юць. Па шы ра ец ца пе ра лік гра ма дзян, 
якія мо гуць атрым лі ваць пен сію праз 
аб' ек ты паш то вай су вя зі.

Так са ма пад час се сіі дэ пу та та мі ра-
ты фі ка ва ны шэ раг да ку мен таў.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Фо та Бел ТА.

апо рай та ле рант нас ці і цяр пі мас ці. 
«Устой лі вы між кан фе сі я наль ны мір у 
Бе ла ру сі, ад сут насць рэ лі гій ных кан-
флік таў, да ступ насць хра маў, сва бо да 
ве ра выз нан ня — у нас вы бу да ва на та-
кая кан фі гу ра цыя дзяр жаў на-кан фе-
сі я наль ных ад но сін, якая па збаў ле на 
пад стаў для кан ку рэн цыі, дыс кры мі на-
цыі або раз ла ду, — пад крэс лі ла На тал-
ля Ка ча на ва. — У су ве рэн най Бе ла ру сі 
пы тан ню пад тры ман ня рэ лі гій на га і эт-
на кан фе сі я наль на га даб ра бы ту заў сё-
ды ўдзя ля ла ся са мая сур' ёз ная ўва га. 
Зна хо дзя чы ся на сты ку дзвюх цы ві лі-
за цый, Бе ла русь змаг ла па бу да ваць 
мі ра лю бі вую, са ма стой ную і не за леж-
ную дзяр жа ву для на ро да».

Не кож ная кра і на ў гэ ты не спа кой ны 
час мо жа раз ва жаць пра мір і веч ныя 
каш тоў нас ці. У Бе ла ру сі ж гэ та му пы тан-
ню на да ец ца вя лі кае зна чэн не. На тал-
ля Ка ча на ва ад зна чы ла, што ў Са ве та 
Рэс пуб лі кі скла лі ся моц ныя сяб роў скія 
ад но сі ны з Бе ла рус кай пра ва слаў най 
царк вой. «Усё, што мы — і лю дзі, якія 
на дзе ле ны ўла дай, і тыя, хто слу жыць 
у на шых хра мах, — ро бім ра зам — гэ та 
ад на спра ва. Мы па він ны зра біць усё, 
каб у на шай кра і не бы лі мір і зго да».

ДУ ХОЎ НЫ ЦЭНТР 
ДЛЯ ДЗЯ ЦЕЙ

У На ва по лац ку пла ну юць ад крыць 
храм, дзе асноў ны мі пры ха джа на мі 
ста нуць дзе ці. Мяр ку ец ца, што храм 
ста не цэнт рам ду хоў на га раз віц ця.

Як рас ка заў біс куп По лац кі і Глы-

боц кі Іг на цій, дзі ця чы са док № 6 бу-
дзе пе ра аб ста ля ва ны ў ду хоў ны цэнтр 
з хра мам у го нар пра па доб на га Сер гія 
Ра да неж ска га — апе ку на на ву чэн цаў. 
«Чым ён бу дзе ад роз ні вац ца ад ін шых? 
У пер шую чар гу, тым, што асноў ны мі 
пры ха джа на мі ў ім ста нуць дзе ці, — 
ад зна чыў кі раў нік По лац кай епар-
хіі. — Дзі ця чы хор з На ва по лац ка бу-
дзе вы кон ваць бо га слу жэн ні. Іка на стас 
бу дзе зроб ле ны так, каб пра гля да ла ся 
ўсё, што ад бы ва ец ца ў ал та ры. Дзе ці 
атры ма юць на гляд ны на ву чаль ны да-
па мож нік. Акра мя та го, у гэ тым цэнт ры 
ду хоў на га раз віц ця бу дуць кла сы для 
за ня ткаў му зы кай, ня дзель ная шко ла 
для збо ру ма ла дзёж ных брац тваў, а 
так са ма ак та вая за ла з кі на за лай».

Ён ад зна чыў, што мно гія дзе ці ве-
да юць і гля дзяць роз ныя філь мы, дзе 

ў лёг кай і да ступ най фор ме рас каз-
ва ец ца аб жыц ці свя та роў, кі на стуж-
кі на ду хоў ную тэ ма ты ку з глы бо кім 
змес там. Іх як раз і бу дуць па каз ваць 
у кі на за ле дзі ця ча га хра ма.

Пра ду гле джа на ў ім і тра пез ная. 
«Мы на зва лі яе ма ла дзёж ным ка фэ, — 
удак лад ніў свя тар. — У за ле змо гуць 
ся дзець па шэсць-во сем ча ла век за 
сто лі кам, каб сем'і пры хо дзі лі, дзя-
цей ад да ва лі на за ня ткі ў ня дзель най 
шко ле, а са мі баць кі маг лі пе ра ку сіць 
і па раз маў ляць».

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі за ўва-
жы ла, што гэ та доб рая іні цы я ты ва, 
якая да па мо жа да лу чыць ма ла дое 
па ка лен не да тра ды цый ных пра ва-
слаў ных каш тоў нас цяў.

Па вод ле прэс-служ бы

 Са ве та Рэс пуб лі кі.

Фота БелТА.
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Знач ным ста ла і пра вя дзен не біз-
нес-фо ру му «Мінск і Ка зань: па бра-
цім ства — но вы драй вер раз віц ця». 
Пас ля пле нар на га па ся джэн ня бы ла 
пад пі са на пра гра ма раз віц ця між му-
ні цы паль на га су пра цоў ніц тва па між 
Мінск ам і му ні цы паль най аду ка цы-

яй Ка за ні (Ра сій ская Фе дэ ра цыя) на 
2025—2027 га ды, па ве да мі лі ў прэс-
служ бе Мін гар вы кан ка ма.

У рам ках раз віц ця су пра цоў-
ніц тва пад пі са на і па гад нен не аб 
ганд лё ва-эка на міч ным су пра цоў-
ніц тве па між ад мі ніст ра цы яй Пар-

ты зан ска га ра ё на го ра да Мін ска і 
ад мі ніст ра цы яй Кі раў ска га і Мас-
коў ска га ра ё наў Ка за ні Рэс пуб лі кі 
Та тар стан. Пад пі са ны так са ма шэ-
раг да ку мен таў аб су пра цоў ніц тве ў 
сфе ры спор ту і ту рыз му, куль ту ры, 
аду ка цыі і ін шых.

На па ча так чэр ве ня па сту пі ла 88 за явак 
на ўклю чэн не ў пул ін вест пра ек таў 
«Рэ гі я наль най іні цы я ты вы», 
39-ці з іх да дзе на «зя лё нае свят ло», па ве да мі лі 
ў прэс-служ бе Мі нэ ка но мі кі.

У эка на міч ным ве дам стве ад зна чы лі, што ся род сфер 
рэа лі за цыі пра ек таў — хар чо вая пра мыс ло васць, дрэ ва-
ап ра цоў ка, хі міч ная вы твор часць, вы пуск ма шын і аб-
ста ля ван ня, ме ды цын скіх прэ па ра таў, буд ма тэ ры я лаў 
і пра дук цыі для доб ра ўпа рад ка ван ня тэ ры то рый.

— Ця пер гэ тыя пра ек ты мо гуць прэ тэн да ваць на асаб-
лі выя ўмо вы пад трым кі — крэ дыт ны пра дукт «Ін вес ты-

цый нае раз віц цё». Яго вы да юць Банк раз віц ця Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, Бе ла рус банк, Банк Даб ра быт, Бел ін вест банк, 
Бе ла грап рам банк, — да да лі ў Мі нэ ка но мі кі.

Да рэ чы, пры ём за явак з перс пек тыў ны мі біз нес-ідэ я мі 
пра цяг ва ец ца. Пра па на ваць свой пра ект у не каль кі клі каў 
мож на на пар та ле «Рэ гі я наль ная іні цы я ты ва.бел».

Каб атры маць пад трым ку, ін вест пра ект павінен ад па-
вя даць на ступ ным кры тэ ры ям:

— рэа лі зоў вац ца за ме жа мі ста лі цы і аб лас ных цэнт раў, 
а так са ма пры лег лых да іх ра ё наў;

— быць знач ным для са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
рэ гі ё на з улі кам га лі но вых асаб лі вас цяў;

— пра ду гледж ваць ства рэн не но вых або ма дэр ні за цыю 
іс ну ю чых вы твор час цяў, аб' ек таў інф ра струк ту ры, ту рыз му 
і ад па чын ку, ме дабс лу гоў ван ня;

— за бяс печ ваць ства рэн не не менш як 5 но вых пра цоў-
ных мес цаў.

Авія кам па нія «Бел авія» ўвя ла ў экс плу а та цыю 
но вы тып са ма лё та — шы ро ка фю зе ляж ны 
Aіrbus 330-200. Прэ зен та цыя но ва га ты пу 
па вет ра на га суд на «Бел авія» ад бы ла ся 
ў На цы я наль ным аэ ра пор це Мінск. Са ма лёт 
су стрэ лі ў ад па вед нас ці з авія цый най 
тра ды цы яй — вод ным са лю там, рас ка за лі 
ў прэс-служ бе На цы я наль на га аэ ра пор та.

Вар та ад зна чыць, што да лё касць па лё ту гэ та га па вет-
ра на га суд на да ся гае 12 ты сяч кі ла мет раў. Для па раў на-
ння: у Boeіng 737-8 ана ла гіч ны па каз чык роў ны 6 570 кі -
ла мет рам. Та кім чы нам, пра мыя пе ра лё ты з Мін ска на 
па пу ляр ныя ку рор ты, на прык лад кра ін Паўд нё ва-Ус ход-
няй Азіі, ста нуць для бе ла ру саў не ма рай, а рэ аль най 
перс пек ты вай.

Акра мя та го, гэ ты тып па вет ра на га суд на да зва ляе пе-
ра во зіць знач на больш па са жы раў. Мак сі маль ная за груз-
ка — 281 чалавек (18 мес цаў у біз нес-кла се, 263 мес цы ў 
эка ном-кла се).

У «Бел авія» ад зна ча юць, што на ды хо дзіць но вая вя ха як 
для авія кам па ніі, так і для гра ма дзян скай авія цыі су ве рэн-
най Бе ла ру сі ў цэ лым: да ця пе раш ня га мо ман ту ў транс-
парт най сфе ры Бе ла ру сі не бы ло да лё ка ма гіст раль ных 
са ма лё таў, здоль ных вы кон ваць па са жыр скія пе ра воз кі 
на вя лі кія ад лег лас ці. 

Сён ня мож на ка заць пра тое, што сі ту а цыя кар ды наль на 
змя ні ла ся: у фло це авія кам па ніі — 3 шы ро ка фю зе ляж ныя 
Aіrbus 330-200.

ПА ЛЁТ НА ДА ЛЁ КІЯ АД ЛЕГ ЛАС ЦІ
У На цы я наль ным аэ ра пор це Мінск прай шла прэ зен та цыя 
но ва га ты пу па вет ра на га суд на ў пар ку «Бел авія»

За пяць ме ся цаў гэ та га 
го да агуль ная су ма здзе лак 
скла ла 47,6 міль ё на до ла раў, 
рас ка за лі ў БУТБ.

Тут рас тлу ма чы лі, што прак тыч на ўвесь 
аб' ём па ста вак прый шоў ся на пі ла ма тэ ры-
я лы, мя са пра дук ты, су хое ма ла ко.

На бір жы не збі ра юц ца спы няц ца 
на да сяг ну тым і пла ну юць па шы раць 

уза е ма дзе ян не за кошт ума ца ван ня 
кан так таў з пры ват ным біз не сам Уз-
бе кі ста на, у тым лі ку праз уза е ма дзе-
ян не з Аса цы я цы яй «На цы я наль нае 
эка на міч нае су пра цоў ніц тва Уз бе кі-
ста на».

Да рэ чы, аса цы я цыя аказ вае са-
дзей ні чан не суб' ек там ма ло га і ся-
рэд ня га прад пры маль ніц тва ў по шу ку 
парт нё раў за мя жой. Яе чле на мі з'яў-
ля юц ца звыш 30 вы твор чых і ганд лё-
вых прад пры ем стваў.

Як падкрэсліў за сна валь нік Аса цы-
я цыі Фа ез Фах ры дзі наў, у БУТБ яны 
ба чаць маг чы масць на ўпрост ганд ля-
ваць з Бе ла рус сю. Ба кі да мо ві лі ся аб 
ін фар ма цый ным су пра цоў ніц тве. 

Пла ну ец ца так са ма пе ра ад ра-
соў ваць на бір жу за яў кі ад уз бек скіх 
прад пры маль ні каў.

Ад зна чым, што на БУТБ акрэ ды та ва-
ныя 216 рэ зі дэн таў Уз бе кі ста на, у тым лі-
ку 3 бро ке ры. З па чат ку 2025 го да прый-
шлі 39 но вых кам па ній.

Па ча лі ся яны з доб рай тра ды цыі 
ўскла дан ня кве так да ма ну мен та Сла вы 
ў пар ку Пе ра мо гі.

ПА БРА ЦІМ СТВА — ПА БРА ЦІМ СТВА — 
НО ВЫ ДРАЙ ВЕР РАЗ ВІЦ ЦЯНО ВЫ ДРАЙ ВЕР РАЗ ВІЦ ЦЯ
Дні Мін ска пра хо дзяць у Ка за ні

ПА ШЫ РЫЦЬ 
ПРЫ СУТ НАСЦЬ НА РЫН КУ
Бе ла рус кія прад пры ем ствы ў 2,8 ра за 
па вя лі чы лі экс парт ва Уз бе кі стан праз БУТБ

ЭКА НА МІКС

ПАД ТРЫМ КА АК ТЫЎ НЫХ
Мі нэ ка но мі кі: за паў го да част кай но вай 
«Рэ гі я наль най іні цы я ты вы» ста ла 39 ін вест пра ек таў«Рэ гі я наль най іні цы я ты вы» ста ла 39 ін вест пра ек таў

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «Агролизинг», 

220005, г. Минск, ул. Красная, 13-31, 
тел. +37517-242-13-81

Предмет аукциона

Торговое помещение 1672,1 кв. м, 610/D-47661. 

Адрес: г. Борисов, ул. Строителей, д. 28, пом. 5

Начальная цена лота с НДС 20 % – 2 122 286,00 бел. руб.

Условия по лоту: в случае признания победителем аукциона либо 
единственным участником, согласившимся приобрести предмет 
торгов по начальной цене, увеличенной на 5 %, хозяйствующего 
субъекта, до совершения сделки может потребоваться согласие ан-
тимонопольного органа (МАРТ) на экономическую концентрацию

Обременения по лоту: площади частично сданы в аренду, находят-
ся в залоге у ОАО «Банк развития Республики Беларусь». 
С подробной информацией по предмету аукциона можно ознако-
миться на сайте организатора аукциона WWW.CPO.BY

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется 
на р/с BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», 
БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр 
промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 30 (тридцати) дней 
после проведения аукциона, а в случае необходимости получения 
согласия антимонопольного органа на экономическую концентра-
цию – 90 (девяносто) дней

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 
единственный участник аукциона, согласившийся приобрести пред-
мет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение 
срока, установленного для подписания договора купли-продажи, не 
достигнута договоренность по срокам и порядку оплаты объекта, 
такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) 
дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, 
определения лица, выигравшего аукцион, а также возмещения за-
трат и оплаты вознаграждения за организацию аукциона оговорен 
в Условиях его проведения, размещенных на сайте организатора 
торгов www.cpo.by

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-
гов в любое время до объявления его проданным без объяснения 
причин снятия

Предыдущее извещение по лоту опубликовано в газете «Звязда» 
от 16.05.2025

Аукцион состоится 10.07.2025 в 13.00 
по адресу: г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 512. 

Заявления на участие и необходимые документы 
принимаются по 09.07.2025 до 17.00 по указанному адресу

Тел.: +375 17 310-36-37; +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор: Государственное предприятие 
«Жилищное коммунальное хозяйство № 2 

Фрунзенского района г. Минска», 

220104, г. Минск, ул. Матусевича, 42, тел. +375173600685

Торги проводятся 08.07.2025 г. 
ЭТП «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. 

Право заключения договора аренды 
на изолированное помещение 

с инв. № 500/D-708111227, 
расположенное по адресу: г. Минск ул. Чичурина, д. 20-170.

Окончание приема заявлений – 01.07.2025, до 15.00.

Подробная информация на сайте www.et.butb.by.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор: Государственное предприятие 
«Жилищное коммунальное хозяйство № 2 

Фрунзенского района г. Минска», 

220104, г. Минск, ул. Матусевича, 42, тел. +375173600685

Торги проводятся 08.07.2025 г. 
ЭТП «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. 

Право заключения договора аренды 
на изолированное помещение 

с инв. № 500/D-708026664, 
расположенное по адресу: г. Минск ул. Неманская, д. 66-205. 

Окончание приема заявлений – 01.07.2025, до 15.00.

Подробная информация на сайте www.et.butb.by.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор: Государственное предприятие 
«Жилищное коммунальное хозяйство № 2 

Фрунзенского района г. Минска», 

220104, г. Минск, ул. Матусевича, 42, тел. +375173600685

Торги проводятся 08.07.2025 г. 
ЭТП «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. 

Право заключения договора аренды 
на изолированное помещение 

с инв. № 500/C-30448, 
расположенное по адресу: г. Минск, ул. Дунина-Марцинкевича, д. 10. 

Окончание приема заявлений – 01.07.2025, до 15.00.

Подробная информация на сайте www.et.butb.by.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор: Государственное предприятие 
«Жилищное коммунальное хозяйство № 2 

Фрунзенского района г. Минска», 

220104, г. Минск, ул. Матусевича, 42, тел. +375173600685

Торги проводятся 08.07.2025 г. 
ЭТП «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. 

Право заключения договора аренды 
на изолированное помещение 

с инв. № 500/D-798794181, 
расположенное по адресу: г. Минск, ул. Аладовых, д. 11Б-60. 

Окончание приема заявлений – 01.07.2025, до 15.00.

Подробная информация на сайте www.et.butb.by.



710 чэрвеня 2025 г. АБ'ЕКТЫЎ

Аб пра ца ўлад ка ван ні 
за меж ні каў на Мін скім 
вы твор чым гар бар ным 
аб' яд нан ні рас каз вае 
на мес нік ге не раль на га 
ды рэк та ра па ідэа ла гіч най 
ра бо це і пер са на ле МВГА 
Воль га БЕ ЛА ЗЁ РА ВА.

— Па ча ло ся ўсё тры га ды та му, 
ка лі на «Кір ма шы ва кан сій» мы 
за пра сі лі да ся бе не каль кі су пра-
цоў ні каў з Турк ме ні ста на. Яны 
да во лі хут ка асво і лі ся і ўжо са мі 
рэ ка мен да ва лі на ша аб' яд нан-
не сва ім су ай чын ні кам. Ця пер 
у нас пра цу юць 64 за меж ні кі 
(пры клад на 10 % ка лек ты ву), 
50 з іх — гра ма дзя не Турк-
ме ні ста на. Больш за тое, 
сён ня на ват іс нуе чар га з 
жа да ю чых, — га во рыць 
на мес нік ге не раль на га 
ды рэк та ра.

Пра ца на вы твор-
час ці ня прос тая, мае 
сваю спе цы фі ку. Ча-
сам бы вае, што тыя ж 
міг ран ты з ця гам ча су зна хо дзяць 
ін шае мес ца ра бо ты. Але, па сло вах 
Воль гі Бе ла зё ра вай, у асноў ным гэ та 
лю дзі ма ты ва ва ныя, пра цу юць доб-

ра сум лен на. Ёсць пры кла ды кар' ер-
 на га рос ту — з пра цоў ных спе цы-
яль нас цяў да на чаль ні каў і май строў 
вы твор чых участ каў.

ГА ЛОЎ НАЯ 
МА ТЫ ВА ЦЫЯ — 
ДА ПА МО ГА СЯМ'І

Аба збек Рах ма тул а еў прый шоў на 
МВГА тры га ды та му. Ён вы пуск нік фа-
куль тэ та энер ге тыч на га бу даў ніц тва 
БНТУ. Бе ла рус кую ВНУ ма ла ды ча-
ла век аб раў, пры слу хаў шы ся ў свой 
час да па ра д сва я коў і зна ё мых, якія 
ву чы лі ся ра ней у Мін ску і за ха ва лі 
пра беларускую сталіцу са мыя доб-
рыя ўспа мі ны.

— Ка лі пры ехаў да вас, дрэн на 
раз маў ляў па-рус ку, — пры зна ец ца 
Азазбек. — У сва ёй гру пе я быў адзін 
та кі, і ад на курс ні кі-бе ла ру сы да па-
маг лі мне «пад цяг нуць» мо ву, за што 
ім вель мі ўдзяч ны. Пас ля за кан чэн-
ня ўні вер сі тэ та вы ра шыў за стац ца ў 
Бе ла ру сі. Тут за раб ляю пры кмет на 
больш, чым атрым лі ваў бы за ана ла-
гіч ную ра бо ту ў ся бе на ра дзі ме. На 
ся бе шмат не трачу, га лоў ная мэ та — 
фі нан са ва да па маг чы сям'і.

Па чы наў Аба збек як апе ра тар ка-
цель ні. Спа чат ку асво іц ца са сва і мі 

но вы мі аба вяз ка мі, зра зу-
мець іх спе цы фі ку яму да-
па ма га лі ка ле гі. Дыс цып лі-
на ва насць, праца ві тасць, 

доб ра зыч лі васць ма-
ла до га ра бот ні ка не 
за ста лі ся не за ўва-
жа ны мі кі раў ніц-
твам. Сён ня ён ужо 
на чаль нік участ ка 
ачы шчаль ных збу-
да ван няў.

У ліс та па дзе мі-
ну ла га го да Аба-

збек упер шы ню за 8 га доў злё таў у 
Турк ме ні стан па ба чыц ца з род ны мі. 
Вя до ма, ён па спеў на су ма вацца па 
сям'і, бліз кім лю дзям. Ад нак і са мот-

ным ся бе не ад чу вае: у Мін ску аку-
шэр кай пра цуе яго ма лод шая сяст-
ра — Бар чы най, з якой рэ гу ляр на ба-
чыц ца. Акра мя та го, у Бе ла ру сі ў яго 
скла ла ся ко ла доб рых зна ё мых — як 
з лі ку сва іх су ай чын ні каў, так і з лі ку 
бе ла ру саў.

ПАД ЛЯ ЧЫЎ СЯ І... 
ЗА ТРЫ МАЎ СЯ

Акмы ра ту Гел дзі е ву 58 га доў. 
Яго гіс то рыя не са мая ты по вая для 
пра цоў ных міг ран таў. Упер шы ню ў 
Бе ла русь ён пры ехаў у 2016 го дзе, 
каб у РНПЦ ан ка ло гіі і ме ды цын-

 скай ра ды я ло гіі ім. М. М. Аляк санд-
ра ва вы да ліць зла я кас ную пух лі ну. 
Апе ра цыя прай шла па спя хо ва — 
Акмы рат вель мі ўдзяч ны на шым 
ура чам за вы со ка ква лі фі ка ва ную 
да па мо гу.

— З та го ча су стаў рэ гу ляр на на-
вед вац ца ў Мінск, — дзе ліц ца ён. — 
Мне спа да ба ла ся ў Бе ла ру сі: пры ро-
да пры го жая, лю дзі доб ра зыч лі выя. 
І вось вы ра шыў тут за тры мац ца. 
Ра зу меў, што пра ца ваць бух гал та-
рам, як на ра дзі ме, тут не зма гу. Але 
быў га то вы па спра ба ваць ся бе і на 
вы твор час ці. Улад ка ваў ся аб рэз чы-
кам ску ры з ве рас ня мі ну ла га го да. 
У мя не два паш пар ты — турк мен скі і 
ра сій скі, та му ні я кіх скла да нас цяў у 
Бе ла ру сі ня ма.

Тут жа на МВГА пра цуе і адзін з 
сы ноў Акмы ра та — Чэр кез. Су раз-
моў ца спа дзя ец ца, што хут ка сю ды 
пры е дзе і сы на ва жон ка з дзець мі, 
якіх, да рэ чы, трое. Па дзя ліў ся Акмы-
рат і сва ёй за па вет най ма рай — каб 
ста рэй шы ўнук па сту піў у Мін ску ў 
ме ды цын скі ўні вер сі тэт, стаў ней-
ра хі рур гам, і, як бе ла рус кія спе цы-
я ліс ты, пад аў жаў жыц цё — і яму, і 
ін шым.

АМАЛЬ ЯК ДО МА
І Аба збек Рах ма тул а еў, і Акмы рат 

Гел дзі еў з сы нам жы вуць у аран да-

ва ных асоб ных ква тэ рах у но вым 
до ме, па бу да ва ным у Га та ва па да-
ру чэн ні Прэ зі дэн та. Бы та вы мі ўмо-
ва мі гра ма дзя не Турк ме ні ста на за-
да во ле ны. Ужо цал кам пры вык лі да 
бе ла рус кай кух ні, лі чаць яе смач най, 
але пе ра ва гу ўсё ж ад да юць сва ім 
на цы я наль ным стра вам. Дзіў на, але 
абод ва су раз моў цы ска за лі, што 
нягле дзя чы на ад роз нен ні ў тра ды-
цы ях і рэ лі гі ях, яны не зна хо дзяць 
вя лі кіх ад роз нен няў па між турк ме-
на мі і бе ла ру са мі і та му не ад чу ва-
юць ся бе чу жы мі ў Бе ла ру сі.

Воль га ПА КЛОН СКАЯ.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

АК ТУ АЛЬ НА

ЗДЗЕЙС НІЦЬ МА РЫ Ў БЕ ЛА РУ СІ
Як працаўнікам з Туркменістана жывецца ў нашай краіне

ь кі су пра
а на. Яны 
ўжо са мі
' яд нан-
 Ця пер 
меж ні кі

к ты ву), 
к-
 

но вы мі а
мець іх с
па ма га лі
на ва нас

доб
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з

Аба збек РАХ МА ТУ ЛА ЕЎ.

Акмы ра т ГЕЛ ДЗІ Е Ў.

ЗАО «Центр промышленной оценки» (УНП 191021390) – 
проводит вторые повторные торги в форме открытого аукциона

ПО ПРОДАЖЕ ТОВАРНЫХ ЗНАКОВ 
(лоты № 1 – 42), 

принадлежащих ОАО «Мозырский спиртоводочный завод» 
(Антикризисный управляющий – ООО «СтанИБор» (УНП 491343813) – 

производство по делу об экономической несостоятельности 
(банкротстве) № 118-10Б/2016). 

С порядком оформления участия в аукционе, общими правилами 
проведения можно ознакомиться на www.bankrot.gov.by 

либо на сайте организатора аукциона www.cpo.by и по тел.: 
+375 29 805 93 30 (Светлана Павловна); 
+375 29 871 77 78 (Галина Владимировна).

Аукцион состоятся 24.06.2025 в 13.00 
по адресу: г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 512. 

Заявки принимаются с 09.00 09.06.2025 по 23.06.2025 до 17.00 
по указанному адресу

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 

ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

УНП 191224638, www.ipmtorgi.by

Продавец
ООО «БИП-С ИНВЕСТ», 

220004, г. Минск, ул. Замковая, д. 33, к. 11. 

УНП 192186143

Предмет электронных торгов

Лот № 1 – Здание спортзала 
(Здание специализированное физкультурно-оздоровительного 

и спортивного назначения), 

инв. № 700/C-2248, общ. пл. 522 м2, по адресу: 

Могилевская обл., г. Могилев, ул. Гагарина, 44а. 
Составные части и принадлежности: 

трехэтажное каменное здание спортзала

Сведения о земельном участке: общ. пл. 0,0625 га, предоставлен 

продавцу на праве постоянного пользования для содержания и 

обслуживания спортивного зала

Начальная цена лота № 1 с НДС 20 % – 100 000,00 долл. США* 

*Примечание: цена продажи Предмета электронных торгов 

фиксируется в протоколе о результатах электронных торгов в сумме 

в белорусских рублях, эквивалентной цене продажи лота в долларах 

США по курсу НБРБ на дату проведения электронных торгов

Задаток 5 % от начальной цены предмета электронных торгов 

перечисляется в белорусских рублях (BYN) по курсу Национального 

банка Республики Беларусь на день оплаты на счет BY92BELB

30120048350080226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мяснико-

ва, 32; БИК BELBBY2X; ОКПО 378531865000, получатель платежа – 

ООО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: 15 (пятнадцать) 
рабочих дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявле-
ния победителя торгов, порядок оформления участия в торгах 
и результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-

тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 

электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 

затраты на их проведение и оплатить вознаграждение по лоту 4 % 

от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-

циона с электронных торгов в любое время до момента определения 

победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 

10.04.2025 г.

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 

25.06.2025 г. с 11.00 до 13.00. 
Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: 
заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 24.06.2025 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 

(Организатор электронных торгов, 
Оператор электронной торговой площадки) 

извещает о проведении электронных торгов по 
продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «ДОРОРС» (Продавец)

Электронные торги состоятся 15.07.2025 в 11.00.

Лот № 1: Магазин с инв. № 151/С-13375. 
Площадь – 99,2 кв. м. 

Адрес: Брестская обл., Ганцевичский р-н, Люсинский с/с, 

аг. Люсино, ул. Привокзальная, 28. 

Земельный участок № 121681705102000469, 0,0353 га. 

Право постоянного пользования. 

Переход права на земельный участок осуществляется в 

соответствии с действующим законодательством Республики 

Беларусь.

Начальная цена с НДС 20 % – 12 000,00 бел. руб. 

Задаток – 1 200,00 бел. руб. 

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регла-

ментом электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – 

ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе 

об оформлении участия в них, условиях торгов размещена на 

ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 

РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-

кументами и задатков: 11.07.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 

220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 

• e-mail: torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by. 
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КУ ДЫ ПА ЕДУЦЬ 
АГ РА РЫІ?

Сту дат ра даў скі рух быў і 
за ста ец ца ад ным з пры яры-
тэт ных кі рун каў дзей нас ці 
ў Гро дзен скім дзяр жаў ным 
аграр ным уні вер сі тэ це. Да 
мая гэ та га го да ўжо ад пра-
ца ва ла 9 атра даў у коль кас ці 
70 ча ла век. Пла ну ец ца, што 
ў цэ лым ка ля 200—250 сту-
дэн таў у скла дзе пры клад на 
20 атра даў ад пра цу юць гэ-
тым ле там.

— Тра ды цый на сту дэн ты 
ад праў ля юц ца на пе ра да-
выя прад пры ем ствы Грод-
на і воб лас ці. На прык лад, 
ТАА «Бія кам», фі лі ял «Па рэ-

чан ка» ад ААТ «Гро дзен скі 
мя са кам бі нат», ААТ «Бел-
лакт», у СПК «Пут рыш кі» 
сту дэн ты ўдзель ні ча юць 
у збож жа ўбо рач най кам-
па ніі. Уво сень нас за пра-
сі лі на ўбор ку яб лы каў у 
Вя лі кую Бе рас та ві цу. Мі-
ну лую во сень і сё лет нюю 
вяс ну сту дэн ты пра ца ва лі 
на Скі дзель скай птуш ка-
фаб ры цы. Што даты чыц ца 
го ра да Грод на, тра ды цый-
на за дзей ні ча ны на прад-
пры ем ствах «Грод на зе лян-
буд», «Юні фуд», «Ма лоч ны 
Свет». На ААТ «Гро дзен скі 
мя са кам бі нат» бу дуць пра-
ца ваць ад ра зу тры атра-
ды, — рас ка за лі ў ГДАУ.

Пра цу пра па ну юць усім 
ах вот ным па про фі лях, якія 
ці ка вяць. З-за спе цы фі-
кі аграр най ВНУ най больш 
раз ві ты ча ты ры кі рун кі сту-
дэнц кіх атра даў: бу даў ні чыя, 
сэр віс ныя, вы твор чыя і сель-
скагас па дар чыя.

— На прык лад, у АТК «Ка-
роб чы цы» кож нае ле та пра-
цуе наш сэр віс ны атрад 
«Аван гард». Сту дэн ты пад-
тры мліваюць па радак на 
комп лек се, да гля да юць рас-
лі ны і жы вё лу, ка та юць ту-
рыс таў на ко нях.

ДЗЕ ЧА КА ЮЦЬ 
МЕ ДЫ КАЎ?

У Гро дзен скім дзяр жаў-
ным ме ды цын скім уні вер сі-
тэ це іс нуе не каль кі кі рун каў 
ра бо ты ў лет ні час. Мо ладзь 
пра цуе ў ме ду ста но вах, да-

па ма гае ў рабоце пры ём най 
ка мі сіі, а так са ма за дзей ні-
ча на ў бу даў ні чых ра бо тах. 
Кож ны арыентуецца на тое, 
што яму блі жэй.

— Хлоп цы і дзяў ча ты, якія 
вы бі ра юць ме ды цын скія 
атра ды, пра цу юць ма лод-
шым і ся рэд нім ме ды цын скім 
пер са на лам у ля чэб ных уста-
но вах як Гро дзен ска га рэ гі ё-
на, так і ў цэ лым па кра і не. 
На прык лад, у баль ні цы хут-
кай ме ды цын скай да па мо гі і 
ў ін шых клі ніч ных баль ні цах 
Грод на, у гро дзен скіх па лі-
клі ні ках. На шы сту дэн ты-пе-
ды ят ры пра цу юць у Гро дзен-
скай аб лас ной дзі ця чай клі-
ніч най баль ні цы. Не пер шы 
год мо ладзь пра цуе на ба зе 
Гро дзен скай уні вер сі тэц кай 
клі ні кі ся рэд нім і ма лод шым 

мед пер са на лам, — рас ка за лі 
ва ўні вер сі тэ це.

Так са ма 

ар га ні за ва ны 

вы яз ныя 

ме ды цын скія 

атра ды. Так, 

гро дзен скія 

ме ды кі 

да лу чац ца да 

рэс пуб лі кан ска га 

ме ды цын ска га 

пра цоў на га 

пра ек та 

«Ме ды кус-2025», 

які збі рае 

сту дэн таў 

у На ва по лац ку. 

Ня про філь ныя сту дат ра-
ды пра цу юць на ба зе на ву-
чаль ных кар пу соў уні вер сі-
тэ та, ін тэр на таў, вы кон ва ю-
чы ра монт ныя і да па мож ныя 
ра бо ты.

— Створаны два сту дат-
ра ды на ба зе Пра фе сар ска-
га кан суль та тыў на га цэнт ра. 
Адзін да па мо жа ме ды кам у 
пе ры яд ад пуск ной кам па-
ніі, а дру гі бу дзе зай мац ца 

ра монт ны мі ра бо та мі. Зноў 
запра цуе сэр віс ны атрад у 
пе ры яд пры ём най кам па-
ніі: сту дэн ты су пра во дзяць 
абі ту ры ен таў і іх баць коў, 
якія пры еха лі па да ваць да-
ку мен ты ў пе ры яд ус туп най 
кам па ніі. Упер шы ню сту-
дэнц кі атрад сфар мі ра ва-
ны на ба зе ўні вер сі тэц ка-
га здраў пунк та, яго чле ны 
да па мо гуць у пра вя дзен ні 
агля даў пе рад за ся лен нем 
у ін тэр на ты. Так са ма гро-
дзен скія сту дэн ты бу дуць 
пра ца ваць у Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі.

Уся го ў ГрДМУ пла ну юць, 
што ка ля 300 хлоп цаў і дзяў-
чат бу дуць пра ца ваць у скла-
дзе больш як 20 атра даў на 
пра ця гу ле та.

КУ ПА ЛАЎ СКАЕ 
ЛЕ ТА

У ГрДУ імя Ян кі Ку па лы 
больш за 800 ку па лаў цаў 
зу сім хут ка пач нуць пра-
цоў ную дзей насць у скла дзе 
сту дэнц кіх атра даў. Што год 
сту дэн ты за раб ля юць свае 
пер шыя гро шы на прад-
 пры ем ствах і ў ар га ні за цы ях 
не толь кі Гро дзен шчы ны, але 
і ўсёй кра і ны. 

Сту дат ра даў скі 

рух з кож ным 

го дам на бі рае 

аба ро ты 

і пры цяг вае 

ўсё больш 

мо ла дзі. 

Пра цу юць 

бу даў ні чыя, 

пе да га гіч ныя, 

сэр віс ныя, 

вы твор чыя 

і сель ска-

 гас па дар чыя 

атра ды. 

Са мы шмат лі кі 

кі ру нак — 

пе да га гіч ны.

— У гэ тым го дзе цес на су-
пра цоў ні ча ем з ДАЛ «Зуб-
ра ня», на шы сту дэн ты вель-
мі ак тыў на ту ды ез дзяць. 
З но вых ар га ні за цый: СТАА 
«Кон тэ Спа», ТАА «Мед ват-
фарм», КУП «Тэ ле ра дыё-
вя шчаль ны ка нал «Грод на 
Плюс», — ад зна чы лі ва ўні-
вер сі тэ це.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

Фо то з ар хі ваў ВНУ.

РЭ ГІ Ё НЫ

МО ЛАДЗЬ ВЫ БІ РАЕ ПРА ЦУ
Як у Гро дзен скай воб лас ці пад трым лі ва юць сту дат ра даў скі рух

медперсаналам — расказалі рамонтнымі работамі Зноў Студатрадаўскі

СТУ ДЭН ТЫ ДЗЕ ЛЯЦ ЦА ЎРА ЖАН НЯ МІ
Сту дэнт ка 4 кур са ГрДУ імя Ян кі Ку па лы Вік то рыя АР ЦУ КЕ ВІЧ 

рас ка за ла, што ўжо трэ ці год вы бі рае ра бо ту ў пе да га гіч ным атра дзе і 
пра во дзіць ле та ў дзі ця чым азда раў лен чым ла ге ры ў ро лі ва жа тай:

— Пра сту дат ра даў скі рух да ве да ла ся яшчэ на пер шым кур се, вель-
мі ха це ла быць ва жа тай у дзі ця чым ла ге ры. І вось з дру го га кур са 
кож нае ле та пра ца ва ла ў дзі ця чым азда раў лен чым ла ге ры «Су зор'е». 
Пра цоў ны се местр — гэ та важ ны крок у жыц ці сту дэн та, які да па ма гае ў 
са ма вы зна чэн ні, у атры ман ні во пы ту. І проста вы дат на, што апроч до све-
ду, но вых зна ём стваў ёсць яшчэ і за ро бак.

Сту дэнт ка 3 кур са ГДАУ Ба жэ на БУ КЕЙ КА сё ле та бу дзе пра ца ваць 
у сель ска гас па дар чым атра дзе «Па ра чан ка» ў якас ці ка ман дзі ра:

— Сту дат ра ды — гэ та маг чы масць па спра ба ваць неш та но вае, 
вый сці з зо ны кам фор ту і на быць на вы кі, якія не атры ма еш ва ўні-
вер сі тэ це. Гэ та асаб лі вая ат мас фе ра: мно гія зна хо дзяць бліз кіх сяб-
роў і на ват ства ра юць сем'і. Да та го ж гэ та рэ аль ная ра бо та з апла-
тай — вы дат ны спо саб пад за ра біць пад час ка ні ку лаў. Да ве да ла ся пра 
сту дэнц кія атра ды ад лю дзей, якія ўжо па бы ва лі там, і ад ра зу ж вель мі 
за га рэ ла ся гэ тым ру хам.

Сту дэнт 3 кур са ГрДМУ Ар цём МАН ДЗІК так са ма не пер шы год 
ад дае пе ра ва гу пра цоў на му ле ту. Ка жа, што на пер шым кур се не 
а два жыў ся да лу чыц ца да ру ху, а на дру гім зра зу меў, што трэ ба па-
спра ба ваць:

— Па слу хаў сяб ра, па гу та рыў з ін шы мі сту дэн та мі. Усе ка за лі, што 
гэ та здо ра ва, мо ладзь зай ма ец ца вель мі кру ты мі спра ва мі. У гэ-
тым го дзе я ўжо стаў ка ман дзі рам сту дэнц ка га ме ды цын ска га атра да 
«Сі напс». Ён быў сфар мі ра ва ны ў 2023 го дзе, пра ца ваў у Шчу чын скім 
ра ён ным шпі та лі, ле тась — на ба зе га рад ской па лі клі ні кі № 3 го ра да Грод на. А сё ле та 
да лу чым ся да рэс пуб лі кан ска га пра ек та «Ме ды кус». Ра ды, што ў мя не ёсць маг чы масць 
атры маць прак тыч ныя на вы кі, а так са ма за ра біць пад час ка ні ку лаў.

На Гро дзен шчы не раз ме шча ны тры буй ныя 
ўні вер сі тэ ты, якія што год фар мі ру юць пра цоў ныя 
атра ды. Да ве да лі ся, як гэ та ро біц ца і дзе мо ладзь 
Пры ня мон ня бу дзе шчы ра ваць гэ тым ле там. 
Да рэ чы, сту дат ра ды Гро дзен скай воб лас ці што год 
за бі ра юць уз на га ро ды па вы ні ках пра цоў ных 
се мест раў.

За піс на рэ зер во вае ЦТ вя дзец ца ў шас ці пунк тах ста-
лі цы і аб лас ных цэнт раў — у Бел дзярж уні вер сі тэ це, Бе-
ла рус ка-ра сій скім уні вер сі тэ це ў Ма гі лё ве, Ві цеб скім 
дзяр жаў ным тэх на ла гіч ным уні вер сі тэ це, Го мель скім 

дзяр жаў ным тэх ніч ным уні вер сі тэ це імя Су хо га, Гро дзен-
скім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це імя Ян кі Ку па лы і Брэсц кім 
дзяр жаў ным тэх ніч ным уні вер сі тэ це. У Рэс пуб лі кан скім 
ін сты ту це кант ро лю ве даў пад крэс лі лі, што абі ту ры ен ты 

УС ТУП НАЯ КАМ ПА НІЯ — 2025

ДРУ ГІ ШАНЦ
Учо ра стар та ва ла рэ гіст ра цыя на ЦТ у рэ зер во выя дні

па він ны аса біс та прый сці ў пункт тэс ці ра ван ня, каб атры-
маць про пуск і да ку мен таль на па цвер дзіць, што пры чы на 
ад сут нас ці на ЦТ у асноў ныя дні бы ла важ кай. У аба вяз-
ко вым па рад ку пры са бе трэ ба мець да ку мент (ко пію), 
які свед чыць асо бу.

Тэст па ўсіх прад ме тах бу дзе пра хо дзіць 19 чэр ве ня, па 
астатніх прад ме тах са спіса ЦТ (акра мя рус кай і бе ла рус кай 
моў) —21 чэр ве ня, а 23 чэр ве ня — па дзяр жаў ных мо вах.

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

Сё ле та на гэ тыя дні за рэ гіст ра вац ца да зво ле на 
толь кі тым абі ту ры ен там, якія па ўваж лі вых 
пры чы нах не змаг лі прай сці ЦТ у асноў ныя. 
На прык лад, з-за хва ро бы або ін шых 
не за леж ных ад іх аб ста він, па цвер джа ных 
да ку мен таль на. Для та го каб за пі сац ца 
на пра хо джан не ЦТ у рэ зер во вы дзень, 

абі ту ры ент па ві нен аса біс та або праз за кон на га 
прад стаў ні ка ці прад стаў ні ка, які дзей ні чае на 
пад ста ве да ве ра нас ці, па даць да ку мен ты ў 
адзін з пунк таў рэ гіст ра цыі. Сё ле та рэ зер во вы мі 
дня мі для пра вя дзен ня ЦТ вы зна ча ны 19, 21 
і 23 чэр ве ня. За пі сац ца на іс пы ты мож на па 
12 чэр ве ня ўключ на.

Рэ зер во вы мі дня мі 
для пра вя дзен ня ЦТ 

вы зна ча ны 19, 21 і 23 чэр ве ня. 
За пі сац ца на іс пы ты мож на 

па 12 чэр ве ня ўключ на.

Тэст па ўсіх прад ме тах бу дзе пра хо дзіць 
19 чэр ве ня, 

па астатніх прад ме тах са спіса ЦТ 
(акра мя рус кай (акра мя рус кай 
і бе ла рус кай моў)і бе ла рус кай моў) —  — 
21 чэр ве ня, 

а 23 чэр ве ня — 
па дзяр жаў ных мо вах.

Фота БелТА.

УНП 400024628

ОАО «Светлогорский домостроительный комбинат» 
уведомляет о проведении повторных электронных торгов 

по реализации 2/5 доли (1593,5 кв. м) 
в имущественном праве 

на объект недвижимости – капитальное 

строение с инв. № 342/С-12380, 

общей площадью 3966,8 кв. м, 

назначение – здание административно-хозяйственное, 

расположенное на земельном участке с кадастровым 
номером 325050100001004451 (Лот № 90490). 

Начальная цена – 507 360,00 руб. 

Шаг аукциона – 25368,00 руб. (5 %). 

Задаток – 50736,00 руб. (10 %)).

Аукцион состоится 25 июня 2025 года с 09.00 до 16.00 на элек-
тронной торговой площадке единой системы электронных торгов 
по эл. адресу: www.torgi.gov.by. 

Всю подробную информацию о лотах можно узнать на торговой 

площадке: www.torgi.gov.by, в поиске набрав интересующий лот.

Для участия в электронных торгах необходимо подать заявку на 

участие в электронных торгах и пройти регистрацию в качестве участ-

ника электронных торгов, а также перечислить задаток в срок до 09.00 

25 июня 2025 г. Заявитель вправе изменить или отозвать заявку не 

позднее дня окончания срока подачи заявок, направив организатору 

электронных торгов уведомление в виде электронного документа. 

Организатор аукциона: ООО «Правовая Стратегия», антикри-

зисный управляющий. Продавец: ОАО «Светлогорский домострои-

тельный комбинат». Организатор торгов вправе отказаться от про-

ведения аукциона в любое время, но не позднее чем за пять дней до 

наступления даты его проведения.

Задаток перечисляется на р/с РУП «Информационный центр Министер-

ства экономики Республики Беларусь» BY88BELB30120027870020226000 

ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X ОКПО 37533622, УНП 190318109. 

Адрес: г. Минск, ул. Берсона, 1А, комн. 513. Назначение платежа: за-

даток для участия в аукционе по лоту 90490 по лоту № 90490 (указы-

вается № личного кабинета). 

Победителем электронных торгов признается участник, предложив-

ший максимальную цену за лот. Договор купли-продажи должен быть 

подписан не позднее 5 (пяти) дней со дня завершения электронных 

торгов. Срок оплаты 30 дней. Возмещение затрат на организацию и 

проведение электронных торгов осуществляются в соответствии с за-

конодательством. Затраты на организацию и проведение электронных 

торгов утверждаются управляющим. 

С правилами торгов можно ознакомиться по адресу: www.torgi.gov.by. 

Ознакомиться с объектом (лотом) аукциона можно в дни приема 

документов на участие в аукционе у продавца по адресу: 247439, 

г. Светлогорск, ул. Заводская, д. 10. 

Контактное лицо для осмотра: +375 29 693 20 10 (Александр), по 

оформлению договора 8 (02342) 5-85-23 (Марина).

И З В Е Щ Е Н И Е  О  П Р О В Е Д Е Н И И  АУ К Ц И О Н А

ОАО «Н Холдинг» 
проводит открытый аукцион 

по продаже недвижимого имущества, 
находящегося в собственности 

ОАО «Минский завод «Термопласт»
Аукцион проводится в соответствии с действующим 
законодательством и Положением ОАО «Н Холдинг» 

по организации и проведению аукционов 
по продаже капитальных строений (зданий, сооружений), 

изолированных помещений, машино-мест, их частей

Л
О

Т
 №

 1

Изолированное помещение с инв. № 500/D-1002997, распо-

ложенное по адресу: г. Минск, ул. Седых, д. 66, пом. 1. Пло-

щадь – 1422,0 кв. м. Наименование – Спортивный комплекс, 

расположенный на 1-м и 2-м этажах (пристройка к средней 

школе № 114). Назначение – Помещение физкультурно-

оздоровительного и (или) спортивного назначения. Обре-

менение: аренда

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. НДС 20 %), 
BYN

1 692 000,00
За-

даток, 
BYN

169 200,00
Шаг 

аукцио-
на

5 %

Сведения 
о продавце, его 

местонахождение 
и контактные 

телефоны

ОАО «МИНСКИЙ ЗАВОД «ТЕРМОПЛАСТ»

Республика Беларусь, 

220103, г. Минск, ул. Кнорина, 50.

Тел. +375172811340.

E-mail: office@oaotermoplast.by

Сведения об 
организаторе 

аукциона

ОАО «Н Холдинг»,

220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1.

Тел. 8 029 754 63 46 (Мария) 

Срок 
подписания 

договора 
купли-продажи

Договор купли-продажи 

должен быть заключен в течение 

10 (десяти) рабочих дней со дня утверждения 

протокола о результатах аукциона

Возмещение 
затрат 

на организацию 
и проведение 

аукционов

Победитель аукциона или единственный участ-

ник аукциона, согласившийся приобрести пред-

мет аукциона по начальной цене, увеличенной 

на 5 %, в течение 5 (пяти)  календарных дней со 

дня утверждения протокола о результатах аук-

циона обязан возместить организатору аукциона 

затраты на его организацию и проведение на 

основании счета, выставленного организатором 

аукциона, а также в течение 3 (трех) рабочих 

дней  со дня утверждения протокола о резуль-

татах аукциона  выплатить вознаграждение 

организатору аукциона в размере 1 % от цены 

продажи предмета аукциона на основании счета, 

выставленного организатором аукциона

Условия 
оплаты

Оплата задатка производится резидентами в бе-

лорусских рублях (нерезидентами в белорусских 

рублях или в долларах США по курсу НБ РБ на 

дату оплаты) на следующие банковские рекви-

зиты: р/с BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 

(BYN) в ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 

220005, г. Минск, пр-т Независимости, д. 56. 

Получатель – Открытое акционерное общество 

«Н Холдинг», УНН 101059240 ОКПО 37392696. 

Если между продавцом и покупателем в течение 

срока, установленного для заключения договора 

купли-продажи, не достигнута договоренность 

по срокам и порядку оплаты объекта, оплата 

стоимости имущества должна быть произведе-

на в течение 30 (тридцати) календарных дней 

со дня утверждения протокола о результатах 

аукциона

Место, дата 
и время приема 

заявлений 
на участие 
в аукционе

Заявления на участие в аукционе 

и необходимые документы принимаются 

по 09 июля 2025 года (включительно) 
в рабочие дни с 9.00 до 15.55 по адресу: 

г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, дата и 
время проведе-

ния аукциона  

Открытый аукцион состоится 
10 июля 2025 года в 11.00 по адресу: 

г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1, 

зал совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его прове-

дении вправе в любое время, без объяснения причин, но не позднее 

чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной в 

извещении о проведении аукциона, отказаться от его проведения

Информация о проведении открытого аукциона

по продаже права заключения договора аренды 
недвижимого имущества сроком на 5 лет 

для производственных целей 

(за исключением вредных производств),

осуществления торговли, оказания услуг, 

размещения складских помещений, офисов

Аукцион состоится 02.07.2025 г. в 11.00 

по адресу: 230025, г. Гродно, ул. Карла Маркса, д. 29, 

4-й этаж, актовый зал.

Лот № 1. 

Изолированное помещение, 
отделение связи, помещения на 2-м этаже, 

общей площадью 17,8 (9,1; 8,7) кв. м, 

расположенные по адресу: 

Гродненская обл., г. Гродно, ул. Максима Горького, 24-38.

Начальная цена продажи составляет 83 руб. 53 коп. 

Размер задатка составляет 83 руб. 53 коп.

Прием документов на участие в аукционе осуществляется по 

адресу: г. Гродно, ул. Карла Маркса, 29, 3-й этаж, каб. 302 с 10.06.2025 

по 01.07.2025 г. включительно в рабочие дни (с 9.00 до 16.00). 

Документы, поданные после 16.00 01.07.2025, не рассматри-

ваются. 

Организатором аукциона является РУП «Белпочта» в лице Грод-

ненского филиала, находящегося по адресу: г. Гродно, ул. Карла 

Маркса, 29. 

Телефон для справок (8-0152) 68-59-96, факс (8-0152) 60-44-36. 

Извещение о проведении открытого аукциона опубликовано на 

официальном сайте Государственного комитета по имуществу – 

https://au.nca.by/lot/61595.
УНП 500826554

ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении  электронных торгов 
по продаже земельных участков 

в частную собственность
Организатор, Оператор электронной торговой площадки 

ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, 

тел.: +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 510-07-63, е-mail: info@marketvit.by, 

https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 14.07.2025 в 09.00 

(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. 

Земельный участок с кадастровым № 221287006101049799 

площадью 0,1500 га по адресу: Витебская обл., 

Витебский р-н, Новкинский с/с, д. Добрейка, ул. Речная, 30Е 

для строительства и обслуживания 

одноквартирного жилого дома. 

Ограничения (обременения) прав: на земельные участки, располо-

женные на природных территориях, подлежащих специальной охране 

(в водоохранных зонах) (р. Западная Двина), площадь 0,1500 га, на 

земельные участки, расположенные на природных территориях, под-

лежащих специальной охране (в зоне санитарной охраны источников 

питьевого водоснабжения централизованных систем питьевого водо-

снабжения) в границах третьего пояса, площадь 0,1500 га.

Нач. цена: 19 000,00 бел. руб. 

Лот № 2. 

Земельный участок с кадастровым № 221281201101046245 

площадью 0,1650 га по адресу: Витебская обл., 

Витебский р-н, Вороновский с/с, аг. Вороны, ул. Озёрная, 5 

для строительства и обслуживания 

одноквартирного жилого дома. 

Ограничения (обременения) прав: на земельные участки, располо-

женные на природных территориях, подлежащих специальной охране 

(в водоохранных зонах) (оз. Полонское), площадь 0,1650 га, на земель-

ные участки, расположенные на природных территориях, подлежащих 

специальной охране (в зоне санитарной охраны источников питьевого 

водоснабжения централизованных систем питьевого водоснабжения) 

в границах третьего пояса, площадь 0,1408 га, на земельные участки, 

расположенные на природных территориях, подлежащих специальной 

охране (в зоне санитарной охраны источников питьевого водоснабже-

ния централизованных систем питьевого водоснабжения) в границах 

третьего пояса, площадь 0,0242 га.

Нач. цена: 20 000,00 бел. руб.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положе-

нием «О порядке проведения электронных торгов», утвержденным по-

становлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 

№ 608. Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться 

с Регламентом, зарегистрироваться на ЭТП по электронному адре-

су: https://etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие в 

торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной 

на сайте ЭТП.

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 

с прилагаемыми документами: до 16.00 12.07.2025.

Извещение о проведении аукциона  опубликовано  на официаль-

ном сайте Государственного комитета по имуществу https://au.nca.by 

(№ 31221), на сайте Витебского облисполкома https://vitebsk-region.gov.by

ru/Aukciony-ru.

Информируем покупателей (потребителей) о том, 
что на основании постановления заместителя министра 

здравоохранения – Главного государственного санитарного 
врача Республики Беларусь от 30.05.2025 № 27 

«О запрете ввоза на территорию Республики Беларусь, 
реализации, хранения, транспортировки, 

использования пищевой продукции производства 
ООО «Плодовое-2009», Россия»

ЗАО «Доброном» изымает (отзывает из обращения), 
следующую продукцию: 

• нектар яблочно-вишневый с подсластителем, 

• нектар яблочно-грушевый с подсластителем, 

• нектар яблочно-персиковый с подсластителем, 
изготовленную ООО «Плодовое-2009» 

(Россия, Московская обл., г. о. Раменский, 
с. Михайловская слобода, ул. Промышленная, д. 1, стр. 4, 

секция 2, пом. 13, адрес производства: Россия, 
Саратовская обл., г. Вольск, ул. Талалихина, 149).

Информируем покупателей (потребителей) о том, 
что на основании постановления заместителя министра 

здравоохранения – Главного государственного санитарного 
врача Республики Беларусь от 30.05.2025 № 30 

«О запрете ввоза на территорию Республики Беларусь, 
реализации, хранения, транспортировки, использования 

пищевой продукции производства ООО «Парус», Россия»

ЗАО «Доброном» изымает (отзывает из обращения), 
следующую продукцию: 

рыбные консервы «Печень трески атлантической 
(куски) натуральная стерилизованная», 

изготовленную ООО «Парус» 
(183001, Россия, г. Мурманск, ул. Подгорная, д. 62)

УНП 191178504
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(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Па вод ле слоў кі раў ні ка НАК 

Вік та ра ЛУ КА ШЭН КІ, Па ста вы 
бы лі вы бра ны для фес ты ва лю 
не вы пад ко ва: «Па па рад ку ідуць 
Брэсц кая воб ласць, Ві цеб ская, 
а на ступ най бу дзе Го мель ская. 
Уліч ва ец ца шэ раг кры тэ ры яў па 
га ра дах: на яў насць пля цоў кі, каб 
го рад быў не вя лі кі і каб у ім бы ло 
ня шмат ме ра пры ем стваў та ко га 
маш та бу».

Ён ад зна чыў так са ма тое, што 
ў Паставах да стой ная спар тыў-
ная інф ра струк ту ра: «Мы ба чы лі 
ста ды ё ны, якія, я ду маю, маюцца 
не ў кож ным ра ё не Мін ска. Ёсць 
фіз куль тур на-азда раў ленчыя 
комп лек сы, за ла для ба раць бы. 
Гэ та цу доў ныя мес цы для го ра да 
з на сель ніц твам 20 ты сяч ча ла век. 
Я жыў у та кім го ра дзе, і та ды нам 
пра гэ та мож на бы ло толь кі ма-
рыць. Па ста вы мо гуць га на рыц ца 
сва ёй інф ра струк ту рай».

Так са ма кі раў нік НАК ад зна-
чыў, што за пяць га доў іс на ван ня 
фес ты валь пры но сіць свой плён — 
усё больш дзя цей пры хо дзіць у 
спорт. 

«Мы пра вя лі 

да сле да ван ні: 

пас ля фес ты ва лю 

коль касць 

жа да ю чых 

за няц ца спор там 

па вя ліч ва ец ца 

на 20 %. Зра зу ме ла, 

не ўсе за ста нуц ца 

ў сек цы ях, але 

ка лі ха ця б 10 % 

за ста нец ца — 

гэ та бу дзе на шай 

вя лі кай за слу гай. 

Хо бі і пра фе сій ны 

спорт вель мі 

важ ныя сён ня», — 

за зна чыў ён.

Цэнт рам пры цяг нен ня свя та 
ста ла пля цоў ка га рад ско га ста-
ды ё на ФСК. Ме на ві та там і раз-
горт ва лі ся асноў ныя ме ра пры-
ем ствы. Пры ем ным па да рун кам 
ад НАК Бе ла ру сі для ма ла до га 
па ка лен ня стаў су час ны скейт-
ро лер-парк з вар каўт-пля цоў-
кай, які ўра чыс та ад кры лі пад час 
фес ты ва лю.

Пры сут ні чаў на свяце і Стар-

шы ня Па ла ты прад стаў ні коў 

Ігар СЕР ГЯ ЕН КА. Па вод ле яго 
слоў, гэ тае ме ра пры ем ства ўжо 
цвёр да ўвай шло ў гра мад скае 
жыц цё на шай кра і ны. Ён да даў 
так са ма, што та кія ме ра пры ем ствы 
ідуць на ка рысць раз віц ця ма лых 
га ра доў, у тым лі ку і Па стаў.

«Зна чэн не велізарнае: гэ та не 
толь кі да лу чэн не да на шай гіс то-

рыі і куль ту ры, але і маг чы масць 
па ка заць свае спар тыў ныя да сяг-
нен ні, па раз маў ляць з вя ду чы мі 
спарт сме на мі. Ну і ў цэ лым гэ та 
пэў ны ру ха вік для лю бо га го ра да, 
тым больш для не вя лі ка га ра ён-

на га цэнт ра. Па ста вы — го рад, які 
ды на міч на раз ві ва ец ца. Тут ёсць 
сур' ёз ная пра мыс ло вая ба за і вя-
ду чыя сель ска гас па дар чыя прад-
пры ем ствы Ві цеб скай воб лас ці. І 
«Вы то кі» — гэ та вы дат ны да да так 

да та го, што ёсць сён ня», — за клю-
чыў ён.

Без умоў на, га лоў най па дзе яй 
свя та стаў тра ды цый ны Алім пій-
скі квэст, пад час яко га дзе ці да 
14 га доў на 26 спар тыў ных пля цоў-
ках вы кон ва лі за дан ні па кож ным 
ві дзе спор ту. Да па ма га лі юным ат-
ле там во пыт ныя на стаў ні кі: ква лі фі-
ка ва ныя трэ не ры, вя до мыя спарт-
сме ны, пры зё ры Алім пій скіх гуль-
няў, чэм пі я на таў све ту і Еў ро пы.

Но вай ці ка вай ла ка цы яй так-
са ма стаў су мес ны пра ект РНПЦ 
спор ту і НАК Бе ла ру сі «У по шу ках 
зо рак: та лент у кож ным дзі ця ці!», 
пад час яко га дзе ці пра хо дзі лі 
комп лекс нае ды яг нас тыч нае тэс ці-
ра ван не для вы яў лен ня схіль нас ці 
да та го ці ін ша га ві ду спор ту.

Кож ны фес ты валь ны дзень за-
кан чваў ся ці ка вы мі ме ра пры ем-
ства мі на вя лі кай сцэ не: пра гля ды 
філь маў, тэ ат раль ных па ста но вак 
і кан цэр таў. А за вяр шы ла ся свя та 
ма ляў ні чым фе ер вер кам і дыс ка-
тэ кай.

Лі за ве та ГО ЛАД, 

фо та аў та ра.

ЛЕ ТА ПА ЧЫ НА ЕЦ ЦА З «ВЫ ТО КАЎ»

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» проводит открытый аукцион по продаже имущества, находящегося в собственности 
ОАО «Брестский электроламповый завод»

Аукцион проводится в соответствии с действующим законодательством и Положением ОАО «Н Холдинг» по организации и проведению аукционов 
по продаже капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей

Л
О

Т
 №

 1

Изолированное помещение с инвентарным номером 100/D-96196, расположенное по адресу: 

Брестская обл., г. Брест, ул. Московская, 204/ 1-1. Площадь: 4060,5 кв. м. Наименование: Изо-

лированное помещение. Назначение: Помещение неустановленного назначения. Обременение: 

аренда, ипотека. Продавец обязуется снять обременение ипотекой до момента государственной 

регистрации договора купли-продажи с покупателем.

Изолированное помещение с инвентарным номером 100/D-96197, расположенное по адресу: 

Брестская обл., г. Брест, ул. Московская, 204/1-2. Площадь: 693,7 кв. м. Наименование: Изо-

лированное помещение. Назначение: Помещение неустановленного назначения. Обременение: 

аренда, ипотека. Продавец обязуется снять обременение ипотекой до момента государственной 

регистрации договора купли-продажи с покупателем

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. НДС 20 %), BYN
3 822 000,00

Задаток, 
BYN

382 200,00 Шаг аукциона 5 %

Л
О

Т
 №

 2

Изолированное помещение с инвентарным номером 100/D-97463, расположенное по адресу: 

Брестская обл., г. Брест, ул. Московская, 204-2. Площадь: 5724,2 кв. м. Наименование: Изо-

лированное нежилое помещение. Назначение: Административное помещение. Обременение: 

аренда, ипотека. Продавец обязуется снять обременение ипотекой до момента государственной 

регистрации договора купли-продажи с покупателем

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. НДС 20 %), BYN
3 289 200,00

Задаток, 
BYN

328 920,00 Шаг аукциона 5 %

Л
О

Т
 №

 3

Капитальное строение с инвентарным номером 100/С-6659, расположенное по адресу: Брестская 

обл., г. Брест, ул. Московская, 204. Площадь: 534,1 кв. м. Наименование: Здание мастерской 

деревообработки. Назначение: Здание специализированное для обработки древесины и произ-

водства изделий из дерева, включая мебель. Составные части и принадлежности: сарай, забор 

шиферный. Обременение: аренда, ипотека. Продавец обязуется снять обременение ипотекой до 

момента государственной регистрации договора купли-продажи с покупателем.

Капитальное строение расположено на земельном участке с кадастровым номером 

140100000001032150 площадью 0,412 га, предоставленного продавцу на праве аренды (срок 

действия: по 22.08.2046)

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. НДС 20 %), BYN
200 400,00

Задаток, 
BYN

20 040,00 Шаг аукциона 5 %

Сведения о Продавце, 
его местонахождение

Открытое акционерное общество «Брестский электроламповый завод»
Местонахождение: 224633, Брестская область, г. Брест, ул. Московская, д. 204

Сведения об 
организаторе 

аукциона

Открытое акционерное общество «Н Холдинг», 
220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1

Корбут Мария, +375 29 754 63 46, e-mail: arenda@h-holding.by

Срок подписания 
договора 

купли-продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен 
в течение 5 (пяти) рабочих дней 

со дня утверждения протокола о результатах аукциона

Возмещение затрат 
на организацию 

и проведение 
аукциона

Победитель аукциона или единственный участник аукциона, согласившийся приоб-
рести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %, в течение 5 (пяти) 
календарных дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона обязан 
возместить организатору аукциона затраты на его организацию и проведение на 
основании счета, выставленного организатором аукциона, а также выплатить 
вознаграждение организатору аукциона в размере 1 % от цены продажи предмета 
аукциона по лоту № 1 и лоту № 2, 3 % от цены продажи предмета аукциона по лоту 
№ 3 на основании счета, выставленного организатором аукциона

Условия оплаты

Оплата задатка производится резидентами в белорусских рублях (нерезидентами 
в белорусских рублях или в долларах США по курсу НБ РБ на дату оплаты) на 
следующие банковские реквизиты: р/с BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 (BYN) 
в ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 220005, г. Минск, пр-т Независимости, д. 56. 
Получатель – Открытое акционерное общество «Н Холдинг», УНН 101059240 
ОКПО 37392696. 
Если между продавцом и покупателем в течение срока, установленного для за-
ключения договора купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и 
порядку оплаты объекта, оплата стоимости имущества должна быть произведена 
в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня утверждения протокола о ре-
зультатах аукциона

Место, дата и время 
приема заявлений 

на участие в аукционе

Заявления на участие в аукционе и необходимые документы принимаются 
по 10 июля 2025 года включительно в рабочие дни с 9.00 до 17.00 

по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, дата и время 
проведения аукциона 

Аукцион состоится 11 июля 2025 года в 11.00 
по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1, зал совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его проведении вправе в любое время, без объяс-
нения причин, но не позднее чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной в извещении 
о проведении аукциона, отказаться от проведения аукциона
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Пер шую ад зна ку якас ці кам па нія атры-
ма ла ў да лё кім 2003 го дзе — Прэ мію Ура да 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь за да сяг нен ні ў сфе ры 
якас ці пры ўка ра нен ні вы со ка эфек тыў ных 
ме та даў кі ра ван ня якас цю і за бес пя чэн ні 
вы пус ку кан ку рэн та здоль най пра дук цыі. 
Кло пат аб якас ці пра дук цыі быў пры яры тэ-
там з пер ша га дня ўтва рэн ня кам па ніі.

А па чы на ла ся ўсё больш за трыц цаць 
га доў таму, з вы твор час ці... аб ста ля ван-
ня для ды ва но ва-ткац кай пра мыс ло вас ці, 
дзе вы ка рыс тоў ва лі ся іна ва цый ныя кам-
па зіт ныя ма тэ ры я лы (ме на ві та гэ тыя ма тэ-
ры я лы і ста лі ас но вай для наз вы прад пры-
ем ства). Але праз пяць га доў, у 1996-м, 
прад пры ем ства змя ні ла про філь — быў 
вы пу шча ны пер шы пнеў ма тыч ны кліп-
са тар для за пя чат ван ня каў бас ных вы -
ра баў.

«За сна валь нік кам па ніі 
Мі ха іл Мі хай ла віч Бе ла-
ву саў з са ма га па чат ку 
па клаў у яе асно ву фі ла-
со фію па ста ян на га ўдас-
ка на лен ня біз нес-пра цэ саў, 
па вы шэн ня эфек тыў нас ці 
і якас ці, — рас каз вае сён няш ні кі раў нік 

прад пры ем ства ге не раль ны ды рэк тар 

Ва лян цін ПІ КУЛЬ. — Сён ня на шы клі ен ты — 
най перш мя са пе ра пра цоў чыя прад пры ем-
ствы роз ных кра ін. Але ся род спа жыў цоў 
пра дук цыі ёсць і ма лоч ныя кам бі на ты, і рыб-
ныя цэ хі, і на ват фаб ры кі ца цак. Ад ных толь кі 
кліп са та раў для каў бас мы вы пус ка ем 20 ві -

даў, ма ем тры лі ней кі ва ку ум ных шпры цаў 
для на паў нен ня роз ных аба ло нак, вы раб-
ля ем цэ лыя са сі сач ныя лі ніі».

Апош нім ча сам на прад пры ем стве рэа-
лі за ва ны тры буй ныя ін вес тыцый ныя пра-
ек ты. Ця пер ідзе ра бо та над маш таб ным 
пра ек там па ства рэн ні но вай лі ней кі ва ку-
ум ных шпры цаў.

— Як вы ні кае з вашых слоў, прад пры ем-
ства зай ма ец ца не толь кі вы пус кам пра-
дук цыі, але і рас пра цоў кай якас на га аб ста-
ля ван ня. Ці мож на га ва рыць аб улас най 
кан струк тар скай шко ле? — пы та ем ся ў ген-
ды рэк та ра.

— Ме на ві та та кая шко ла з вы со кі мі 
кам пе тэн цы я мі ў ма шы на бу даў ні чай га-
лі не скла ла ся ў кам па ніі за 34 га ды ра бо-
ты, — га во рыць Ва лян цін Пі куль. 

— Мы ад соч ва ем 

раз віц цё тэх на ло гій, 

па спя хо ва ўка ра ня ем 

но вае. На прык лад, 

за апош нія два га ды на шы 

спе цы я ліс ты ўка ра ні лі 

ў пра цэс рас пра цоў кі 

ды на міч нае ма дэ ля ван не. 

Што гэ та зна чыць? Ка лі ра ней пра-
во дзіў ся ста тыч ны ана ліз, на пру жан не 
ацэнь ва лі ў на гру жа ных дэ та лях у пра-
цэ се пра вер кі іх на тры ва ласць, то ця пер 
ацэнь ва ем на груз кі ме на ві та ў ды на мі-
цы. Дэ та лі пра вя ра ем у роз ных рэ жы мах 
ра бо ты. Дзя ку ю чы пе ра лі ча на му на шы 
кан струк та ры ад кры ва юць по ле для на-
ступ най кан струк тар скай, тэх на ла гіч най і 
функ цы я наль най ап ты мі за цыі на ка рысць 
якас ці пра дук цыі.

— Як на ла джа ны кант роль якас ці? Хто 
ад каз ны за па каз чы кі якас ці пра дук цыі?

— Су пра цоў ні кі ад дзе ла якас ці вы ка рыс-
тоў ва юць са мыя су час ныя срод кі вы мя-
рэн няў і вы пра ба валь нае аб ста ля ван не. 
Вар та ска заць, што ма тэ ры я лы і кам плек-
ту ю чыя мы за каз ва ем толь кі ў пра ве ра-
ных па стаў шчы коў. І ўсё роў на на зва ныя 
ма тэ ры я лы пра хо дзяць аба вяз ко вую пра-
цэ ду ру ўва ход на га кант ро лю. Мы яшчэ 
раз пра вя ра ем ад па вед насць пра дук цыі 
за яў ле ным тэх ніч ным ха рак та рыс ты кам. 
Важ нае зна чэн не мае і вы твор чы кант роль. 
Свое ча со вае вы яў лен не ад хі лен няў ад па-
тра ба ван няў тэх ніч най да ку мен та цыі вы-
клю чае маг чы масць ня якас най пра дук цыі 
тра піць на да лей шыя эта пы. Гэ та спры яе 

эфек тыў нас ці вы твор час ці і ска ра чае стра-
ты. А пе рад ад груз кай спа жыў цам га то вая 
пра дук цыя пра хо дзіць пры ёма-зда тач ныя 
вы пра ба ван ні, тым са мым па цвяр джа юц ца 
яе тэх ніч ныя і экс плу а та цый ныя ха рак та-
рыс ты кі.

Не аб ход насць тры маць вы со кую план ку 
вы ма гае геа гра фія па ста вак — звыш 40 кра -
ін све ту. Уз ро вень якас ці і сэр ві су да зва ляе 
нам на роў ных кан ку ры ра ваць з вя ду чы мі 
су свет ны мі вы твор ца мі, перш за ўсё — ня-
мец кі мі. Пры яры тэт ны мі кірунка мі сён ня 
для нас з'яў ля юц ца рын кі Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі, Ка зах ста на, ак тыў на раз ві ва ем уз-
бек скі на пра мак.

— Кан ку рэн та здоль ную пра дук цыю 
ства ра юць лю дзі, якія ста яць за стан ка мі. 
Ці існуе ў вас праб ле ма з кад ра мі? Дзе і як 
пра во дзі це іх пад рых тоў ку, як ар га ні зоў ва е-
 це ўнут ра нае на ву чан не?

— Як і ін шыя вы твор цы кра і ны мы ад чу-
ва ем праб ле му з кад ра мі. У гэ тых умо вах 
вя лі кую ўва гу ўдзя ля ем ра бо це з на ву чаль-
ны мі ўста но ва мі. Мы ад кры тыя для су пра-
цоў ніц тва па ар га ні за цыі прак ты кі сту дэн-
таў, ак тыў на вы ка рыс тоў ва ем ін стру мен ты 
мэ та ва га на ву чан ня, раз ві ва ем унут ра нае 
на ву чан не, на стаў ніц тва.

Ад на з клю ча вых каш тоў нас цяў кам-
па ніі гу чыць так: «Мы лю бім і па ляп ша ем 
мес ца, дзе жы вём і пра цу ем». Кам па нія 
«КОМ ПО» даў но і плён на су пра цоў ні чае 
з шэ ра гам на ву чаль ных уста ноў аб лас но-
га цэнт ра. На прык лад, над брэсц кім лі цэ-
ем № 1 імя А. С. Пуш кі на прад пры ем ства 
ўзя ло шэф ства шмат га доў та му. Не за-
бы ва ем і вуч няў ін шых школ, для іх пра-
во дзім эк скур сіі, якія но сяць па зна валь-
ны і праф ары ен та цый ны ха рак тар. Та кім 
чы нам да па ма га ем мо ла дзі вы зна чыц ца з 
бу ду чай пра фе сі яй, пры ві ва ем ці ка васць 
да ін жы не рыі, ма шы на бу да ван ня. Сё ле-
та, на прык лад, пад пі са лі па гад нен не аб 
су пра цоў ніц тве з ся рэд няй шко лай № 24 
аб лас но га цэнт ра. Для школь ні каў пра во-
дзім не толь кі па зна валь ныя эк скур сіі, але 
і фа куль та тыў ныя за ня ткі ў ін жы нер ных 
кла сах.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Фо та з ар хі ва прад пры ем ства.

НА ГРУЗ КА Ў ДЫ НА МІ ЦЫ
Як ма шы на бу даў ні чая кам па нія «КОМ ПО» 
вы трым лі вае кан ку рэн цыю з вя до мы мі су свет ны мі вы твор ца мі

Брэсц кае ма шы на бу даў ні чае 
прад пры ем ства «КОМ ПО» 
вя до мае да лё ка за ме жа мі 
на шай кра і ны. Аб ста ля ван не 
для пе ра пра цоў кі пра дук цыі 
хар чо вай пра мыс ло вас ці, 
якое сы хо дзіць з кан ве е раў, 
па стаў ля ец ца больш чым 
у 40 кра ін све ту і на роў ных 
кан ку ры руе з та ва ра мі вя ду чых 
су свет ных вы твор цаў.

Продавец имущества: ОАО «ДСТ № 5», г. Минск, 
ул. Лукьяновича, 4-253.

Организатор торгов: государственное предприя-
тие «МГЦН», г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 10.

Условие торгов: Победитель торгов (покупатель) 
оплачивает вознаграждение за организацию и прове-
дение торгов, включающее затраты на организацию 
и проведение результативного аукциона, в размере 
1 процента от цены продажи предмета торгов, ука-
занной в протоколе о результатах торгов, в течение 
3 рабочих дней со дня проведения торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 
418 Гражданского кодекса Республики Беларусь и по-
рядком проведения аукциона по продаже имущества, 
принадлежащего ОАО «ДСТ № 5», утвержденным 
организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и 
физические лица, заключившие соглашение с орга-
низатором торгов о правах и обязанностях сторон в 
процессе подготовки и проведения аукциона, внесшие 
задаток, а также представившие организатору торгов 
следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, уста-
новленной организатором торгов); заявление об озна-
комлении с документами, продаваемым имуществом, 
порядком проведения аукциона (по форме, установ-
ленной организатором торгов); копию свидетельства о 
регистрации (для юридических лиц  и индивидуальных 
предпринимателей); копию устава (для юридических 
лиц); копию платежного документа о внесении задат-
ка; документы, подтверждающие полномочия пред-
ставителя юридического (физического) лица; а также 
при необходимости иные документы в соответствии с 
порядком проведения аукциона.

Задаток перечисляется в срок, установленный для 
приема документов на участие в аукционе, на расчетный 
счет № BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ № 527 
ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, БИК BLBBBY2X, коди-
фикатор назначения платежа – 40901, получатель – госу-
дарственное предприятие «МГЦН», УНП 190398583.

Торги проходят в форме открытого аукциона с 
условиями на повышение начальной цены. Торги 
проводит аукционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная цена повы-
шается аукционистом до тех пор, пока только один 
участник не согласится приобрести предмет торгов. 
Данный участник объявляется победителем торгов, 
а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в 
протоколе о результатах торгов и не включает НДС. 
В ходе торгов участники могут предлагать свою цену 
за продаваемое имущество в соответствии с порядком 
проведения аукциона. 

В случае если торги признаны несостоявшимися 
в силу того, что заявление на участие в них по-
дано только одним участником или для участия в 
них явился только один участник, предмет торгов 
продается этому участнику (покупателю) при его 
согласии по начальной цене, увеличенной на пять 
процентов.

Договор купли-продажи между продавцом и по-
бедителем торгов (покупателем) заключается после 
предъявления копии платежных документов о пере-
числении суммы вознаграждения за организацию 
и проведение торгов и подписывается в течение 
10 рабочих дней со дня проведения аукциона. 

Оплата стоимости приобретенного имущества с 
учетом НДС осуществляется победителем торгов (по-
купателем) в порядке, предусмотренном в договоре 
купли-продажи. По согласованию с продавцом воз-
можна рассрочка платежа.

Торги проводятся 26 июня 2025 года в 11.00 по 
адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, зал аукционов. 

Прием документов, а также консультации по во-
просам участия в торгах осуществляются с 11.06.2025 
по 24.06.2025 включительно в рабочие дни с 09.00 до 
13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.00) по 
адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6.

По вопросам осмотра продаваемого имущества 
следует обращаться по телефонам: (017) 388-43-21; 
(029) 179-23-02 (ОАО «ДСТ № 5»).

Извещение о проведении 26 июня 2025 года повторных торгов с условиями по продаже имущества,
принадлежащего ОАО «ДСТ № 5» 

Предмет торгов 

Капитальное строение с инв. номером 630/С-47149 общей площадью 647,0 кв. м (наименование – Админи-
стративное здание; назначение – здание административно-хозяйственное; составные части и принадлеж-
ности: бетонный подвал); капитальное строение с инв. номером 630/С-47154 общей площадью 397,2 кв. м 
(наименование – Склад материальный; назначение – здание специализированное складов, торговых баз, баз 
материально-технического снабжения, хранилищ); капитальное строение с инв. номером 630/С-47152 общей 
площадью 222,7 кв. м (наименование – Склад для горюче-смазочных материалов; назначение – здание спе-
циализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ); капитальное 
строение с инв. номером 630/С-47155 общей площадью 743,1 кв. м (наименование – Боксы для автомашин 
с пристройкой подсобных помещений; назначение – здание специализированное иного назначения); капи-
тальное строение с инв. номером 630/С-47160 общей площадью 1960,9 кв. м (наименование – Ремонтные 
мастерские; назначение – здание специализированное иного назначения); капитальное строение с инв. 
номером 630/С-47158 общей площадью 1360,7 кв. м (наименование – Пристройка к реммастерским; назна-
чение – здание специализированное иного назначения); капитальное строение с инв. номером 630/С-47156 
общей площадью 1123,1 кв. м (наименование – Боксы для автомашин; назначение – здание специализиро-
ванное иного назначения); капитальное строение с инв. номером 630/С-55558 общей площадью 35,0 кв. м 
(наименование – Навес под баллоны; назначение – здание специализированное складов, торговых баз, баз 
материально-технического снабжения, хранилищ); капитальное строение с инв. номером 630/С-55622 (наи-
менование – Ограждение; назначение – сооружение специализированное складов, хранилищ; составные части 
и принадлежности: а1 – ограждение из силикатного кирпича (1,95 м х 2,34 м х 0,25 м), площадью 4,6 кв. м); 
капитальное строение с инв. номером 630/С-55620 (наименование – Ограждение; назначение – соору-
жение специализированное складов, хранилищ; составные части и принадлежности: а1 – ограждение из 
металлической арматуры (21,0 м х 2,69 м), площадью 56,5 кв. м, на металлических столбах (0,1 м х 2,60 м)); 
капитальное строение с инв. номером 630/С-55611 (наименование – Ограждение; назначение – сооруже-
ние специализированное складов, хранилищ; составные части и принадлежности: а1.1. – ограждение из 
силикатного кирпича (13,94 м х 2,85 м х 0,25 м), 39,7 кв. м, а1.2. – ворота металлические (4,07 м х 2,85 м)); 
капитальное строение с инв. номером 630/С-55610 (наименование – Ограждение; назначение – сооружение 
специализированное складов, хранилищ; составные части и принадлежности: а1 – ограждение бетонное 
(97,5 м х 1,71 м), 166,7 кв. м с 31 кирпичными столбиками с бетонными оголовками; а.1.1. – металлическая 
решетка (1,50 м х 1,97 м), 41,37 кв. м; а2 – ворота металлические (5,96 м х 3,70 м), 22,1 кв. м; а2.1. – калитка 
металлическая (1,62 м х 2,30 м), 3,73 кв. м); капитальное строение с инв. номером 630/С-55608 общей пло-
щадью 7260,0 кв. м (наименование – Площадка; назначение – сооружение неустановленного назначения; 
составные части и принадлежности: а1 – площадка из асфальтобетона); капитальное строение с инв. номером 
630/С-55607 общей площадью 465,0 кв. м (наименование – Площадка; назначение – сооружение неустанов-
ленного назначения; составные части и принадлежности: а1 – площадка из бетонной плитки); оборудование 
котельной с инв. номером 146 (котел КВЖ-02, 2 шт.; циркуляционный насос, 4 шт.; бойлер 10 куб. м, 1 шт.; 
топливопровод 20 м; щит управления)

Сведения о земельном участке: площадь – 1,331 га, кадастровый номер – 642000000002000230

Местонахождение: Минская область, Молодечненский район, г. Молодечно, ул. Замковая, 33

Начальная цена: 1 363 662,00 бел. руб. без учета НДС

Сумма задатка: 136 000,00 бел. руб.

Обременение: аренда

Телефоны для справок: 
(017) 365-48-36 (государственное предприятие «МГЦН»);

(017) 388-43-21; (029) 179-23-02 (ОАО «ДСТ № 5»)
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Умен не зна хо дзіць цу доў нае ў паў ся дзён ных 
спра вах — на вык, якім бе ла рус кі бло гер 
Дзя ніс ТРА ФІМ ЧЫК ава ло даў дас ка на ла. 
Апош нія га ды ён вя дзе «Аграб лог», 
рас па вя да ю чы пра пра цаў ні коў ся ла. Ін тэр в'ю 
з ім бы ло ня ма ла, а ў скар бон цы да сяг нен няў 
хлоп ца не толь кі шмат міль ён ныя пра гля ды, 
але і Па дзя ка Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі. Па га ва ры лі з Дзя ні сам 
аб пла нах на бу ду чы ню і аб тым, 
як па чы наў ся яго шлях.

МА РЫ ЗМЯ НЯ ЮЦ ЦА
Дзя ніс ро дам з аг ра га рад ка Кру ці ла ві чы, што ў Дзят-

лаў скім ра ё не. Пас ля шко лы па сту піў у Бе ла рус кі дзяр-
жаў ны аграр ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт. Хло пец шчы ра пры-
зна ец ца, што не ад ра зу пра нік нуў ся лю боўю да сель ска га 
жыц ця, ён, як мно гія, ма рыў аб га рад скім: юнац кі мак сі-
ма лізм ва біў у бок ас фаль ту і шмат па вяр хо вак.

— Пра пра ца ваў шы пэў ны час у ААТ «Гра ніт-Аг ра», я зра-
зу меў, што да лё ка не ў мес цы спра ва, а ў та бе са мім, тва ім 
по гля дзе на жыц цё і ад но сі нах да яго. Кож ны дзень ба чыў, 
на коль кі скла да ная і ад каз ная пра ца ў аг ра ры яў. Ні ў якім ра зе 
не ка жу, што ін шыя пра фе сіі менш важ ныя. Прос та пра цую ў 
сель ска гас па дар чай сфе ры, та му пра яе і га ва ру. І на ват пас ля 
та го, як блог рас кру ціў ся, пе ра яз джаць не ха чу. У Мін ску мне 
ўво гу ле цяж ка. Бы вае, пры е дзеш на су ткі па спра вах — на во-
кал бяс кон цая мі тус ня, лю дзі ўвесь час ку дысь ці едуць...

ЗДЫМ КА 
НА КА МЕ РУ 1,8 МП

Дзя ніс вы ра шыў, што трэ ба аба вяз ко ва рас ка заць пра 
лю дзей, якія пра цу юць у гас па дар цы, і ства рыў ста рон-
ку ААТ «Гра ніт-Аг ра» ў Іnstagram. Зды маў ро лі кі, мі-
ні-ін тэр в'ю, вы кла даў фо та. Блог гас па дар кі па спя хо ва 
раз ві ваў ся, на да дзе ны мо мант там больш за 4000 пад-
піс чы каў.

— Кан чат ко вае ра шэн не бы ло пры ня та 25 снеж ня 2019 го -
да. Да ту за пом ніў так доб ра, бо гэ та мой дзень на ра джэн-
ня. Я вы клаў фо та трак та ра і зра біў под піс: «Ня хай гэ та бу-
дзе пер шая фа та гра фія, якая пач не доў гі і цу доў ны шлях». 
І я меў ра цыю!

Дзя ніс ка жа, што не ад чу ваў стра ху ці ня ём кас ці, рас па-
вя да ю чы аб жыц ці гас па дар кі. Прос та ра біў тое, што па да-

ба ец ца. А ду ша да ства рэн ня кан тэн ту ля жа ла ўжо вель мі 
даў но. Яшчэ са школь ных ча соў.

— Зды маў на тэ ле фон з ка ме рай 1,8 ме га пік се ля, пе ра-
да ваў трэ кі па ІК-пор це. Су час ная мо ладзь і не ве дае, што 
гэ та та кое. У сту дэнц тве так са ма ўвесь час неш та зды маў. 
Праў да, та ды я яшчэ не ду маў, што ста ну бло ге рам, — дзе-
ліц ца су раз моў ца.

ЛЮ ДЗІ, 
ПРА ЯКІХ ХО ЧАЦ ЦА РАС КА ЗАЦЬ

З ча сам прый шло ўсве дам лен не, што па ўсёй Бе ла ру сі шмат 
вы дат ных гас па да рак, у якіх пра цу юць цу доў ныя лю дзі. Пра іх 

рас каз ва юць і 
ў га зе тах, і на 
тэ ле ба чан ні. 
Але Дзя ні -

су ха це ла ся ра біць гэ та больш прос та, па-сяб роў-
ску. Та му ў 2023 го дзе з'я віў ся «Аграб лог» у Іnstagram, 
дзе ця пер амаль 50 000 пад піс чы каў, 
а кры ху паз ней і ў TіkTok, дзе іх ужо 
135 000.

— Ка лі па чы наў, бы ло ня ма-
ла бло ге раў, але тэ ма ты ка 
сель скай гас па дар кі прак-
тыч на не ўзні ма ла ся, і я спа-
кой на за няў гэ ту ні-
шу. Пер шае ві дэа ў 
TіkTok бы ло вель мі 
прос тым. Кам байн 
ехаў пад му зы ку 
па пры го жым по-
лі. Зу сім не ча ка-
на ві дэа са бра ла 
40 000 пра гля даў.

Дзя ку ю чы па пу-
ляр нас ці ў ін тэр нэ-
це ва ўла даль ні ка 
«Аграб ло га» з'я віў -
ся парт нёр — па-
моч нік бры га дзі ра 
ў фер мер скай гас-
па дар цы Ар цём 

Літ він скі. Спа чат ку ён су мня ваў ся ў не аб ход нас ці та ко га за ня-
тку. По тым на столь кі за ха піў ся, што ні вод ны но вы ма тэ ры ял 
не абы хо дзіц ца без яго ўдзе лу.

— Ця пер тэ мы для сю жэ таў зна хо дзяць нас са мі. Нам 
пі шуць у блог, за пра ша юць пры ехаць, рас ка заць пра тую 
ці ін шую гас па дар ку. Пры ем на, што лю дзі га на рац ца сва ёй 
пра цай і хо чуць, каб пра яе ве да лі.

СМЕ ЛАСЦЬ
Бло гер скай дзей нас цю Дзя ніс зай ма ец ца больш за пяць 

га доў. Шлях прой дзе ны не ма лы. Пра шу Дзя ні са ўспом ніць, 
як усё па чы на ла ся, хто да па ма гаў, ці бы лі ней кія стра хі.

— Рас каз ваць пра гас па дар ку бы ло ня страш на. Скла да-
ней неш та га ва рыць пра сваё жыц цё. Да гэ та га не ад ра зу 
прый шоў. Я раб лю тое, што мне па да ба ец ца. Да та го як 
да мя не да лу чыў ся Ар цём, усё ра біў сам. Мог па ра іц ца з 
дзяў чы най, ка лі па трэ бен быў по гляд збо ку. Але рады, што 
па чы наў са ма стой на. Гэ та да па маг ло вы пра цоў ваць свой 

стыль і ўва саб ляць улас ныя ідэі.

ПЛЮС ШЧЫ РАСЦЬ
Дзя ніс па спра ба ваў свае сі лы на тэ ле ба чан ні, 

але пла нуе за ста вац ца ў бло гас фе ры. До свед яму 
спа да баў ся, ад нак да ін тэр нэт-пля цоў кі ду ша 
ля жыць больш. Ка жа, што ў са цы яль ных сет-
ках твор чыя рам кі знач на шы рэй шыя, і гэ та 
ма ла до му ча ла ве ку па да ба ец ца.

— Аў ды то рыя ў мя не жы вая, лю дзі са мі 
пад піс ва юц ца. Пры да па мо зе роз ных ін стру-
мен таў, тых жа ро зыг ры шаў, мог бы на браць 
падпісчыкаў хут чэй. Але вы ра шыў ру хац ца 
сва ім шля хам. Па куль но выя пля цоў кі асвой-
ваць не пла ную, хоць бы лі ці ка выя пра па-
но вы. На прык лад, на YouTube пра па ноў ва лі 

вес ці пра ект, нават з  фі нан са ваннем. Тэ ма 
мая — трэ ба бы ло рас каз ваць пра фер ме раў. 
Але ад мо віў ся, бо ра зу мею, што ня ма ча су і 
ка ман ды. Даў но адчуваў, што вар та знай сці 
ад на дум цаў: блог рас це, ра бо ты ста но віц ца 
больш.

Якую па ра ду Дзя ніс мо жа даць тым, хто 
хо ча стаць бло ге рам?

— Быць шчы рым. У кож на га ча ла ве ка ёсць 
та лент, трэ ба толь кі не баяцца. Не вар та ка-
гось ці ка пі ра ваць. Важ на знай сці свой шлях. 
Гэ та да па маг ло мне ру хац ца на пе рад. Я са-
праў ды ад усёй ду шы люб лю бе ла рус кую 
вёс ку, пра цаў ні коў ся ла, з за да валь нен нем 
пра іх рас каз ваю!

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

КАН ТЭНТ

ЛЮ БОЎ ДА ЗЯМ ЛІ І ЛЮ ДЗЕЙ
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «Ивацевичдрев», 

Брестская обл., г. Ивацевичи, ул. Загородная, 2. 
УНП 200100328

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1 
(www.ipmtorgi.by)

Предмет электронного аукциона 
Адрес: г. Лида, ул. Мопровская, 4

№ 
лота

Наименование Инв. №

Начальная 
цена лота 

с НДС, 
бел. руб.

1
Станок по облицов. поверхн. 
FRIZ RU 15/30

00000132 32 276,33

2
Станок для оклейки кромок 
HOMAG OPTIMAT

00000172 47 822,69

3
Линия обрезки мебельных щитов 
HOMAG FPL

00000175 66 410,73

4 Станок для искусственного старения 00000286 25 179,08

5
Станок многошпиндельный 
СВ MAGGI ENGINEERING BS 21

0287 8 956,79

6
Станок фрезерный одношпиндельный 
ФСШ-1А

042065 1 589,16

7
Станок форматно-обрезной 
АЛЬТЕНДОРФ

042425 13 012,36

8
Обрабат. центр С ЧПУ ROVER S 
1/30K3-BIESSE

042496 65 396,84

9
Ленточнопил. станок 
MONTANA ME-90-7B-S-D-EH

042504 47 822,69

10
Станок для попереч. раскроя 
и оптимизации DIМТЕR

042522 93 109,92

11
Линия сращивания по длине 
GRECON PROFIJOINT

042523 50 864,37

12
Станок четырехстор. продольно-фрез. 
VARIOMАТ

042524 91 082,14

13
Шлиф. станок BUTFERING OPTIMAT 
SWO 313 R

042525 45 456,94

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

14
Пресс для склейки щита по ширине 
POLZER HYDROTEC

042526 46 132,87

15
Форматно-обрезной круглопил. станок 
ALTENDORF

042527 11 322,54

16 Универ. заточной станок RS 2000 042535 12 336,43

17
Автоматич. гидравлич. пресс 
для горячего прессования

042561 29 910,58

18
Полуавтомат. токарно-копир. станок 
с функцией фрезеровки

042617 24 841,11

19 Автомат. сверлильно-пазовальный центр 042640 24 165,18

20
Автомат. кромкообл. станок мод 
OLIMPIC K400E

042641 15 716,07

21 Универсал. шипорезный станок 042642 23 489,26

22
Универс. пазов. станок 
с двумя рабочими столами

042643 9 970,68

23
Универс. фрезерно-свер. обрабатыв.
центр с ЧПУ

042644 64 044,99

24
Ребросклеив. станок для склеивания 
шпона FWS 920 KUPER

042663 10 646,61

25
Полуавтоматич. шипорезный станок 
PADE TF с двумя столами

042665 23 489,26

26
Сверлильно-пазовальный станок 
PADE MO с двумя рабочими столами

042666 9 970,68

27
Установка прессования столяр. 
щита с системой загрузки и разгрузки 
PL/9- CS PM BO-ITALPRESSE

042690 40 049,51

28
Строгальный станок Weinig Unimat 
U17N б/у

042696 26 868,90

29 Станок круглоп. DMUB 40/320 042714 11 322,54

30
Станок Софтформинг-Оптимат 
К-79/Е12/53

00000546 18 419,79

31
Обрабат. центр с ЧПУ ROVER B 7.40 R 
FT, BIESSE

10037 107 304,42

32
Станок калибровально-шлиф. 
мод.S219R/KRTБ/У

10067 48 498,62

33
Автоматич. многопил. станок 
мод. SM 300-COSMEC

10146 21 461,47

34
Швейная машина Brother-S-7200c-405/
PFL /01410/

10179 1 116,01

35
Швейная машина Brother-S-7200c-405/
PFL /01411/

10180 1 116,01

36

Одностор. кромкооблиц. станок для на-
несения и обработки плоской кромки в 
рулонах (меламин, ПВХ, ABS, шпон) и в 
полосах массив дерева, пластик и т. п.) 
мод. STREAM A/5.0 – BIESSEEEDGE

2474 130 286,00

37
Раскроечный центр с одной линией распила 
с ЧПУ SELCO SK 450 KI 3800*3200 б/у

3165 104 938,67

38 Фуговальный станок 042158 2 603,06

39
Универсально-заточ. Станок 3Д642Е 
(кл. т. П)

042283 6 929,00

40
Станок заточной для ленточ. пил 
ZO-1/B/200 
(с заточным боразоновым кругом)

042659 6 591,04

41
Линия шипового сращивания Grecon 
CombiPact

- 52 892,16

Цена снижена на 10 %.
Шаг аукциона: 5 % от текущей цены

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется 
на р/с BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», 
БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр 
промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 15 (пятнадцать) рабочих 
дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов: если между продав-
цом и покупателем в течение срока, установленного для подписания 
договора купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и 
о порядке оплаты предмета электронных торгов, такая оплата должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после 
заключения договора купли-продажи

Порядок проведения и оформления участия в электронных торгах

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом электрон-
ной торговой площадки «ИПМ-Торги» (www.ipmtorgi.by). Победителем 
аукциона признается участник, предложивший максимальную цену

Победитель торгов либо единственный участник, согласившийся повы-
сить начальную цену предмета торгов на 5 %, обязан возместить орга-
низатору торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 
в размере от 1 % до 10 % от итоговой цены продажи предмета аукциона 
в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения электронных торгов. 
Подробная информация о проведении аукциона размещена на сайте 
www.сpo.by

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 22.04.2025

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления даты 
проведения аукциона

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
24.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов. 

Заявки на участие принимаются по 23.06.2025 до 17.00 
на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37, +375 (29) 154-34-35; 
auction@cpo.by
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ЧА ЛА ВЕК ПРА ЦЫ

ПРА ДАЎ ЖАЛЬ НІК ДЫ НАС ТЫІ
Адзін з пя ці сы ноў бы ло га кал гас на га ме ха ні за та ра Пят ра Блы шчы ка 
за не се ны на Дош ку го на ру сель гас прад пры ем ства, яшчэ трое — пра цяг ва юць спра ву баць кі

Раз мо ву пад хоп лі вае на мес нік 

ды рэк та ра сель гас прад пры ем-

ства «Хаціслаўскае» Аляк сандр 

НІ КІ ЦЮК: «Юра на рых тоў вае два 
ўко сы траў на сва ім «Ягу а ры», за-

тым бя рэ кам байн, ідзе ўбі раць 
збож жа выя ў экі па жы з бра там. 
Збож жа выя са браў, зноў ся дае 
на «Ягу ар», да бі рае тра вы, што 
пад рас лі, по тым убі рае ку ку ру зу і 
пе ра хо дзіць на свой трак тар МТЗ-
1221, для яко га так са ма ра бо ты ха-
пае. За кан чвае се зон пад рых тоў-
кай тэх ні кі да зі мы. Та кім чы нам 
ён у нас май стар убор кі».

Пас ля Аляк сандр Ва сіль е віч 
да дае, што і Юрый, і тры яго 

бра ты — Аляк сей, Кан стан цін, 
Аляк сандр — ад каз ныя, дыс цып-
лі на ва ныя пра цаў ні кі: 

«Трэ ба быць у сем ра ні цы 
на по лі — зна чыць, бу дуць у сем. 
Трэ ба — у шэсць, два ра зы на гад-
ваць не пры хо дзіц ца. І ў ра бо це 
аку рат ныя, ста ран ныя, не трэ ба 
ха дзіць ды пра вя раць якасць вы-
ка нан ня за дан ня».

Вы рас Юрый Блы шчык у 
шмат дзет най сям'і. Яго баць кі 
Пётр Ула дзі мі ра віч і Ва лян ці на 
Мі хай лаў на вы га да ва лі дзе вяць 
дзя цей. Змал ку пры ву ча ныя да 
пра цы, чац вё ра хлоп цаў ста-
лі ме ха ні за та ра мі. Кос ця і Са ша 
яшчэ жы вуць з баць ка мі. А Юра 
і Аляк сей ужо ма юць свае сем'і. 
Юрый з жон кай га ду юць дзвюх 
да чу шак, жы вуць у арэнд най 
ква тэ ры шмат ква тэр на га до ма 
ў Ха ціс ла ве. Юрый ска заў пра 
вя лі кую ве ра год насць з ча сам 
атры маць свой дом ад гас па-
дар кі, так што ёсць сты мул доб ра 
пра ца ваць.

Пра сель скае жыц цё ён раз ва-
жае як са праўд ны ста лы вяс ко вец. 
На яго дум ку, хоць ра бо та тут ня-
лёг кая, у се зон пра цоў ная зме на 
па чы на ец ца з 7 ра ні цы і пра цяг-
ва ец ца да 20-21 га дзі ны, ён, на-
прык лад, не раз гля дае для ся бе 
перс пек ты вы пе ра ез ду або зме ны 
ра бо ты. 

Тут жы лі дзя ды 

з пра дзе да мі, 

тут жы вуць баць кі, 

і гэ ты ма ла ды 

ча ла век лі чыць, 

што яго спра ва — 

трымацца 

сва ёй зям лі, 

спры яць 

роск ві ту свай го 

краю. 

«Ця пер ма ем ква тэ ру з усі мі 
вы го да мі, спа дзя ём ся, што не ўза-
ба ве бу дзе дом. А мяс ці ны на шы 
пры го жыя, кру гом ля сы, азё ры. 
І Ха ціс лаў, і За мша ны, і ін шыя вёс-
кі доб ра ўпа рад ка ва ныя, усё для 
жыц ця ёсць. За ста ла ся спад чы на 
бы ло га кал га са-міль я не ра, ды і 
ця пер шмат ча го ро біц ца. У нас 
Дом куль ту ры та кі, што не кож ны 
рай цэнтр мае. А пра ца ваць трэ ба 
ўсюды — ку ды б ні па ехаў. Толькі 
ле пш до ма».

Стар шы ня Ха ціс лаў ска-

га сель ска га Са ве та Эду ард 

ПАЎ ЛАЎ ад зна чае, што вы ра-
шаль ным фак та рам вы ха ван ня ў 
гэ тай сям'і стаў прык лад баць коў. 
Га ла ва сям'і пра ца ваў ме ха ні за та-
рам, ма ці га да ва ла дзя цей і зай-
ма ла ся хат няй гас па дар кай: «Дзе-
ці вы ха ва ны ме на ві та пра ца ві ты мі. 
Ма лод шы з пя ці сы ноў гэ тай сям'і, 
Ко ля, які яшчэ не пра цуе, ня даў-
на вы зна чыў ся на су бот ні ку, што 
ар га ні за ва лі ў вёс цы. Вось і Юра, 
ма ла ды яшчэ ча ла век, ды год ны 
пра даў жаль нік ме ха ні за тар скай 
ды нас тыі, якім мо жа га на рыц ца 
не толь кі сям'я, але і сель гас прад-
пры ем ства, дзе ён пра цуе».

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ, 

фо та аў та ра.

Ма ла рыц кі ра ён.

Сё ле та Дош ка го на ру сель ска гас па дар ча га ўні тар на га 
прад пры ем ства «Ха ціс лаў скае» ад кры ва ец ца парт рэ там 
Юрыя БЛЫ ШЧЫ КА. Уся го за пяць га доў ра бо ты 
ў гас па дар цы Юрый атры маў пры знан не як спе цы я ліст 
у ме ха ні за цыі і май стар сва ёй спра вы. Праў да, менш 
сціп лым ад гэ та га не стаў. Пра ся бе га во рыць стры ма на, 
ад зна чае, што бія гра фія яшчэ зу сім ка рот кая: скон чыў 
ба за вую шко лу ў род най вёс цы За мша ны, па сту піў 
у Ма ла рыц кі сель ска гас па дар чы ка ледж, атры маў 
пра фе сію ме ха ні за та ра і вяр нуў ся ў сваю гас па дар ку. 
Вось ужо пя ты се зон пра цуе на на рых тоў цы кар моў.

МОЗЫРСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
17 июля 2025 г. проведет аукционные торги по продаже не завершенного строительством незаконсервированного 
жилого дома и земельного участка в частную собственность на территории Мозырского района Гомельской области

Местоположение 

не завершенного 

строительством 

незаконсервированного 

жилого дома 

и земельного участка

Сведения о предмете аукциона

Сведения об участке 

(ограничения в использовании, 

наличие коммуникаций)

Начальная цена 

предмета аукциона, 

руб.

Сумма задатка, 

вносимого 

участником, 

руб.

Затраты 

на подготовку 

документации, 

руб.

Не завершенный 

строительством 

незаконсервированный 

жилой дом

Земельный участок

Гомельская область, 

Мозырский район, 

Козенский с/с, 

д. Наровчизна, 

ул. Южная, 7

Наружная площадь – 

115 м2, 

готовность – 8 %, 

составные части 

и принадлежности – 

отсутствуют

Площадь 0,1152 га, 

кадастровый номер 323581203601001469, 

вид права – частная собственность, 

целевое назначение – для строительства 

и обслуживания одноквартирного жилого дома 

(земельный участок для размещения объектов усадебной 

застройки (строительства и обслуживания 

одноквартирного (блокированного) жилого дома, 

обслуживания зарегистрированной организацией 

по государственной регистрации 

недвижимого имущества, прав на него 

и сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме)

Имеется возможность 

подключения к следующим 

инженерным коммуникациям: 

сетям электроснабжения, 

водоснабжения, канализации, 

газоснабжения, связи. 

Ограничение в использовании 

земельного участка в связи 

с его расположением 

в охранной зоне 

электрической сети

19308,55, 

в том числе: 

6613,51 – 

не завершенного 

строительством 

незаконсервированного 

жилого дома;

12695,04 – 

земельного участка

1930,86

3500,03 

(без учета расходов 

по размещению 

извещений в СМИ)

Организатор аукционных торгов – Мозырский районный исполни-
тельный комитет.

Извещения опубликованы на официальных сайтах Государственного ко-
митета по имуществу https://au.nca.by, главного управления землеустройства 
Гомельского областного исполнительного комитета http://gomeloblzem.by, 
Мозырского районного исполнительного комитета http://mozyrisp.gov.by/ru, 
в газете «Жыццё Палесся».

Аукцион состоится 17 июля 2025 г. в 10.00 в Мозырском районном 
исполнительном комитете по адресу: Гомельская область, г. Мозырь, 
пл. Ленина В.И., 16, малый зал заседаний, 1-й этаж, при наличии не 
менее двух участников на лот. Если заявление на участие в аукционе 
подано только одним участником либо для участия в нем явился толь-
ко один участник, предмет аукциона продается этому участнику при 
его согласии по начальной цене предмета аукциона, увеличенной на 
5 процентов.

К участию в аукционе допускаются граждане Рес публики Беларусь, 
негосударственные юридические лица Республики Беларусь (лично либо 
через своего представителя или уполномоченное должностное лицо), 
также в аукционе допускается участие на стороне покупателя консоли-
дированных участников, подавших в комиссию в указанные в извещении 
сроки соответствующие заявления об участии в аукционе, а также заклю-
чившие с Мозырским районным исполнительным комитетом соглашение, 
определяющее взаимные права, обязанности и ответственность сторон, 
в процессе подготовки и проведения аукциона.

Документы для участия в торгах принимаются с даты опубликования 
объявления о проведении аукциона по рабочим дням с 9.00 до 17.00 
(обеденный перерыв с 13.00 до14.00) по 11 июля 2025 г. включительно 
в управлении землеустройства Мозырского районного исполнительного 
комитета (г. Мозырь, пл. Ленина В.И., 16, кабинет 310, контактный теле-
фон 80236300194).

Кроме того, в комиссию представляются: 

документ (с отметкой банка), подтверждающий внесение суммы 
задатка на расчетный счет Мозырского районного исполнительного 
комитета BY20AKBB36414230001013300000, ОАО «АСБ Беларусбанк» 
г. Минск, БИК AKBBBY2X, УНП 400036117, код назначения платежа 
ОТНR 90101; 

информацию о реквизитах банка и номере текущего (расчетного) 
счета открытого для возврата внесенных задатков; 

гражданином – копия документа, удостоверяющего личность, без 
нотариального засвидетельствования;

представителем гражданина – нотариально удостоверенная дове-
ренность;

представителем или уполномоченным должностным лицом юридиче-
ского лица – доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, 
подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, 
подтверждающих государственную регистрацию юридического лица без 
нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских 
реквизитов юридического лица. Консолидированными участниками для 
участия в аукционе представляются также оригинал и копия договора о 
совместном участии в аукционе.

При подаче документов на участие в аукционе граждане, представи-
тели граждан и юридических лиц, уполномоченные должностные лица 
юридических лиц предъявляют документ, удостоверяющий личность. 

Всем желающим предоставляется возможность ознакомиться с до-
кументацией по предмету аукциона и его месторасположением в срок по 
11 июля 2025 г. включительно. Инженерное развитие инфраструктуры 
застраиваемой территории осуществляется согласно техническим усло-
виям, выданным эксплуатирующими и согласующими организациями на 
стадии проектно-изыскательских работ.

Заключительная регистрация участников аукциона осуществляется 
с 9.00 до 09.30 17 июля 2025 г. по адресу: (г. Мозырь, пл. Ленина В.И., 16, 
кабинет 310, 3-й этаж). Граждане, негосударственные юридические лица, 

которые не прошли заключительную регистрацию к участию в аукционе 
не допускаются.

Победителю аукциона либо единственному участнику несостоявше-
гося аукциона:

в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном по-
рядке протокола о результатах аукциона либо после признания аукциона 
несостоявшимся:

внести плату за предмет аукциона (часть платы – в случае предо-
ставления Мозырским районным исполнительным комитетом рассрочки 
ее внесения); 

возместить затраты на организацию и проведение аукциона, в том 
числе расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участ-
никам документации, необходимой для его проведения;

в течение двух месяцев со дня утверждения в установленном порядке 
протокола о результатах аукциона либо после признания аукциона несо-
стоявшимся обратиться за государственной регистрацией возникновения 
права на земельный участок; 

разработать и утвердить в установленном законодательстве порядке в 
срок, не превышающий один год со дня возникновения права на земельный 
участок, проектно-сметную документацию для завершения строительства 
приобретенного незавершенного незаконсервированного капитального стро-
ения. Завершение строительства одноквартирного жилого дома осуществить 
на условиях и в сроки, определенные проектно-сметной документацией; 

юридическому лицу в течение шести месяцев, а гражданину в течение 
одного года со дня утверждения проектно-сметной документации на строи-
тельство одноквартирного жилого дома приступить к занятию земельного 
участка в соответствии с целью и условиями его предоставления;

снять, сохранить и использовать плодородный слой почвы согласно 
строительному проекту;

соблюдать права и обязанности землепользователя, предусмотрен-
ные статьями 84 и 85 Кодекса Республики Беларусь о земле.
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Уся го за не каль кі га доў гэ та мініяцюрная 
дзяў чы на з моц ным го ла сам прай шла шлях ад 
удзель ні цы дзі ця чых кон кур саў да пе ра мож цы 
на цы я наль на га ад бо ру «Сла вян ска га ба за ру». 
І сё ле та яна прад ста віць Бе ла русь на ХХІV 
Між на род ным кон кур се вы ка наў цаў эст рад най 
пес ні «Ві цебск 2025». 

ПРА СТАРТ ТВОР ЧАЙ КАР' Е РЫ
— Ле ра, які мі бы лі пер шыя кро кі ў му зы цы?

— Я на ра дзі ла ся і вы рас ла ў Мін ску, з ма лен ства зай ма ла-
ся тан ца мі, і толь кі ў 9 га доў па пра сі ла ба бу лю ад вес ці мя не 
на ва кал. Ці ка ва, што зра бі ла яна гэ та ўпотай кі ад ма мы. 
Тра пі ла да вы дат на га вы клад чы ка, у яко га і зай ма ла ся ка ля 
10 га доў. Да ныя ў мя не бы лі ня дрэн ныя, та му хут ка па ча лі ся 
роз ныя кон кур сы. Па ста ле ўшы, вы ра шы ла па сту паць у Мін скі 
дзяр жаў ны ка ледж мас тац тваў. Ця пер ву чу ся на трэ цім кур-
се спе цы яль нас ці «Мас тац тва эст ра ды», па якой я, да рэ чы, 
не толь кі ар тыст, але і пе да гог па ва ка ле. Ужо ця пер пра цую 
з дзець мі, і мне гэ та вель мі па да ба ец ца. Маг чы ма, паз ней 
бу ду су мя шчаць вы ступ лен ні на сцэ не і вы кла дан не — ад но 
дру го му не пе ра шка джае.

— Па мя та е це сваё пер шае вы ступ лен не?

— Мне та ды бы ло 9 га доў, і я ста ла лаў рэ а там дру гой сту пе-
ні на між на род ным кон кур се. Вы кон ва ла пес ню «Мар», з якой 
Да яна Кі ры ла ва вы сту па ла на «Дзі ця чым Еў ра ба чан ні — 2013». 
Усе вель мі пе ра жы ва лі, асаб лі ва ма ма. Яна ез дзі ла са мной 
на ўсе кан цэр ты і кон кур сы, заўж ды зна хо дзі ла ся по бач, да-
па ма га ла. Без яе пад трым кі бы ло б знач на ця жэй.

КАМ ПРА МІС ДЗЕ ЛЯ ВЫ НІ КУ
— Ка лі да вас прый шла пер шая па пу ляр насць?

— На пэў на, ка лі тра пі ла ў му зыч ную ме ды я кам па нію. Я 
та ды ву чы ла ся на пер шым кур се ка ле джа, і да нас пры еха лі з 

кас тын гам — шу ка лі дзяў чы ну ў ду эт. З не каль кіх прэ тэн дэн так 
вы бра лі мя не. Так па зна ё мі ла ся з Ар цё мам Ска ро лем. Мы 
па сяб ра ва лі і па ча лі шмат пра ца ваць ра зам: за піс ваць пес-
ні, зды маць клі пы, вы сту паць на буй ных пля цоў ках па ўсёй 
кра і не. Ця пер у на шым рэ пер ту а ры пры клад на 5-6 пе сень, а 
яшчэ вя лі кая коль касць ка ве раў — іх мож на па слу хаць у на-
шых са цы яль ных сет ках.

— У якіх жан рах пра цуе ваш ду эт?

— У асноў ным вы кон ва ем поп-му зы ку, шмат па тры я тыч-
ных кам па зі цый. На прык лад, пес ню «Што ты зра біў для 
Ра дзі мы» кож ны раз не ве ра год на цёп ла пры ма юць 
слу ха чы. Гэ та, на пэў на, наш га лоў ны хіт — яго лю-
бяць і мо ладзь, і да рос лыя. А яшчэ Ар цём сам 
пі ша му зы ку. Маг чы ма, ка лі-не будзь мы вы-
пус цім што-не будзь у яго аў тар скім сты лі. 
Я так са ма спра ба ва ла неш та ства раць, але 
па куль гэ та хут чэй на кі ды, яшчэ не пла ную іх 
пуб лі ка ваць.

— У вас з Ар цё мам бы ва юць твор чыя 

роз на га лос сі?

— У лю бым ду э це ча сам бы ва юць 
спрэч кі. Мы з Ар цё мам вель мі роз ныя: я 
энер гіч ная, эма цы я наль ная, а ён — спа-
кой ны і ўраў на ва жа ны. Але, як мне зда-
ец ца, у гэ тым і ёсць на ша сі ла, бо мы 
да паў ня ем ад но ад на го. Ча сам Ар цём, 
як са праўд ны джэнтль мен, са сту пае. 
Але ў асноў ным заў сё ды зна хо дзім 
кам пра міс.

«МА РА ФОН 
АДЗІН СТВА» 
І «СЛА ВЯН СКІ 
БА ЗАР»

— Ваш ду эт удзель ні чаў у 

«Ма ра фо не адзін ства». Чым 

за пом ніў ся гэ ты пе ры яд?

— З каст рыч ні ка да сту дзе ня мы прак тыч на жы лі ў 
раз' ез дах — кож ны ты дзень па тры дні ў роз ных га ра дах. 
Уся го на ве да лі, ка лі не па мы ля ю ся, 17 на се ле ных пунк-
таў. Па ра лель на бы лі спі ке ра мі на «НЯ сум ных НЯ лек-
цы ях», пра вя лі 41 су стрэ чу, дзе рас каз ва лі на ву чэн цам 
ка ле джаў пра свой твор чы шлях, ра і лі вы бі раць тое, да 
ча го ля жыць ду ша, слу хаць сваё сэр ца. А яшчэ пад час 
«Ма ра фо ну» мы па зна ё мі лі ся з роз ны мі та ле на ві ты мі 
ар тыс та мі, пад трым лі ва ем з імі су вязь.

— З поспехам су мя шчаецце та кую ак тыў ную 

дзей насць з ву чо бай?

— Не заў сё ды. На прык лад, быў та кі вы па дак. Ар цём 
ву чыц ца ў БДУКМ, і яго се сія прыпала як раз на дні пра-
вя дзен ня «Ма ра фо ну адзін ства» ў Мін ску. Ён та ды мне 
ска заў: «Ле ра, маг чы ма, я не па спею. Не ве даю, як доў га 
бу дзе іс ці эк за мен». Я ся джу пе рад па чат кам чар го вай 
су стрэ чы і ра зу мею: гэ ту да вя дзец ца вес ці ад ной. А мы 
ўжо пры вык лі ўсё ра біць удва іх. Але, дзя куй бо гу, ён 
пры ехаў-та кі — па спеў лі та раль на за 5 хві лін да па чат ку. 
Бы ла і ад ва рот ная сі ту а цыя. Ін шая «НЯ лек цыя» за цяг ну-

ла ся, а мне трэ ба бы ло тэр мі но ва ехаць на ад бо рач-
ны тур «Сла вян ска га ба за ру».

— А як вы на ду ма лі ў ім удзель ні чаць?

— Шчы ра ка жу чы, гэ та бы ло вель мі спан-
тан нае ра шэн не. Мне прос та ха це ла ся па-
спра ба ваць свае сі лы, па гля дзець, на што 

здоль ная. Да гэ та га ўдзель ні ча ла ў асноў-
ным у дзі ця чых кон кур сах, а ў 

да рос лых — ні ко лі. Уба-
чы ла ін фар ма цыю 

пра па да чу за явак 
на «Сла вян скі ба-
зар»,  па ду ма ла: 

«А ча му б і не?» 
Прай шла пер шы тур, 

по тым — дру гі... На гэ-
тым эта пе да лу чы ла ся мая 

ка ман да.
— Што для вас важ ней: лю боў 

гле да чоў або пры знан не пра фе-

сі я на лаў?

— Скла да нае пы тан не. Ка лі б прый-
шло ся, я вы бра ла б пер шае. Мне зда-

ец ца, што мы, ар тыс ты, ідзём у гэ ту 
пра фе сію не па рэ га ліі, а каб да рыць 

лю дзям эмо цыі, энер гію, час цін ку сва ёй 
твор час ці.

Амі на НА ЗА РА ВА.

Фо та да дзе на ге ра і няй.

ІМЁНЫ

«ГА ЛОЎ НАЕ — ВЕ РЫЦЬ У СЯ БЕ 
І НЕ БА ЯЦ ЦА ЦЯЖ КАС ЦЯЎ»
Пра твор часць і пад рых тоў ку да га лоў на га 
му зыч на га кон кур су кра і ны рас каз вае Ле ра БЕР НА ТО ВІЧ

ООО «Фрондера» извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона 
по продаже имущества ОАО «Лепельпромшвеймебель»

Лот Наименование Местонахождение
Начальная цена с учетом 

НДС 20 %, бел. руб.
Задаток, 
бел. руб.

Шаг аукциона, 
бел. руб.

1819
Капитальное строение с инвентарным номером 230/С-15134 (назначение – Здание 
неустановленного назначения, наименование – Компрессорная, общая площадь – 
33,0 кв. м). Оборудование: трансформатор ТМГ-400/10 – 2 шт.

Витебская область, Лепельский район, 
г. Лепель, ул. Володарского, 1

8730,00 873,00 436,50

1820

Капитальное строение с инвентарным номером 230/С-8896 (назначение – Здание 
специализированное для обработки древесины и производства изделий из дере-
ва, включая мебель, наименование – Пилорама, общая площадь – 530,2 кв. м). 
Оборудование: пилорама Р-6-4

Витебская область, Лепельский район, 
г. Лепель, ул. Володарского, 1

9510,00 951,00 475,50

1842

Капитальное строение с инвентарным номером 230/С-15135 (назначение – Здание 
специализированное коммунального хозяйства, наименование – Котельная, общая 
площадь – 207,0 кв. м); Насос ТОПС 50/15, инв. 679; Насос в котельной, инв. 509; 
Насос ИРЛ 65/115-1,5 12, инв. 690

Витебская область, Лепельский район, 
г. Лепель, ул. Володарского, 1

11403,36 1140,34 570,17

Лот Наименование
Начальная цена с учетом 

НДС 20 %, бел. руб.
Задаток, 
бел. руб.

Шаг аукциона, 
бел. руб.

1843 Геран Люкс ПГУ-1-100, инв. 949; Геран ПГУ-1-300, инв. 950; Геран ПГУ-С-153. инв. 951 614,40 61,44 30,72

1844 Парогенератор Gold Eagle DL-7, инв. 952; Стол Gold Eagle DL-1068 158,40 15,84 7,92

1846 Плоттер JETLINK-180 N, инв. 923 48,00 4,80 2,40

В отношении лотов №№ 1819, 1820 проводятся седьмые повторные торги. 

Стоимость снижена на 75 %. 
В отношении лотов №№ 1842–1844, 1846 проводятся шестые повторные торги. 

Стоимость снижена на 60 % в отношении лота № 1842. 
Стоимость снижена на 80 % в отношении лотов №№ 1843, 1844, 1846. 

Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 17.05.2025

Местонахождение лотов №№ 1843, 1844, 1846: 
Витебская обл., Лепельский р-н, г. Лепель, ул. Володарского, 1

Лоты №№ 1819, 1820, 1842 расположены на земельном участке с кадастровым номером 241200000001000283, 

площадь – 0,9829 га, назначение – Земельный участок под производственную базу. Земельный участок 

является неделимым, предоставлен на праве аренды. Земельный участок имеет ограничения (обременения) 

прав в использовании земель. Виды ограничений (обременений) прав: земельные участки, расположенные 

на природных территориях, подлежащих специальной охране (в охранной зоне реки, водоема), код – 2,4, 

площадь – 0,9829 га. На часть земельного участка имеется сервитут

Дата и время проведения торгов
23 июня 2025 года в 12.00 (регистрация с 11.30 до 11.55)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127

Срок приема заявлений 
и внесения суммы задатка

С 10.00 10 июня 2025 года до 16.00 19 июня 2025 года

Условия для участия в торгах: 
1. До подачи заявления необходимо внести задаток на р/с BY36ALFA30122215570040270000, код банка 
ALFABY2X, УНП 192789344. Получатель – ООО «Фрондера», назначение платежа: OTHR 40901. Задаток для 
участия в торгах по Лоту ___, ОАО «Лепельпромшвеймебель», проводимых 23.06.2025.
2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) и необходимые документы (соглашение о правах и 
обязанностях сторон в 2 экземплярах (на каждый лот отдельное), копия платежного поручения о перечисле-
нии задатка, копия паспорта (стр. 31–33, действующая прописка); копия свидетельства о государственной 
регистрации – для ИП и юр. лица; документ, подтверждающий полномочия руководителя или представителя 
юр. лица, копия Устава  – для юр. лица) принимаются в рабочие дни с 10.00 до 18.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Мележа, 1, оф. 1127. Документы могут подаваться посредством направления почтой или личной подачи. 
Заявления, поступившие после установленного срока, не рассматриваются. Сроком поступления заявления 
является дата и время получения организатором торгов оригинала заявления на участие в аукционе и полного 
пакета прилагаемых документов (в случае направления почтой – дата и время поступления документов на 
абонентский ящик организатора торгов). 
По вопросу подготовки необходимых документов для участия в аукционе обращаться по телефонам: 
+375293082897, +375293058650.

3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие организатору торгов в указанный в извещении о проведении 
торгов срок заявление с приложением необходимых документов и зарегистрированные в журнале регистрации 
заявлений на участие в торгах. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе торгов 
наивысшую цену. Результаты торгов оформляются протоколом в день проведения торгов. 
4. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только 
одним участником или для участия в нем явился только один участник, при согласии этого участника приобрести 
предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 %, комиссия в день проведения аукциона оформляет 
протокол о продаже предмета торгов этому участнику аукциона.
5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат 
на организацию и проведение открытого аукциона (вознаграждение аукциониста и затраты по размещению 
публикации в газете) на основании актов в течение 5 (пяти) календарных дней со дня проведения аукциона. 
Вознаграждение аукциониста: по лоту № 1842 – 7 %, по лотам №№ 1819, 1820 – 8 %, по лотам №№ 1843, 
1844, 1846 – 10 % от конечной цены предмета торгов.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) должен подписать (заключить) с Продавцом договор купли-
продажи предмета торгов после возмещения затрат на организацию и проведение аукциона в течение 
10 (десяти) рабочих дней (по лотам №№ 1843, 1844, 1846) и в течение 20 (двадцати) рабочих дней (по лотам 
№№ 1819, 1820, 1842) со дня проведения торгов. Оплата приобретенного предмета торгов должна быть про-
изведена в полном объеме не позднее 5 (пяти) рабочих дней (по лотам №№ 1843, 1844, 1846) и не позднее 
30 календарных дней (по лотам №№ 1819, 1820, 1842) со дня заключения договора.
6. Подробнее с правилами проведения торгов можно ознакомиться на странице лота на сайте https://orgtorg.by.
7. Все желающие могут предварительно ознакомиться с предметом торгов. Контактное лицо для осмотра 
предмета торгов – Ирина Сигизмундовна, +375298903354. Дополнительная информация по предмету 
торгов по тел. +375293058650, Алена.
8. Организация и проведение аукциона осуществляются на основании норм Положения «О порядке продажи 
имущества ликвидируемого юридического лица с публичных торгов», утвержденного постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 № 16.
9. Государственная регистрация (удостоверение) договора купли-продажи недвижимого имущества и возни-
кающих на его основании прав осуществляется Покупателем самостоятельно и за свой счет.

Информация 
о продавце

ОАО «Лепельпромшвеймебель» в лице ликвидатора – 
ООО «Партнёр-Консультант», тел.: 8 (017) 255-29-28, 8 (029) 304-59-90; 

e-mail: kp@p-k.by
(211180, Витебская обл., Лепельский р-н, г. Лепель, ул. Володарского, д. 1, 

УНП 300038815)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера» 220113, г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127: 
 8 (029) 308 28 97 • e-mail: info.torgi@orgtorg.by • сайт https://orgtorg.by 

• telegram https://t.me/orgtorg
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ
Организатор электронных торгов: Открытое акционерное общество «Борисовдрев», 222520, Минская область, г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 18, тел. 80177758531.

Оператор электронной торговой площадки: ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа».
Торги проводятся 23.06.2025 на электронной торговой площадке «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. Время торгов устанавливается инструментарием площадки в автоматическом режиме.

№
лота

Наименование предмета торгов, 
его местонахождение

Краткая характеристика
Начальная цена 
лота, бел. руб.

Сумма задатка, 
бел. руб.

1

Капитальные строения 
(административное здание № 1, механические мастерские с 

тамбуром, уборная на Л/П, склад з/частей на автобазе, 
пожарный пост, архив, мастерская для плотницких работ, 

мастерские кирпичные, котельная с душевой, 
гараж со сварочным постом, склад кирпичный, столовая);

Минская обл., Логойский р-н, Плещеницкий с/с, 
г. п. Плещеницы, ул. Октябрьская, 47, 47Б

Производственная база в составе: административное здание № 1 с элементами благоустройства, сетью водо-
провода и сетью электроснабжения (601/C-34904, 149,3 кв. м, составные части: две пристройки), механические 
мастерские с тамбуром (601/C-34903, 89,3 кв. м, составные части: тамбур), уборная на Л/П (601/C-34902, 
7,5 кв. м), склад з/частей на автобазе (601/C-34901, 100,1 кв. м), пожарный пост (601/C-34900, 22,6 кв. м), 
архив (601/C-34899, 24,4 кв. м), мастерская для плотницких работ (601/C-34898, 51,1 кв. м), мастерские кир-
пичные (601/C-34897, 42,3 кв. м, составные части: навес), котельная с душевой (601/C-34896, 130,8 кв. м), 
гараж со сварочным постом (601/C-34895, 731,0 кв. м, составные части: мансардный этаж), склад кирпичный 
(601/C-14317, 47,7 кв. м), столовая (601/C-14308, 133,4 кв. м, составные части: холодильник, пищеблок, обе-
денный зал, буфет, холодная пристройка)

140 179,20 14 017,92

Продавец: ОАО «Борисовдрев», Минская обл., г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 18; тел. 80177739688 
(Федюкович Мария Николаевна).

Окончание приема заявлений на участие в торгах с прилагаемыми к ним документами – 18.06.2025, 
до 15.00.

Задаток для участия в торгах перечисляется на текущий (расчетный) банковский счет № BY60AKBB
30120000066940000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Минске, код AKBBBY2X, УНП 190542056, получатель 
платежа – ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа». Срок внесения задатка – не позднее даты и 
времени окончания приема заявлений на участие в торгах. Назначение платежа: внесение суммы задатка 
для участия в электронных торгах рег. № ___ по заявлению № ___.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положением о порядке проведения электрон-
ных торгов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 608 и 
Регламентом организации и проведения электронных торгов по продаже имущества и имущественных прав 
на электронной торговой площадке ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа».

Сроки возмещение затрат на организацию и проведение торгов: Победитель электронных торгов 
(претендент на покупку) в течение 10 рабочих дней после утверждения протокола о результатах торгов обязан 
возместить затраты на организацию и проведение торгов, иные платежи, указанные в протоколе.

Сроки и условия заключения договора: не позднее 10 рабочих дней со дня возмещения вышеназванных 
затрат, иных платежей, указанных в протоколе о результатах торгов

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 
по продаже права заключения договоров аренды открытых площадок с покрытием

Организатор аукциона Открытое акционерное общество «Солигорскторг», г. Солигорск, ул. Л. Комсомола, 44

Дата, время и место 
проведения аукциона

24.06.2025, 12.00, актовый зал ОАО «Солигорскторг»

Лот № 1 Лот № 2 Лот № 3

Предмет аукциона
Право заключения договора аренды 

открытой площадки с покрытием
Право заключения договора аренды 

открытой площадки с покрытием 
Право заключения договора аренды 

открытой площадки с покрытием

Общая площадь, кв. м 10 60 72

Местонахождение 
недвижимого имущества

Минская область, г. Солигорск, ул. К. Заслонова, 63,
район магазина № 35

Минская область, г. Солигорск, ул. К. Заслонова, 63,
район магазина № 35

Минская область, г. Солигорск, ул. К. Заслонова, 63, 
район магазина № 35

Целевое 
использование 

имущества

Организация деятельности в соответствии 
с законодательством Республики Беларусь, 

санитарными нормами и противопожарными требованиями, 
для размещения нестационарного торгового объекта 

по реализации плодоовощной продукции

Организация деятельности в соответствии 
с законодательством Республики Беларусь, 

санитарными нормами и противопожарными требованиями, 
для размещения детских аттракционов

 Организация деятельности в соответствии 
с законодательством Республики Беларусь, 

санитарными нормами и противопожарными требованиями, 
для размещения нестационарного объекта 

общественного питания

Условия аукциона

До подачи заявления на участие в аукционе необходимо согласовать с начальником отдела архитектуры и строительства райисполкома (Макей С. В.) и (или) с отделом торговли и услуг 
райисполкома (Томка Т. С.) внешний вид, цветовое решение и рекламное оформление объекта; обеспечить функционирование объекта в соответствии с указанным целевым использова-
нием; обеспечить содержание объекта и прилегающей территории в соответствии с санитарными нормами и правилами; обеспечить наличие документов, подтверждающих безопасность 
эксплуатации объекта согласно установленным правилам (при необходимости); обеспечить подключение объекта к источнику электроэнергии (при необходимости); обеспечить подвод воды 
и канализации к объекту в соответствии с санитарными нормами и правилами (при необходимости); установить контейнер и заключить договор со специализированным предприятием на 
вывоз мусора (при необходимости); установить биотуалет (при необходимости); обеспечить сохранность зеленой зоны в случае расположения объекта в непосредственной близости к ней; 
по истечении срока договора аренды открытой площадки с покрытием произвести демонтаж объекта и восстановить благоустройство, нарушенное за время работы объекта

Начальная цена права 
заключения договора 

аренды объекта, бел. руб. 
46,93 281,55 337,86

Сумма задатка, бел. руб. 46,93 281,55 337,86

Срок договора аренды 3 года 3 года 3 года

Размер арендной платы 
в месяц, базовые 

арендные величины

Ежегодно с 01.04 по 31.10 – 43 БАВ в месяц;
с 01.11 по 31.03 – 2 БАВ в месяц

Ежегодно с 01.05 по 30.09 – 45 БАВ в месяц;
с 01.10 по 30.04 – 2 БАВ в месяц

Ежегодно с 01.05 по 30.09 – 54 БАВ в месяц;
с 01.10 по 30.04 – 2 БАВ в месяц

Размер штрафа, 
уплачиваемого участником 
аукциона в предусмотренных 

законодательством 
случаях, бел. руб.

4 200,00 4 200,00 4 200,00

Заявки на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Солигорск, ул. Л. Комсомола, 44, финансовый отдел, с 08.00 до 16.00 по рабочим дням по 20 июня 2025 г. включительно, телефоны: 8 (0174) 26 07 31, 23 65 26.
Извещение о проведении аукциона опубликовано на официальных сайтах Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь – www.gki.gov.by (https://au.nca.by), Солигорского районного исполнительного 
комитета – www.soligorsk.gov.by (Главная/Экономика и бизнес/Инвестору/Аукционы), открытого акционерного общества «Солигорскторг» – www.soligorsktorg.by (Главная/Аукционы)

Ці ка вае кі но па чы нае 
раз горт вац ца ў поль скім 
ка ра леў стве. Ня даў на 
абра ны прэ зі дэн там 
Поль шчы прад стаў нік 
апа зі цый най да 
дзей най ула ды 
пар тыі «Пра ва і спра вяд лі васць» 
Ка раль На ўроц кі яшчэ не прай шоў  
інаў гу ра цыю, але па спеў зра біць 
шэ раг гуч ных за яў, ад ча го ў поль скім 
гра мад стве па чы нае раз горт вац ца 
бур ная дыс ку сія.

Дня мі На ўроц кі на зваў Тус ка най гор шым 
прэм' е рам Поль шчы за апош нія 36 га доў.

У пры ват нас ці, До наль да Тус ка ён лі-
чыць най гор шым прэм' ер-мі ніст рам кра і-
ны з 1989 го да. Пра гэ та ён за явіў у ін тэр в'ю 
Telewіzja Republіka, па ве дам ляе Бел ТА са 
спа сыл кай на га зе ту «Известия».

«Уліч ва ю чы маю вель мі кры тыч ную ацэн-
ку До наль да Тус ка, якая ні ко га не здзіў ляе, 
і той факт, што я лі чу яго, без умоў на, най-
гор шым прэм' ер-мі ніст рам Поль шчы пас ля 
1989 го да, бы ло б дро бяз на вы лі ваць гэ тыя 
эмо цыі ў пы тан не аб тым, ці бу дуць па ля кі 
ў бяс пе цы або ці бу дзе Поль шча раз ві вац-
ца», — ска заў Ка раль На ўроц кі.

Но ва абра ны прэ зі дэнт Поль шчы пе ра ка-
на ны, што дзей ны ўрад не спраў ля ец ца з кі-
раў ніц твам кра і най. Ён так са ма па абя цаў пад-
трым лі ваць усе іні цы я ты вы, якія бу дуць мець 
ста ноў чыя на ступ ствы для гра ма дзян кра і ны.

«Гэ та дрэн ны ўрад, які не мо жа кі-
ра ваць. Гэ та не мя няе та го фак та, што 
мне да вя дзец ца пра ца ваць з гэ тым 
ура дам. І ўсе доб рыя рэ чы, якія слу-

жаць па ля кам, бу дуць мець 
маё ад аб рэ нне», — за явіў 
па лі тык.

На ўроц кі так са ма па ра іў 
Тус ку па ду маць, як ён бу-

дзе су пра цоў- ні чаць з но вым кі раў ні ком 
дзяр жа вы.

Усе гэ тыя за явы гу чаць не двух сэн соў на, 
асаб лі ва на фо не та го, што на пя рэ дад ні ў 
поль скі Сейм па сту пі ла ха дай ніц тва ад Тус-
ка па пы тан ні аб раз гля дзе во ту му да ве ру 
ўра ду. Спі кер Сей ма Поль шчы Шы мон Ха-
лоў ня (яшчэ адзін экс-кан ды дат у прэ зі дэн-
ты, які не прай шоў у дру гі тур прэ зі дэнц кіх 
вы ба раў) пра па на ваў раз гле дзець пы тан не 
аб во ту ме да ве ру ўра ду на да дат ко вай се-
сіі Сей ма. Яна па він на ад быц ца ў се ра ду, 
11 чэр ве ня.

«Я ха чу, каб усе ўба чы лі, уклю ча ю чы на-
шых апа не нтаў унут ры кра і ны і за мя жой, 
што мы га то выя да гэ тай сі ту а цыі, што мы 
ра зу ме ем усю сур' ёз насць мо ман ту, але што 
мы не ма ем на ме ру ра біць ні кро ку на зад», — 
цы туе за яву Тус ка вы дан не Onet.

Ра шэн не аб во ту му да ве ру ўра ду ажыц-
цяў ля ец ца боль шас цю га ла соў у пры сут-
нас ці не менш чым па ло вы ад уста ноў ле най 
за ко нам коль кас ці дэ пу та таў. Як ад зна чае 
поль скае вы дан не, ка лі гэ та га ла са ван не 
бу дзе прай гра на, ура ду прый дзец ца сыс-
ці ў ад стаў ку, а вы нік га ла са ван ня зу сім не 
ві да воч ны.

Бры тан ская The Іndependent на пі са ла з 
гэ тай на го ды: «га ла са ван не за клі ка нае 

па ка заць, што шы ро кая і цяж ка кі ра валь ная 
ка а лі цыя Тус ка за ста ец ца адзі най, ня гле-
дзя чы на па ра зу на прэ зі дэнц кіх вы ба рах, 
якая пры вя ла да пра гно заў аб маг чы мым 
па дзен ні ўра да і пра вя дзен ні да тэр мі но вых 
пар ла менц кіх вы ба раў».

Але гэ та да лё ка не ўсе «іні цы я ты вы» 
но ва спе ча на га прэ зі дэн та Поль шчы. Дня мі 
Ка раль На ўроц кі вы ка заў ся су праць ус туп-
лен ня Укра і ны ў Еў ра пей скі са юз. Пра гэ та 
ін фар муе га зе та «Известия» са спа сыл кай на 
за яву па лі ты ка.

«Я су праць ус туп лен ня Укра і ны ў Еў ра са-
юз на гэ ты мо мант», — за явіў На ўроц кі 7 чэр-
ве ня ў ін тэр в'ю вен гер ска му Youtube-ка на лу 
Mandіner.

Так са ма ён ад зна чыў, што Поль шчы як 
дзяр жа ве «трэ ба пад трым лі ваць Укра і ну 
са стра тэ гіч на га і геа па лі тыч на га пунк таў 
гле джан ня», паў та рыў шы клю ча вы па ды-
ход ЕС да Ра сіі як да ні бы та «па гро зы» для 
рэ гі ё на.

На дум ку На ўроц ка га, укра ін скія ўла ды 
па він ны ра зу мець, што ў та кіх еў ра пей скіх 
дзяр жаў, як Поль шча і Венг рыя, «ёсць свае 
ін та рэ сы». У якас ці пры кла ду па лі тык пры-
вёў экс гу ма цыю па ля каў — ах вяр Ва лын скай 
раз ні.

«Мы па він ны знай сці кам пра міс, кан сэн-
сус, та му я вель мі га на ру ся Укра і най. Ад нак 
ін та рэ сы ін шых кра ін, якія пад трым лі ва лі 
Укра і ну, так са ма па він ны быць вы ка на-
ны», — ад зна чыў На ўроц кі.

Ра ней, 2 чэр ве ня, вы дан не The Conversatіon 
па ве дам ля ла, што пас ля пе ра мо гі на прэ зі-
дэнц кіх вы ба рах На ўроц ка га Поль шча мо жа 
спы ніць пад трым ку Укра і ны.

Анд рэй СА ВІ НЫХ, на мес нік стар шы ні 

Лі бе раль на-дэ ма кра тыч най пар тыі 

Бе ла ру сі, дып ла мат, у эфі ры тэ ле ка на ла 
СТБ так вы ка заў ся з гэ тай на го ды:

— Да ўла ды прый шоў больш кан сер ва тыў-
ны па лі тык, які вы сту пае ў боль шай сту пе ні 
за кан сер ва тыў ныя каш тоў нас ці. Але сту пень 
яго ўплы ву, з май го пунк ту гле джан ня, не 
трэ ба пе ра больш ваць. Спра ва ў тым, што 
па лі тыч ная сіс тэ ма Поль шчы, як і лю бой еў-
ра пей скай кра і ны, па бу да ва на та кім чы нам, 
што цэнт ры пры няц ця ра шэн няў вы не се ны 
ўжо з на цы я наль ных дзяр жаў у Бру сель 
ці, да вай це бу дзем ка заць ад кры та, у Ва-
шынг тон. Та му я мяр кую, што пры больш 
ра зум най па лі ты цы ён не змо жа ўсё роў на 
кі ра ваць прэм' ер-мі ніст рам, які за ста ец ца і 
ўяў ля ец ца еў ра ап ты міс там, умоў на ка жу чы, 
на за вём так.

Дру гі мо мант, на які звяр тае ўва гу экс-
перт:

— Вя до ма, мо жа быць, Поль шча ста не 
больш ары ен та вац ца не на Бру сель, а на 
Злу ча ныя Шта ты Аме ры кі. Але ў мя не ў кан-
чат ко вым вы ні ку ўзні кае вель мі прос тае
пы тан не: а нам якая роз ні ца? І той, і ін шы 
па лі тык бу дзе пра во дзіць, у прын цы пе, 
ан ты рус кую і ан ты бе ла рус кую па лі ты ку. І 
гэ та, на жаль, па куль тая рэ аль насць, якая 
іс нуе. Па куль у Еў ро пе не ад бу дзец ца пе-
ра за груз кі па лі тыч ных эліт, як га во рыц ца, 
не кі ем, дык пал кай, сур' ёз на ні чо га не 
зме ніц ца.

Тэ ма зме ны па лі тыч ных эліт у Поль-
шчы тур буе і на шых збег лых, у ася род дзі 
якіх праг на зу ец ца па гар шэн не ад но сін да 
бе ла рус кіх міг ран таў. Яны агуч ва юць сваё 
рас ча ра ван не па лі тыч ным жыц цём у Поль-
шчы і вы каз ва юць асця ро гу, што ра шэн не па 
«во ту ме да ве ру» ўра ду Тус ка поль скія пар-
ла мен та рыі мо гуць пра ва ліць, што ад крые 
да ро гу для пры хо ду ў Сейм уль тра пра вых 
па лі ты каў. А што пас ля гэ та га ча кае на шых 
збег лых? Ду ма ец ца, ма ла ча го доб ра га. 

НЕ КІ ЕМ, ДЫК ПАЛ КАЙ...
Ці зме ніць неш та ў поль скім гра мад стве «во тум да ве ру» ўра ду Тус ка?

«Гэ та д
ра ваць. Г
мне да в
ура дам

ж
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9 чэрвеня 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

1067 год — Яра сла ві чы за ха пі лі ў па-
лон по лац ка га кня зя Усяс ла ва 

Бра чыс ла ві ча і двух яго сы ноў пад час су стрэ-
чы на ра цэ Ршы (Ар шы ца).

1812 год — ура чыс тае ад крыц цё По лац кай езу-
іц кай ака дэ міі, якая бы ла ўраў на ва на да 

ўні вер сі тэ та. Са сцен ака дэ міі па ча лі свой шлях гіс то-
рык і ар хе о лаг Кан стан цін Тыш ке віч, пісь мен нік Ян Бар-
шчэў скі, жы ва пі сец Ва лян цін Вань ко віч. Біб лі я тэ ка на-
ву чаль най уста но вы на ліч ва ла больш за 40 ты сяч та моў 
і з'яў ля ла ся най ба га цей шым кні га збо рам у Бе ла ру сі. 
Ся род ста ра жыт ных і рэд кіх кніг у біб лі я тэ цы збе ра га лі ся 
так са ма і ста ра жыт ныя ру ка пі сы, ка ра леў скія гра ма ты і 
ін шыя да ку мен ты, ды сер та цыі, эн цык ла пе дыч ныя вы-
дан ні і да па мож ні кі па асоб ных дыс цып лі нах.

1906 год — на ра дзіў ся Ан тон Брын скі, адзін з 
ар га ні за та раў і кі раў ні коў пар ты зан ска га 

ру ху ў Бе ла ру сі, пісь мен нік. Ге рой Са вец ка га Са ю за. 
З каст рыч ні ка 1941 го да — ка ман дзір спец атра да НКДБ, 
які дзей ні чаў на чы гун цы Ор ша—Ба ры саў, Брэсц кім, 
Ба ра на віц кім і Лу ні нец кім чы гу нач ных вуз лах. Аў тар 
кніг «Па той бок фрон ту», «Ба я выя спа да рож ні кі мае», 
«Дзяў чын ка з Мар' і на га гаю».

1956 год — афі цый на ад кры та За слаў скае ва-
да схо ві шча (Мін скае мо ра). У 1977 го дзе 

рэ кан стру я ва на і доб ра ўпа рад ка ва на. На бе ра гах раз-
ме шча ны са на тор на-ку рорт ны комп лекс «Юнац тва», 
пра фі лак то рыі, ба зы для ама та раў-ры ба ло ваў, спорт-
ба зы, дзі ця чыя азда раў лен чыя ла ге ры.

1909 год — па са жыр скі ка ра бель 
«Сла во нія», якія па цяр пеў ка-

та стро фу ка ля Азор скіх аст ра воў, упер шы ню 
ў све це вы ка рыс таў сіг нал SOS.

1943 год — венгр Лас ла Бі ра за па тэн та ваў ша-
ры ка вую руч ку.

1967 год — на Бліз кім Ус хо дзе за вяр шы ла ся 
Шас ці дзён ная вай на. У гэ тай вай не Із ра іль 

у лі ча ныя дні да сяг нуў пе ра мо гі, за ха піў шы Сі най скі 
паў вост раў, сек тар Га за, За ход ні бе раг ра кі Іар дан, 
Ус ход ні Іе ру са лім і Га лан скія вы шы ні. Зя лё ная ры са 
1949 го да ста ла ад мі ніст ра цый най мя жой па між Із ра і-
лем і но вы мі тэ ры то ры я мі.

10 ЧЭРВЕНЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 10.06.2025 г.
Першая чвэрць

03.06—10.06.
Месяц у сузор'і 

Стральца.

«Па вет ра ныя па то кі змя ня юць свой 
на пра мак з паўд нё ва-за ход ня га на 
паў ноч на-за ход ні, і ў кра і ну па сту пае 
пра ха лод нае па вет ра. Тэм пе ра тур ны 
фон па ні зіц ца», — па ве да мі лі ў Рэс-
пуб лі кан скім цэнт ры па гід ра ме тэа-
ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль-
на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўмо вы на двор'я ў Бе ла ру сі ў 
асноў ным бу дзе вы зна чаць воб ласць 
па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, днём 
ада б'ец ца ўплыў ня ўстой лі вай па вет-
ра най ма сы. Пе ра мен ная воб лач-
насць, пе ра важ на без апад каў, днём 
мес ца мі ў паў ноч ных ра ё нах кра і ны 
прой дуць не вя лі кія ка рот ка ча со выя 
даж джы. Ве цер паўд нё ва-за ход ні, за-
ход ні ўме ра ны, ноч чу — па ры віс ты, у 
асоб ных ра ё нах па поў на чы — моц ны 
па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна-
чы 5—11 °С, днём — ад 16 °С да 22 °С.

У се ра ду ноч чу на за ха дзе, ра ні цай і 
днём у мно гіх ра ё нах кра і ны ада б'ец ца 
ўплыў ат мас фер ных фран тоў, якія 

пе ра мя шча юц ца з тэ ры то рыі Поль-
шчы. Воб лач на, ноч чу з пра яс нен-
ня мі. Уна чы пе ра важ на па за ход няй 
па ло ве, ра ні цай і днём на боль шай 
част цы тэ ры то рыі Бе ла ру сі прой-
дуць даж джы. Днём мес ца мі маг-
чы мыя на валь ні цы. Уна чы і ра ні цай у 
асоб ных ра ё нах сла бы ту ман. Ве цер 
пе ра мен ных на прам каў уме ра ны, 
днём мес ца мі па ры віс ты. Тэм пе ра-
ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 6 °С 
па ўсхо дзе да 14 °С па паў днё вым 
за ха дзе кра і ны. Днём ча ка ец ца ад 
14 °С да 21 °С.

У чац вер умо вы на двор'я пра цяг не 
вы зна чаць фран таль ны раз дзел, які 
па воль на пе ра мя шча ец ца ва ўсход-
нім на прам ку. Воб лач на. На боль шай 
част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць 
даж джы, днём мес ца мі маг чы мыя 
на валь ні цы. Уна чы і ра ні цай у асоб-
ных ра ё нах сла бы ту ман. Ве цер паў-
ноч на-за ход ні ўме ра ны, днём — па-
ры віс ты, мес ца мі моц ны па ры віс ты. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ноч чу скла дзе 
7—13 °С. Днём бу дзе ад 12 °С да 19 °С, 
па паў днё вым за ха дзе Бе ла ру сі — да 
21 °С.

На мі ну лым тыд ні ста лі цай бе ла-
рус кай лёг кай ат ле ты кі стаў Брэст. 
У го ра дзе над Бу гам прай шло ад ра зу 
не каль кі важ ных стар таў — ад кры ты 
лёг ка ат ле тыч ны тур нір «Мы ра зам», 
а так са ма ад кры ты чэм пі я нат Бе ла ру сі 
па мна га бор’ ях. Вы ні кі спа бор ніц тваў 
па ра да ва лі, на ват здзі ві лі, а па коль кі 
лет ні лёг ка ат ле тыч ны се зон толь кі па-
чы на ец ца, да лі над зею.

На прык лад, у сек та ры для 
скач коў у вы шы ню Лі за ве та 
Ва лу е ва пе ра маг ла з вы ні кам 
1,91 мет ра — і гэ та яе леп шы 
вы нік у се зо не. Спарт смен ка 
спра ба ва ла ўзяць і 1,93 мет ра, 
але не здо ле ла. Што ж, у яе 
яшчэ ёсць час. У муж чын вы-
шэй за ўсіх уз ля цеў Ягор Гуп-
тор, яко му ўда ло ся з пер шай 
спро бы паў та рыць свой ле-
таш ні аса біс ты рэ корд — 2,24. 
Ягор так са ма па ка заў здоль-
нас ці скок нуць і на 2,28, але 
план ка не вы ста я ла.

У сек та ры для скач коў у даў жы ню 
су стрэ лі ся лі да ры ў гэ тай дыс цып лі не. 
І тут усё бы ло амаль што прад ка заль на. 
Да лей за ўсіх скок нуў Аляк сей Ду дзін-
скі — на 7,88. У жан чын ад ноль ка вы 
вы нік — 6,26 — па ка за лі 16-га до вая Ком 
Крыс тал Шэ нан і 20-га до вая Анас та сія 
Дрозд, але па дру гой леп шай спро бе 
пе ра мо га да ста ла ся Ком Крыс тал Шэ-
нан. Да рэ чы, вы нік у 6,26 мет ра — гэ-
та пя тае мес ца ў су свет ным рэй тын гу 
ва ўзрос та вай гру пе U18. Ду эль па між 
Анас та сі яй Дрозд і Ком Крыс тал Шэ нан 
паў та ры ла ся і ў сек та ры для трай но га 
скач ка. У пер шай спро бе Анас та сія ўста-
на ві ла ўлас ны рэ корд — 13,84 мет ра. 

Да рэ чы, та кія ліч бы — гэ та дру гі ра-
док еў ра пей ска га рэй тын га U23, што і 
пры нес ла ёй пе ра мо гу. На цы я наль ны 
рэ корд у гэ тай дыс цып лі не з вы ні кам 
13,30 пе ра пі са ла Ком Крыс тал Шэ нан, 
тым са мым спарт смен ка ўма ца ва-
ла сваё чац вёр тае мес ца ў су свет ным 
рэй тын гу U18. Муж чы ны так са ма па-
ра да ва лі доб ры мі вы ні ка мі ў трай ным 
скач ку. Пе ра мог Мак сім Не сця рэн ка, 
яко му на гэ ты раз уда ло ся зрабіць 
толь кі ад ну за лі ко вую спро бу — на 
16,73. На дру гім мес цы — юні ёр Ці мур 
Се ве раў: 16,24 мет ра. А да гэ та га ён 
скок нуў 16,18 мет ра, што з’яў ля ец ца 
леп шым вы ні кам ся род спарт сме наў 

уз рос та вай гру пы U20 у Еў ро пе і пя-
тым — у све це.

У рам ках чэм пі я на ту кра і ны па мна-
га бор’ ях аса біс ты рэ корд па су ме ся-
мі бор’я ўста на ві ла Юлія Ро ут, якая на-
бра ла 5949 ач коў. «У ма ім ак ты ве на 
сён ня сем ві даў, пра ве дзе ных за два 
дні, з іх — пяць аса біс тых рэ кор даў. Па 
сут нас ці, гэ та вы дат ны вы нік, як і су ма, 
та му што аса біс ты рэ корд — гэ та заў-
сё ды пры ем на. У мя не та кі сім ва ліч ны 
ну мар гэ тым разам — 60. Так ха це ла ся 
да ма ля ваць гэ тыя ну лі кі, адзін кі пас ля, 
але сён ня не ўда ло ся. Я вель мі раз ліч-
ваю, што праз ме сяц у мя не не бу дзе 
та ко га ну ма ра, але з’ явіцца та кая су-
ма. Я ўжо доў га да яе імк ну ся, і сён ня, 
у прын цы пе, яна б скла ла ся, але трош кі 
не ха пі ла ўда чы, спа да рож на га вет ру. 
У цэ лым, я га то вая на 6000 ач коў, на-
ват больш. Ры зык ну ў на ступ ны раз за-
мах нуц ца на гэ ту су му», — па дзя лі ла ся 
сва і мі ўра жан ня мі Юлія.

У муж чын пе ра мож цам стаў Дзя ніс 
Са ма ндык, у ак ты ве яко га 6896 ач коў 
па вы ні ках дзе ся ці бор’я.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

CПОРТ-ТАЙМ

СПА БОР НІЦ ТВЫ БЕ ЛА РУС КІЯ — 
ВЫ НІ КІ СУ СВЕТ НЫЯ
Чым па ра да ва лі лёг ка ат ле тыЧым па ра да ва лі лёг ка ат ле ты

Фо та БФЛА.

НА ДВОР'Е

ТЫ ДЗЕНЬ ПА ЧАЎ СЯ З ПА ХА ЛА ДАН НЯ
Наперадзе моц ны ве цер і на валь ні цы

З юбі ле ем, з пры го жай круг лай 

да тай шчы ра він шу ем ша ноў ную ка-

ля жан ку Іры ну Ге на дзеў ну ЛЁ ША! 

Зы чым моц на га зда роўя, спо ру і 

плё ну ва ўсіх ва шых спра вах, шчас-

ця ў аса біс тым жыц ці!

На мно гія ле ты ўда чы, даб ра!

Хай кож ны дзя нёк бу дзе ў свя та!

Хай дом за вярс ту абы хо дзіць бя да,

А ра дас ці бу дзе ба га та!

Звяз доў цы.
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